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У овом бро ју...

Н
акон неколико година паузе, у јединицама и на полигонима Војске Србије реализује се
обука припадника резервног састава ратних јединица. На територији целе Србије, током
јуна наставља се позивање припадника резервног састава ради саопштавања и укидања

распореда у резервном саставу, а војни обвезници у резервном саставу, који су одслужили вој-
ни рок са оружјем, биће позивани у јуну и јулу на једнодневне и вишедневне војне вежбе, пре-
ма посебним плановима и распореду.

„Плаве коверте” које су са првим јунским данима пристигле на адресе војних обвезника
изазвале су опречне коментаре јавности. Одазивање позиву на војну вежбу некима је послу-
жио као повод за дебату, а многи су прихватили без оклевања извршавање уставне и законске
обавезе и прилику да се присете вештина научених током војничких дана. Трагом приче, екипа
магазина „Одбрана” обишла је полигоне и јединице Војске Србије и разговарала са старешина-
ма које изводе обуку и припадницима резервног састава, уверивши се на лицу места да су за
врло кратко време, уз прилагођавање активности њиховим психофизичким способностима, за-
једничким залагањем достигли захтеване стандарде обучености. 

На страницaма овог броја магазина „Одбрана” преносимо и искуства са десетодневне Ко-
мандно-штабне вежбе „LO GEX 17”, одржанe од 8. до 19. маја у Тирани, која је била још једна
прилика да припадници логистичког кадра у Војсци Србије покажу висок ниво професионали-
зма и интероперабилности у конкуренцији колега логистичара из девет европских земаља. 

Међуармијској сарадњи посвећен је још један текст у рубрици „Одбрана”. Реч је о вежби
„Fal con 2017.”, коју су грчки и српски специјалци извели од 21. до 31. маја у Нишу. Њихова са-
радња завршена је тактичком вежбом са бојним гађањем „Падобрански тим у противпобуње-
ничкој борби уз употребу специјалног десанта”.

Рубрика спорт овога пута посвећена је меморијалној 19. једриличарској регати „Зоран Ра-
досављевић”, која је одржана 27. и 28. маја у Београду. На два регатна поља, на Дунаву и Сави,
надметала се 71 посада једрилица у класама „микро”, дужине 5,5 метара, „крсташ”, дужине ви-
ше од 5,5 метара, „ласер” и „оптимист”, за дечаке и девојчице до 14 година. На овогодишњој
„регати са емоцијама” такмичило се више од 100 једриличара. Припадници Речне флотиле
обезбеђивали су регатно поље, кадети Војне академије помагали су у организацији регате и
такмичили се у оквиру једриличарских посада, док су припадници РВ и ПВО налетима хеликоп-
тера типа „газела” на симболичан начин означили почетак регате у знак сећања на свог колегу
пилота мајора Зорана Радосављевића.

Уједно, у овом броју доносимо актуелне конкурсе и огласе, који ће бити подједнако значај-
ни припадницима у систему одбране и грађанству. ƒ
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Mинистар одбране Зоран Ђорђевић састао се 7. јуна са делегацијом Др-
жавног војноиндустријског комитета Републике Белорусије и компанија

одбрамбене индустрије Белорусије, коју је предводио први заменик председ-
ника Државног војноиндустријског комитета Игор Михаилович Демиденко.
Ђорђевић и Демиденко разговара-
ли су о унапређењу војнотехнич-
ке сарадње две земље. Министар
одбране пренео је позитивне им-
пресије након недавне посете Бе-
лорусији и учешћa на сајму наору-
жања и војне опреме „MILEX
2017” у Минску. Ђорђевић је ис-
такао да је Министарство одбра-
не опредељено за даље интензи-
вирање сарадње у области одбра-
не, као и укупну привредну сарад-
њу Србије и Белорусије. ƒ

ПОСЕТА ДЕЛЕГАЦИЈЕ ИЗ БЕЛОРУСИЈЕ

Председник Србије Александар Вучић, у пратњи мини-
стра одбране Зорана Ђорђевића, начелника Генерал-

штаба Војске Србије генерала Љубише Диковића и амба-
садора САД у Београду Кајла Скота, 1. јуна је, у Касарни
„Народни херој Стевица Јовановић” у Панчеву, присуство-
вао примопредаји 19 возила „хамви”, донације Сједиње-
них Америчких Држава.

Вредност возила која су предата на употребу Војсци
Србије је нешто већа од 3,8 милиона долара, док је укупна
вредност 40 возила која су САД, укључујући и ову траншу,
до сада донирале српској војсци, нешто виша од 7,5 мили-
она долара.

– Заиста је реч о изванредном теренском возилу, што
мисле и наши војници који се у њему осећају сигурно и
безбедно, и веома сам захвалан пријатељима из САД на

ДОНАЦИЈА САД 
ЗА ВОЈСКУ СРБИЈЕ

Омогућностима за даље унапређење са-
радње две земље у области одбране раз-

говарали су 9. јуна министар одбране Зоран
Ђорђевић и амбасадор Народне Републике
Кине Ли Манчанг. 

Сарадња Србије и Кине у духу страте-
шког партнерства и вишедеценијски прија-
тељски односи подстрек су за јачање веза у
различитим областима одбрамбене сарадње,
сагласили су се Ђорђевић и Манчанг. Они су
оценили да војноекономска и научно-технич-
ка сарадња представљају кључне сегменте у
којима је могуће градити посебне везе, како
између два министарства, тако и када је реч о
кинеским и домаћим компанијама и институ-
тима.

Министар одбране Зоран Ђорђевић при-
мио је истог дана и чланове високе делегације
Народноослободилачке армије Кине, која је
боравила у тродневној посети Републици Ср-
бији и коју је предводио начелник за логистику
и снабдевање Централне војне комисије гене-
рал-пуковник Жао Кеши. ƒ

донацији – рекао је председник Вучић и изразио захвал-
ност за све што су припадници Гарде Охаја чинили у Кра-
љеву, Бази „Југ”, Сокобањи, Прокупљу, уз изражену наду
да ће сарадња бити настављена. ƒ

ЈАЧАЊЕ САРАДЊЕ 
У ОБЛАСТИ 
ОДБРАНЕ СА КИНОМ

ИНСПЕКЦИЈА У КОПНЕНОЈ ЗОНИ
БЕЗБЕДНОСТИ

На основу одлуке председника Републике Србије и наређења министра
одбране, Инспекторат одбране отпочео је 3. јуна инспекцијски над-

зор дела стално задејствованих снага Војске Србије у Копненој зони без-
бедности.

Министар одбране Зоран Ђорђевић је изјавио да је овакав начин про-
вере дела јединица Војске Србије у духу започетих активности у марту ове
године, када је први пут након више година реализован ванредни, ненаја-
вљени, теренски инспекцијски надзор над оперативним способностима
дела снага за хитно реаговање.

Циљ реализације инспекцијског надзора је утврђивање стања опера-
тивних способности дела снага у Копненој зони безбедности за одговоре
на могуће ризике и претње и поступање у складу са правилима употребе у
Копненој зони безбедности. ƒ



Заменик команданта Здружене оперативне команде Ге-
нералштаба Војске Србије генерал-мајор Славољуб Ја-

нићијевић учествовао је на састанку земаља чланица Про-
цеса сарадње министара одбране Југоисточне Европе
(SEDM) на нивоу заменика начелника генералштабова, одр-
жаном 7. јуна у Подгорици. На састанку су учествовале де-
легације 14 земаља чланица иницијативе SEDM (Албанија,
Босна и Херцеговина, Бугарска, Грчка, Грузија, Италија, Ма-
кедонија, Румунија, Турска, Словенија, Србија, Украјина,
Хрватска и Црна Гора), као и делегације међународних ор-
ганизацијa.

Посебно је истакнута посвећеност јачању војне сарад-
ње у Југоисточној Европи и оцењено је да је потребно на-
ставити координисане напоре и сарадњу међу државама
Југоисточне Европе ради ефикасног одговора на претње
стабилности, као што су тероризам, екстремизам, илегал-
не миграције и организовани криминал. ƒ
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ПРИПАДНИЦИ ВОЈСКЕ НА ВЕЖБИ „СЛОВЕНСКО БРАТСТВО 2017” 

Припадници Војске Србије учествовали су на трилатерал-
ној војној вежби „Словенско братство 2017”, одржаној

од 6. до 15. јуна на полигону Оружаних снага Белорусије у
близини града Брест. Вежба представља наставак сарадње
између ваздушнодесантних јединица Оружаних снага Руске
Федерације и Специјалне бригаде Војске Србије, започете
извођењем вежбе „Срем 2014”, која је реализована на поли-
гону „Никинци”. У 2015. години вежба је реализована на те-
риторији Руске Федерације под називом „Словенско брат-
ство 2015” и у њој су, поред оружаних снага Руске Федера-
ције и Војске Србије, први пут учествовали и припадници
Оружаних снага Републике Белорусије. Прошле године, три-
латерална вежба „Словенско братство 2016” изведена је на
нашој територији.

Дану високих званица на вежби „Словенско братство
2017” присуствовао је министар одбране Зоран Ђорђевић,
који је 13. и 14. јуна боравио у Белорусији. ƒ

ГЕНЕРАЛ ЈАНИЋИЈЕВИЋ 
НА САСТАНКУ ЗЕМАЉА 
ЧЛАНИЦА SEDM

Свечаном це-
ремонијом

отварања 12. ју-
на у Бази „Југ”
почела је међу-
народна вежба
„ П л а т и н а с т и
вук 17”, која ће
бити реализова-
на до 23. јуна.

На вежби
учествује око
450 официра,
подофицира и
војника оружа-
них снага САД,
Уједињеног Краљевства, Босне и Херцеговине, Бугар-
ске, Мађарске, Македоније, Црне Горе, Словеније и
Србије. Вежбу је отворио пуковник Слободан Стопа,
командант Четврте бригаде Копнене војске, уједно
официр за планирање вежбе.

У вежби, која ће се изводити по темама „Тактике,
технике и процедуре у мултинационалним операцијама
– неубојито оружје” и тактичка вежба „Операција очу-
вања мира”, припадници војски земаља учесница уве-
жбаваће употребу несмртоносног оружја, процедуре
приликом ангажовања у мултинационалним операција-
ма и радње и поступке у међународном окружењу. ƒ

ПОЧЕЛА МЕЂУНАРОДНА 
ВЕЖБА „ПЛАТИНАСТИ ВУК 17”



н
акон неколико година паузе, а у складу са Планом
обуке за 2017, у јединицама и на полигонима Војске
Србије реализује се обука припадника резервног са-
става ратних јединица. На територији целе Србије,
током јуна наставља се позивање припадника резер-
вног састава ради саопштавања и укидања распоре-

да у резервном саставу, које подразумева једноставну и крат-
котрајну процедуру у центрима Министарства одбране за ло-
калну самоуправу, а војни обвезници у резервном саставу ко-
ји су одслужили војни рок са оружјем биће позивани у јуну и
јулу на једнодневне и вишедневне војне вежбе према посеб-
ним плановима и распореду.

Начелник Одељења за обуку Управе за обуку и доктри-
ну Генералштаба Војске Србије пуковник Бошко Зорић оби-
шао је на самосталном аутоматизованом стрелишту „Песко-
ви”, у близини Пожаревца, извођење дела обуке лица из ре-
зервног састава Београдске бригаде – припремно гађањe из

пешадијског оружја и увежбавањe минобацачког вода у ва-
треном дејству.

Говорећи о значају обуке припадника резервног саста-
ва, пуковник Зорић истакао је да је реч о саставном делу обу-
ке Војске Србије, коју чине мирнодопски и ратни састав, од-
носно, онај који се попуњава из резерве.

– Војни обвезник, по важећем Закону о војној, радној и
материјалној обавези, може у току једне календарске годи-
не бити позван 15 дана на обуку, односно 90 дана на војну
вежбу, када је реч о пасивној резерви. Сваком припаднику
који је позван на обуку или војну вежбу следују трошкови пу-
товања, од места пребивалишта до локације јединице. У за-
висности да ли су војни обвезници запослени или не, припа-
дају им различите надокнаде. Онима који нису запослени,
припада накнада коју прописује Влада Србије. Лица која су
запослена, примају плату код свог послодавца, коју Мини-
старство одбране рефундира послодавцу – објашњава пуков-
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иако су „плаве коверте” које су пристигле
на адресе војних обвезника изазвале
опречне коментаре, реч је о редовним и
планским активностима позивања лица из
резервног састава ради унапређења 
оперативних и функционалних способности
Војске србије. одазивање позиву на војну
вежбу некима је послужио као повод за 
дебату, а многи су извршавање уставне и
законске обавезе и прилику да се присете
вештина научених током војничких дана
прихватили без оклевања. старешине које 
у јединицама и на полигонима изводе обуку
припадника резервног састава, од којих су
неки пре више од деценије служили војни
рок, сложни су да су за врло кратко време,
уз прилагођавање активности њиховим
психофизичким способностима, 
заједничким залагањем достигли 
захтеване стандарде обучености. 

обука резерВног састаВа Војске србије

Војска другог е



ник Зорић додајући да припадницима резервног састава ко-
ји су подофицири и официри следује и накнада за службе-
но и трупно путовање за време боравка у јединицама Вој-
ске Србије.

Према његовим речима, за људе који су више пута по-
зивани на обуку, који су у скорије време служили војни рок
под оружјем, потребно је мање времена да достигну те
стандарде.

– Овде имамо прилику да од лица из резервног састава
сазнамо да су они служили војни рок пре десет или петнаест
година, па је евидентно да им је потребна вишедневна обука
како би се вратили у тренаж, односно, достигли поменуте
стандарде. У Генералштабу се праве средњорочни планови
позивања и обучавања резервног састава и тренутно је на
снази план који обухвата период од 2016. до 2018. године, а
следеће године радићемо нови план који ће обухватити сред-
њорочни плански период од 2019. до 2021. године. Ту дефи-

нишемо број обвезника резерве које ћемо позивати у наред-
ним годинама. На основу нашег плана, јединице израђују сво-
је средњорочне и годишње планове и обуке резервног саста-
ва – нагласио је пуковник Зорић закључујући да сви ти плано-
ви ступају на снагу у септембру или октобру текуће године за
наредну календарску годину, па нису истините све спекула-
ције да су пристигле „плаве коверте” са позивима изненадна
активност.

дружење као у војничким данима
Према речима пуковника Мирослава Стефановића, ко-

манданта Команде за развој Београдске бригаде, реализова-
њем редовних активности у плану рада Команде за 2017. го-
дину спроводи се низ активности ради побољшања готово-
сти Београдске бригаде.

– Активности се одвијају од појединачног позивања ра-
ди саопштавања ратног распореда, преко обуке лица за успе-
шно извршење мобилизације и обуке јединица из ратне је-
динице нивоа чете и вода. Једна од таквих активности одвија
се управо на полигону „Пескови”. Реч је о обуци пешадијске
чете по свим питањима, прилагођавајући активности струк-
тури људства које сачињава чету. Као командант са задовољ-
ством могу да кажем да су сва лица из резервног састава, од
којих су неки пре више од деценије служили војни рок, уз на-
шу помоћ, за врло кратко време формирали један изузетно
поуздан колектив, уз прилагођавање активности њиховим

9шелона



– Овде смо већ десетак дана и уз помоћ активних офи-
цира обнављамо знања која смо стекли током редовног слу-
жења војног рока, па уз дружење полако увежбавамо оно
што нисмо знали – наглашава резервни потпоручник Ловић,
додајући да је прошле године добио позив, када му је саоп-
штен и ратни распоред.

Он истиче да му долазак на редовну обуку није тешко
пао, већ то сматра као нормалну дужност сваког пунолетног
грађанина.

– Атмосфера је као кад смо били у војсци, само смо сада
мало старији, имамо мало више седих и који килограм више,
али све је сада прилагођено нама, тако да нема никаквих про-
блема – каже резервни потпоручник Ловић.

Специјалности од посебног значаја
У Другом центру за обуку у Ваљеву реализована је пе-

тодневна обука Команде Дринске бригаде, команде Трећег
пешадијског батаљона Дринске бригаде, као и обука лица
из резервног састава за специјалности од посебног значаја
– нишанџија и послужилац на митраљезу М-84 7,62 мили-
метара.

Према речима заменика команданта Другог центра за
обуку у Ваљеву потпуковника Зорана Цветковића реч је о
планској обуци резервног састава ратних јединица, а пре-
ма Плану обуке за 2017. годину део лица позиваће се на
једнодневну или вишедневну обуку.

– Већина тих људи давно је била у војсци и не знају ко-
ји су нови процеси доношења одлука, па се у првом делу
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На Аеродрому „Батајница” изводи се петнаестоднев-
на обука резервног састава 177. артиљеријско-ракетног
дивизиона за ПВД на противавионском топу 40 mm Л/70
„бофорс”. У 204. ваздухопловној бригади, у чијем саставу
је овај дивизион, истичу да је реч о планираној активно-
сти и да су веома задовољни одзивом.

Командант дивизиона мајор Александар Максимовић
нагласио је да су у јединици задовољни понашањем при-
падника резервног састава, њиховом мотивацијом и од-
носом према обуци.

– Људи су схватили важност ове обуке. Она је услов
за успешно извршење бојног гађања на полигону које нас
очекује следеће године, а на коме ће поред активног уче-
ствовати и припадници резервног састава – истиче мајор
Максимовић.

Да би што боље сагледали намену и могућности про-
тивавионског система малог домета „бофорс”, припадни-
ци резервног састава присуствоваће контролно-трена-
жном гађању циљева у ваздушном простору које се ових
дана реализује на батајничком аеродрому.

ОБУКА НА „БОФОРСУ”

психофизичким способностима – наглашава пуковник Стефа-
новић.

Један од „резервиста” на редовној обуци на „Пескови-
ма“ био је и резервни пешадијски потпоручник Дејан Ловић,
машински инжењер запослен у ЈКП „Београдске електране”.



обуке они информишу са новинама, а касније их и сами при-
мењују. Треба спојити људе који су давно служили војни
рок са техником која је сада у Војсци. Такође, имајући у ви-
ду да су у јединицама сада младе старешине, они треба да
упознају резервни састав, па онда морамо да покушамо да
уиграмо те тимове – наглашава потпуковник Цветковић и

додаје да је одзив на задовољавајућем нивоу у односу на
уручен број позива.

Део обуке изведен је и на самосталном аутоматизова-
ном стрелишту „Седлари”. Ту су се обучавали нишанџије и
послужиоци на митраљезу М-84 7,62 милиметара.

– Круна те обуке су припремна гађања на редном бро-
ју један из поменутог наоружања. Специфичност обуке са
лицима из резервног састава огледа се у томе што су ту
различите старосне категорије, од оних који су служили
војни рок у претходној деценији, до оних која су знатно ра-
није били војници. Свима треба само мало времена да по-
нове оно што су као војници већ савладали – наглашава ко-

мандир курса за лица из резервног састава капетан Радан
Лукић, додајући да је залагање свих лица из резервног са-
става током обуке на високом нивоу.

Обнављање старих 
и стицање нових знања
У Центру за обуку везе и информатике у Горњем Ми-

лановцу одвијала се петнаестодневна обукa резервног са-
става једне чете Мешовитог батаљона везе, као и лица ре-
зервног састава специјалности телепринтериста-шифрер
из бригада територијалних снага. Командант Центра за
обуку везе и информатике потпуковник Недељко Планоје-
вић изразио је задовољство испољеном мотивацијом и при-
ступом обуци и истакао да су лица из резервног састава
крајње озбиљно схватила значај реализације ове обуке.

Завршни део обуке припадника резервног састава био
је посвећен тактичком увежбавању појединаца у саставу
послуга на станицама телекомуникација, што подразумева
увежбавање постављања покретног телекомуникационо-
информатичког центра на командно место бригаде, успо-
стављање свих врста комуникација, реализовање планира-
них комуникација и обављања саобраћаја и рада у различи-
тим супозицијама и одржавање телекомуникационо-ин-
форматичког обезбеђења.

Војник у резерви Стефан Јоцовић, инжењер електротех-
нике за телекомуникације запослен у фирми „Телеком Срби-

У Касарни „Бошко Палковљевић Пинки” у Сремској
Митровици завршена je петодневна обука резервног са-
става 15. тенковског батаљона и 13. дивизиона СВЛР Пр-
ве бригаде Копнене војске.

Лица из резервног састава артиљеријских специјал-
ности и специјалности артиљеријско-ракетних јединица
за ПВД, од којих су неки и пре више од деценије година
служили војни рок, вредно су увежбавала тактичке радње
и поступке на средствима који се налазе у овим јединица-
ма Прве бригаде. 

Обуку резервиста обишао је и заменик команданта
Прве бригаде пуковник Вељко Мартиновић, који је похва-
лио залагање припадника резервног састава и истакао да
је висок проценат одзива на обуку доказ да су схваћени
значај и потреба за овом врстом обуке. 

Обука резервнОг састава 
у ПрвОј бригади
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Припадници резервног састава Другог понтонирског
батаљона Речне флотиле ових пролећних дана на Дунаву
свакодневно су учили нове, и обнављали и утврђивали
понтонирске вештине стицане током ранијег служења
војног рока. 

Нема водене препреке на акваторији наше државе
коју понтонири специјализованог састава, специфичне је-
динице Копнене војске не могу савладати, премостити,
препловити, чак и с позамашним вишетонским теретом.
Може скелом с једним, два или више пловних чланака, па
скела сличи каквој подужој лађи, зависно од задатка. По-
требно је тек подоста знања, вештина, искуства, дисци-
плине, љубави према реци и, наравно, која кап војничког
зноја.

Како је реч о резервном саставу који је први пут на-
кон одслужења војног рока позван на војну вежбу, двоне-
дељна обука извођена је интензивно са акцентом на прак-
тичним радњама, јер сложена формацијска средства који-
ма располаже јединица и рад на води захтевају врхунску
оспособљеност и нарочито познавање и примену мера
безбедности.

Обука послужилаца и возача послужилаца понтон-
ског моста, послужилаца реморкера и ванбродских мото-
ра изведена је поступно, као општа индивидуална и спе-
цијалистичка, затим колективна у одељењима и водови-
ма, након чега је реализована и водна тактичка вежба. И
то све на води, која је и природна средина понтонира, об-
јашњава потпуковник Владимир Ивошев командант Дру-
гог понтонирског батаљона, наводећи како ће кроз пето-

годишњи период обуку проћи целокупан састав јединице. 
Осим извођења обуке, веома је важно и да се припадни-

ци резервног састава јединице међусобно упознају, на неки
начин војнички зближе, истичу и старешине и војници.

Војници Бошко Лалић, радник „Витала”, и Милисав
Ботурић, радник „Карнекса” из Врбаса, Тибор Нађидби,
пољопривредник, сточар и љубитељ коња из Бачког Гра-
дишта, Дамир Љубовић, машински техничар и апсолвент
машинства из Зрењанина, сви послужиоци понтонског
моста, као и све остале колеге не крију задовољство што
су позвани на војну вежбу.

– Створили смо нова познанства, пријатељства. Посеб-
но смо задовољни пријемом у јединици и квалитетом и ин-
тензитетом обуке, па не жалимо нимало за којом капљицом
свакодневно проливеног војничког зноја. С годинама се до-
ста тога заборавило, па ваља и научити и обновити – сагласни
су, и како инсистирају, без икакве лажне скромности. Истичу
и да је право задовољство подсетити се на давне војничке да-
не и изузетно коректан однос старешина, али и да није лоше
мало „побећи” од свакодневице. 

Понтонира ове јединице добро се сећају грађани Новог
Сада. За време готово свих 78 дана бомбардовања НАТО-а
скелама су спајали бачку и сремску страну града, превозећи
људе и материјална средства, често и под ваздушном узбу-
ном. Сећају их се и становници Обреновца и Лучана, којима
су за време катастрофалних поплава 2014. године, излажући
се и сами опасностима, притекли у помоћ и спасавали људске
животе и материјална добра. О тим делима причају и на њих
су поносни сви до једног. 

Б. М. ПОПАДИЋ

ПОНТОНИРСКЕ ВЕШТИНЕ НА ДЕЛУ

ја”, изразио је задовољство боравком и обуком у милановачкој
касарни.

– Војни рок сам служио пре 13 година. Морам признати
да су данас услови за живот и рад у касарни знатно бољи. Об-
новио сам знања стечена током служења војног рока и научио
нешто ново, као што су могућности нових уређаја телекомуни-
кација, који ми се нарочито допадају. Много ми је драго што
сам се потсетио војничког пасуља и дружења са „саборцима” –
рекао је Јоцовић.

Војници, подофицири и официри из резервног састава у
овом периоду бораве на обуци у јединицама широм Србије. У
Првом центру за обуку у Сомбору реализује се обука Команде
моторизованог батаљона Бачке бригаде, а у лесковачком Тре-
ћем центру изводи се обука команде Јабланичке бригаде и ко-
манде Првог пешадијског батаљона ове бригаде, као и обука
лица из резервног састава – нишанџија и послужилац на БГА
30 милиметара.

Такође, припадници резервног састава обучавају се и у
48. механизованом батаљону Четврте бригаде КоВ, 177. арти-
љеријско-ракетном дивизиону за ПВД на аеродрому Батајни-
ца, Центру за обуку везе и информатике у Горњем Милановцу,
те у командама за развој Банатске, Београдске и Тимочке бри-
гаде. ƒ

Биљана МИЉИЋ
Снимили Игор САЛИНГЕР, Жарко СКОКО

и Будимир М. ПОПАДИЋ
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при паД ни ци Вој ске ср би је на ко манД но-штаб ној Ве жби „LOGEX 17”

ак тив но уче шће на ших при пад ни ка у про це су 
до но ше ња од лу ка, кроз игра ју ће уло ге у за да том сце на ри ју 
ве жбе, по ка за ло је ви сок ни во при пре мље но сти
и оспо со бље но сти уче сни ка ве жбе из са ста ва Вс, на стао 
као ре зул тат ква ли тет них при пре ма за уче шће на ве жби

Д
е се то днев на Ко манд но-штаб -
на ве жба „LOGEX 17”, одр жа -
на од 8. до 19. ма ја у Ти ра ни,
би ла је још јед на при ли ка да
при пад ни ци ло ги стич ког ка -
дра у Вој сци Ср би је по ка жу

ви сок ни во про фе си о на ли зма и ин тер -
о пе ра бил но сти у кон ку рен ци ји ко ле га
ло ги сти ча ра из де вет европ ских зе ма -
ља. На ово го ди шњој ве жби, усме ре ној
ка по ди за њу ни воа ин тер о пе ра бил но -
сти ло ги стич ког ка дра у ре а ли за ци ји
за да та ка у раз во ју мул ти на ци о нал не
ло ги стич ке по др шке, уче ство ва ли су,
по ред до ма ћи на, још и при пад ни ци ло -
ги стич ких је ди ни ца Бо сне и Хер це го -
ви не, Хр ват ске, Фин ске, Ма ке до ни је,
Мол да ви је, Цр не Го ре, Ср би је и Швед -
ске. Од 130 љу ди, на ве жби су ди рект -
но уче ство ва ла 92 ло ги сти ча ра, док су
оста ли ан га жо ва ни у не по сред ној ор -
га ни за ци ји и кон трол ном апа ра ту, ме -
ђу ко ји ма су би ли и пред став ни ци Ита -

ли је, Фин ске, Ау стри је, Фран цу ске,
Ве ли ке Бри та ни је и САД. Је дан од кон -
тро ло ра на ве жби „LOGEX 17” био је и
пот пу ков ник Сло бо дан Ца ко вић из
Оде ље ња за са о бра ћај и тран спорт
Упра ве ло ги сти ке Ге не рал шта ба Вој -
ске Ср би је. Ан га жо ван као ру ко во ди -
лац Ти ма за пра ће ње ра да Ло ги стич ког
опе ра тив ног цен тра, имао је су ве рен
пре глед зби ва ња у том, мо жда и крун -
ски зна чај ном сег мен ту ве жбе. 

– Циљ ве жбе у Ти ра ни био је да се
по диг не ни во опе ра бил но сти ло ги -
стич ких је ди ни ца у пла ни ра њу и ре а -

Ви сок ниВо
ин тер о пе ра бил но сти

ли за ци ји фо р ми ра ња, ан га жо ва ња,
одр жи во сти и де зан га жо ва ња је ди ни -
ца, са на гла ском на раз во ју мул ти на ци -
о нал не ло ги стич ке по др шке. По ред то -
га, ве жба је има ла за циљ и да об у чи ло -
ги стич ки ка дар у при ме ни НА ТО про -
це ду ра за из ра ду и ко ри шће ње ло ги -
стич ких пла но ва и при пре ми их за пла -
ни ра ње и из вр ше ње мо гу ћих бу ду ћих
опе ра ци ја. При пад ни ци Вој ске Ср би је
би ли су ан га жо ва ни у уло га ма ко је су
до го во ре не на ра ни јим план ским кон -
фе рен ци ја ма и уве жба ва не то ком не -
ко ли ко ра ди о ни ца у ор га ни за ци ји ЕК



ра зно вр сних за да та ка, уче ство ва ло је
још 11 при пад ни ка Вој ске Ср би је из
Упра ве ло ги сти ке (Ј-4) ГШ, Коп не не
вој ске, РВ и ПВО, Ко ман де за обу ку и
Цен трал не ло ги стич ке ба зе. 

– Два на ша офи ци ра би ла су ан -
га жо ва на као офи ци ри за одр жа ва ње
и снаб де ва ње у Ло ги стич ком опе ра -
тив ном цен тру, тро ји ца су из вр ша ва -
ла за дат ке у Од се ку за ло ги стич ко
пла ни ра ње, је дан као опе ра тер „LOG-
FAS” си сте ма у Гру пи за кре та ње и
тран спорт, тро ји ца у На ци о нал ној
гру пи за по др шку и дво ји ца у Здру же -
ној ло ги стич кој гру пи за по др шку. Већ
из уло га ко је су оба вља ли и за да та ка
ко је су из вр ша ва ли ви ди се и ка рак -
тер ве жбе ко ја се са сто ја ла из две це -
ли не. Пр ви део, у тра ја њу од три да -
на, био је по све ћен по след њим и ве о -
ма де таљ ним при пре ма ма за ре а ли за -
ци ју пред ви ђе них уло га, док је дру ги
део, од 11. до 19. ма ја, био пла ни ран
за про ве ру на у че ног и уве жба ног, од -
но сно за из вр ша ва ње за да та ка на ве -
жби. На осно ву из у зет но до брих при -
пре ма, оче ки ва ли смо успе шну ре а ли -
за ци ју ве жбе и то смо и оства ри ли –
ка же пот пу ков ник Ца ко вић. 

ОС САД, ина че ор га ни за то ра и ве жбе
„LOGEX”. Од 2015. го ди не, ка да је Вој -
ска Ср би је би ла до ма ћин слич не ве -
жбе, одр жа но је не ко ли ко те мат ских
кон фе рен ци ја и ор га ни зо ва но ви ше ра -
ди о ни ца, усме ре них ка уве жба ва њу и
про и гра ва њу уло га на ово го ди шњој ло -
ги стич кој ве жби. То је тра ди ци ја ко ја

да је ве о ма до бре ре зул та те и с ко јом
ће мо на ста ви ти и убу ду ће – ка же пот -
пу ков ник Ца ко вић. 

До бро об у чен са став
По ред пот пу ков ни ка Сло бо да на

Ца ко ви ћа, на ве жби „LOGEX 17”, у
раз ли чи тим уло га ма и на ре а ли за ци ји

о д б р а н а



Пре ма ње го вим ре чи ма, уче шће
при пад ни ка Вој ске Ср би је од пр вог да -
на ве жбе оце њи ва но је ве о ма ви со ким
оце на ма. 

– На сва ко днев ним ана ли за ма, оба -
вља ним по за вр шет ку де ве то ча сов ног
рад ног да на, рад на ших ло ги сти ча ра, у
свим уло га ма ко је су из вр ша ва ли, оце -
њи ван је са мо епи те ти ма. Ве ру јем да је,
по ред ис ка за ног про фе си о на ли зма и
ви со ког ни воа струч но сти у из вр ша -
ва њу за да та ка, на та ко до бар при јем
и оце ну на ших при пад ни ка ути ца ло и
ве о ма до бро зна ње ен гле ског је зи ка,
што нам је по мо гло у ко му ни ка ци ји и
де мон стра ци ји од ре ђе них ре ше ња на
за јед нич ким ана ли за ма – истиче пот -
пу ков ник Ца ко вић. 

На ши пред став ни ци би ли су ак тив -
ни још од пр вог да на, ка да су одр жа на
увод на пре да ва ња и уче сни ци ма пред -
ста вље ни ди на мич ки план ак тив но сти
на ве жби и са др жа ји бит ни за ње ну ре а -
ли за ци ју. То ком пр вог, при прем ног де ла
ве жбе, одр жа но је де вет пре да ва ња.
Сво ја из ла га ња, уз при пре мље ну пре -
зен та ци ју струк ту ре, ор га ни за ци је и
број ног ста ња је ди ни ца ко је се про и гра -
ва ју то ком ве жбе, има ли су и пред став -
ни ци на ци о нал них кон тин ге на та. Де кла -
ри са не је ди ни це из Вој ске Ср би је пре -
зен то вао је упра во пот пу ков ник Сло бо -
дан Ца ко вић.

– Већ дру гог да на при пре ма от по -
че ло се са фор ми ра њем игра ју ћих ор га -
на ло ги сти ке и при сту пи ло се при пре ми
уче сни ка за игра ју ће уло ге за ве жбу. Је -
дан при пад ник ВС био је члан кон трол -
ног апа ра та ве жбе и у скла ду са тим
при су ство вао је по себ ним при пре ма ма.
Као са став ни део при пре ма за ве жбу 11.
ма ја ор га ни зо ва на је и та ко зва на „ми ни-
ве жба”, ко ја је тра ја ла од 9.00 до 12.00
ча со ва, а све ка ко би се про и гра ле од -
ре ђе не си ту а ци је ко је ће би ти са став ни
део са ме ве жбе, ка ко би ко ор ди на ци ја
из ме ђу фор ми ра них ор га на би ла на по -
треб ном ни воу за њен старт – ка же пот -
пу ков ник Ца ко вић. 

Број ни „ин ци дент ни”
за да ци и ра зно вр сне
уло ге
На кон за вр шет ка „ми ни-ве жбе”

от по че ла је ре а ли за ци ја  глав ног сце -
на ри ја, ко јим је би ло пред ви ђе но упу -
ћи ва ње свих де кла ри са них је ди ни ца у
из ми шље ну зе мљу и оба вља ње ло ги -
стич ких по сло ва ра ди раз ме шта ња

мул ти на ци о нал них коп не них сна га за
по др шку Опе ра ци ји ста би ли за ци је
ми ра под УН ман да том. У на ве де ном
пе ри о ду уче сни ци ве жбе, као чла но -
ви ло ги стич ких ком по нен ти мул на ци о -
нал не ко ман де бри га де, су сре та ли су се
са раз ли чи тим си ту а ци ја ма (ин ци ден ти -
ма) при ли ком по чет ног раз ме шта ња је -
ди ни ца и ка сни је, то ком из вр ша ва ња
раз ли чи тих за да та ка ре а ли зо ва них с ци -
љем по др шке ак тив но сти де фи ни са них
ман да том УН. То ком ве жбе би ло је, ка -
же пот пу ков ник Ца ко вић, 46 раз ли чи -
тих „ин ци де на та”, ко ји су зах те ва ли од -
ре ђе ну ре ак ци ју уче сни ка кроз игра ју ће
еле мен те, уз по што ва ње од ре ђе них
про це ду ра у окви ру сво јих уло га. 

Сво је оба ве зе у из вр ше њу пред ви -
ђе них за да та ка на раз ли чи тим ме сти ма
и у раз ли чи тим уло га ма има ли су и при -
пад ни ци Вој ске Ср би је. У Ло ги стич ком
опе ра тив ном цен тру ка пе тан Вла дан
Ми тић и по руч ни ца Ма ри ја Мар ко вић
ис ка за ли су ви сок ни во оспо со бље но сти

за рад у мул ти на ци о нал ном окру же њу
и ква ли тет но из вр ше ње за да та ка. То -
ком ју тар њих бри фин га по руч ни ца
Мар ко вић је, као офи цир за снаб де ва -
ње, у два на вра та има ла из ла га ња о тре -
нут ном ста њу је ди ни ца из сво је над ле -
жно сти, при че му је по ка за ла ви сок ни -
во струч но сти из обла сти за ко ју је над -
ле жна. У окви ру за вр шне ана ли зе ве -
жбе, у ди ску си ји уче сни ка, сво је ути ске
о ре а ли за ци ји ве жбе из нео је и ка пе тан
Ми тић, при че му је по себ но на гла сио
зна чај по сто ја ња ова квог ти па ве жби за
ло ги стич ки ка дар, јер и по ред ра зних
ра ди о ни ца на ко ји ма је био, нај бо љи
на чин за оспо со бља ва ње за рад у
мул ти на ци о нал ном окру же њу, по ње -
го вом ми шље њу, пред ста вља ју ве жбе
ова квог ти па.

У Од се ку за ло ги стич ко пла ни ра -
ње за па же ну уло гу има ла су тро ји ца
при пад ни ка ВС, пот пу ков ник Дра ган
Кон дић и ма јо ри Зо ран Сто ја но вић и
Не над Ша пић. Пре ма оце ни прет по -
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ДЕ ЛЕ ГА ЦИ ЈА КОД АМ БА СА ДО РА
СР БИ ЈЕ

И по ред ве о ма на пор ног и са др жај ног ра да то ком свих де сет да на ве жбе у
Ти ра ни, на шло се вре ме на и за кул тур не ак тив но сти и по се те исто риј ски зна чај -
ним ме сти ма. Та ко је 14. ма ја ор га ни зо ван и оби ла зак твр ђа ве Бе рат, око 150 ки -
ло ме та ра уда ље не од Ти ра не, а 15. ма ја де ле га ци ју при пад ни ка Вој ске Ср би је,
ан га жо ва них на ве жби „LOGEX 17”, у ко јој су би ли пот пу ков ни ци Сло бо дан Ца -
ко вић, Ср ђан Бу ла то вић и Дра ган Кон дић и по руч ни ца Ма ри ја Мар ко вић, при мио
је ам ба са дор Ре пу бли ке Ср би је Ми ро љуб За рић. 

То ком Да на ви со ких зва ни ца 17. ма ја уче сни ке ве жбе по се ти ли су пред став -
ни ци ору жа них сна га свих др жа ва уче сни ца, као и др жа ва и ор га ни за ци ја ко је
по др жа ва ју ве жбу. Из Ср би је ве жбу је по се тио пу ков ник Стан ко Пе рић. 



ста вље них у игра ју ћим уло га ма, Од сек
је у пот пу но сти од го во рио по ста вље -
ним кри те ри ју ми ма и сво јим ква ли те -
том до при нео успе шном ре ша ва њу
свих за да та ка по ста вље них у то ку ве -
жбе. При пад ни ци ВС по ка за ли су да је
њи хо ва оспо со бље ност на ни воу по -
треб ном за из вр ше ње по сло ва пла ни -
ра ња, при че му је пот пу ков ник Кон дић,
у свој ству ше фа Од се ка, имао за па же -
на из ла га ња то ком ју тар њих бри фин га.

У са ста ву гру пе за кре та ње и
тран спорт био је ка пе тан Но вак Ку кић.
Њи хо ва уло га би ла је на ро чи то ва жна
при ли ком фа зе раз ме шта ња је ди ни ца.
Зах те ва ла је ви сок ни во об у че но сти и
оспо со бље но сти за рад у „LOGFAS” си -
сте му, на ко ме је опе ра тер био упра во
ка пе тан Ку кић. Оп шта оце на ти ма за
пра ће ње ра да ове гру пе би ла је да су
сви уче сни ци у пот пу но сти од го во ри ли
на све ван ред не си ту а ци је, а по себ но
за из ра ду ал тер на тив них ру та снаб де -
ва ња и кре та ња за је ди ни це.

У На ци о нал ном еле мен ту по др -
шке на ших сна га би ли су ан га жо ва ни
пот пу ков ник Ср ђан Бу ла то вић, ма јор
Зо ран Ми ло је вић и за став ник пр ве кла -
се Зо ран Ка ра нац, ко ји су про и гра ва ли
по ступ ке и рад ње усме ре не на по др -
шку де кла ри са них је ди ни ца на шег кон -
тин ген та. На зах тев ти ма за пра ће ње
њи хо вог ра да пот пу ков ник Бу ла то вић
пре зен то вао је про це ду ре и на чин ре -
ша ва ња до де ље ног за дат ка, од но сно
фор ми ра ња мул ти на ци о нал ног кон во -
ја, у ин ци ден ту ко ји се про и гра вао. 

Нај ве ћи број за да та ка и ин ци де -
на та био је усме рен на про и гра ва ње
ра да Здру же не ло ги стич ке гру пе за по -

др шку, где су од 22 уче сни ка би ла и
дво ји ца при пад ни ка ВС, пот пу ков ник
Вла дан Па ре за но вић и ма јор Јо ви ца
Те па вац. Има ју ћи у ви ду да је кон цепт
ло ги стич ке по др шке по про це ду ра ма
НА ТО-а за сно ван у нај ве ћој ме ри на
ефи ка сном ра ду те гру пе, по себ на па -
жња би ла је усме ре на на пра ће њу и
кон тро ли њи хо вог ра да. По оп штој
оце ни свих кон тро ло ра ко ји су пра ти -
ли и кон тро ли са ли рад уче сни ка ве -
жбе, функ ци о ни са ње и на чин ра да те
гру пе по ка зао је да сви ње ни чла но ви
у пот пу но сти за до во ља ва ју кри те ри -
ју ме оспо со бље но сти ко ји су по треб -
ни за рад. У том кон тек сту по хва ле
ше фа Здру же не ло ги стич ке гру пе за
по др шку, из ре че не у ви ше на вра та
то ком ре а ли за ци је ве жбе, упра во на -
шим пред став ни ци ма до би ја ју још ви -
ше на зна ча ју. 

Ток ве жбе и ње ну ре а ли за ци ју
све вре ме је пра ти ла Гру па за пра ће -

ње и кон тро лу, у ко јој је био ан га жо -
ван и пот пу ков ник Сло бо дан Ца ко вић.
Основ на на ме на Гру пе би ла је кон тро -
ла ра да, по сма тра ње и усме ра ва ње
уче сни ка то ком ре а ли за ци је ве жбе.
Као ру ко во ди лац ти ма за пра ће ње ра -
да Ло ги стич ког опе ра тив ног цен тра,
пот пу ков ник Ца ко вић је, на за вр шној
ана ли зи са свим уче сни ци ма ве жбе,
при пре мио из ла га ње и пре зен та ци ју о
на ђе ном ста њу у ЛОЦ.

На кра ју, оце њу ју ћи за ви дан
успех при пад ни ка Вој ске Ср би је по -
стиг нут на ово го ди шњој ве жби „LO-
GEX 17”, пот пу ков ник Сло бо дан Ца -
ко вић ис та као је зна чај слич них ве -
жби за до сти за ње и одр жа ва ње од го -
ва ра ју ћег ни воа иин те ро пе ра бил но -
сти ло ги стич ких је ди ни ца. 

– Рад на ших при пад ни ка у ра зним
уло га ма у ло ги стич ким ком по нен та ма
ко ман де мул ти на на ци о нал не бри га де
омо гу ћио је сти ца ње ис ку ста ва на ших
ста ре ши на ло ги стич ких спе ци јал но сти
у ра ду у мул ти на ци о нал ном окру же њу,
док је рад по про це ду ра ма НА ТО-а
ство рио усло ве да се бо ље са гле да ју
на чин функ ци о ни са ња и рад у ко ман да -
ма је ди ни ца так тич ког ни воа, чи ме се
знат но уна пре ђу је и ни во ин тер о пе ра -
бил но сти ВС. Ак тив но уче шће на ших
при пад ни ка у про це су до но ше ња од лу -
ка, кроз игра ју ће уло ге у за да том сце -
на ри ју ве жбе, по ка за ло је ви сок ни во
при пре мље но сти и оспо со бље но сти
уче сни ка ве жбе из са ста ва ВС, на стао
као ре зул тат ква ли тет них при пре ма за
уче шће на ве жби, ре а ли зо ва них на од -
го ва ра ју ћим ло ги стич ким кур се ви ма и
ра ди о ни ца ма то ком прет ход не две го -
ди не – ка же пот пу ков ник Ца ко вић. ƒ

Душан ГЛИШИЋ
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Вежба српских и Грчких специјалаца – FAL CON 2017

Грчки и српски специјалци 
извели су у нишу од 21. до 31. маја

вежбу „Fal con 2017,” која је завршена
тактичком вежбом са бојним 

гађањем 

најбољи 
са најбољима



У
Касарни „Аеродром” у Ни-
шу и на стрелишту „Међа”
од 21. до 31. маја изведена
је вежба специјалних једи-
ница Војске Србије и Ору-
жаних снага Републике Грч-
ке „Fal con 2017 .”(енгл. fal -

con – соко). Циљ је био да се унапре-
ди интероперабилност и међусобно
разумевања припадника војски двеју
земаља на тактичком нивоу током из-
вршења операција подршке миру. 

Сарадња грчких и српских специ-
јалаца завршена је тактичком вежбом
са бојним гађањем „Падобрански тим
у противпобуњеничкој борби уз упо-
требу специјалног десанта”. Вежби су
присуствовали командант Специјалне
бригаде бригадни генерал Зоран Ве-
личковић и командант Здружене опе-
ративне команде Специјалних снага
Оружаних снага Републике Грчке бри-
гадни генерал Николаос Фларис. 

„Сада смо, да тако кажем, у вој-
ном смислу блиски пријатељи”. Ове
речи капетана Живка Богдановића из
63. падобранског батаљона Специјал-
не бригаде описују резултате десето-
дневне радне посете и размене иску-
ства са њиховим грчким колегама. 

о д б р а н а

Падобранци су изводили скок, уз
употребу управљивих падобрана типа
„крило”, из хеликоптера Ми-8 (ХТ-40)
са висине од 3.000 метара техником
„виво” (високо искакање – високо
отварање) и доскоком на предвиђену
локацију, као полазном тачком за да-
ље напредовање по дубини „неприја-
теља”. Требало је да се провуку кроз
шибље и високу траву и савладају
омању реку помоћу импровизованог
моста од две сајле. 

Утисак је да су ови момци, без об-
зира на то да ли им рукав краси грчка
или српска застава на униформи, то
урадили рутински.

„Тактичка вежба реализована је
на стрелишту где су неутралиса-
не и уништаване мете које су
представљале противпо-
буњеничку борбу у на-
сељеном месту. Са
разним супози-
цијама ангажо-
ван је и тим бор-
беног трагања и
спасавања рање-
ника, њихова ева-
куација, а након
завршетка дејста-





транспортног хеликоптера Ми-8, уче-
ствовале су и две „газеле” из 119. ме-
шовите хеликоптерске ескадриле РВ
и ПВО.

Kапетан грчких специјалних једи-
ница које су учествовале на вежби, о
сарадњи припадника две војске каже: 

„Сарадњу између припадника грч-
ких и српских снага сматрамо изузетно
продуктивном и она показује жељу и

1 5 .  ј у н 2 0 1 7 .
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ва евакуација комплетног тима”, обја-
шњава капетан Богдановић. 

Против „непријатеља”, односно
мета, коришћене су аутоматске пу-
шке „хеклер и кох” Г36 за блиску бор-
бу, снајперске пушке са даљине и ра-
кетни бацачи. У акцији борбеног тра-
гања и спасавања, а потом и извлаче-
ња целог тима, поред припадника
Специјалне бригаде и посаде једног

вољу две земље да учврсте добре од-
носе у области безбедности, нарочито
у осетљивом периоду када постоје
претње из разних праваца. Сарадња је
била одлична, што је и допринело
успешно завршеној мисији. Била ми је
част да радимо са српским колегама и
радујем се даљој сарадњи.” ƒ

Текст и фотографије 
Игор САЛИНГЕР



на два ре гат на по ља, на Ду на ву и са ви, над ме та ла се 71 по са да је дри ли ца у ви ше кла са. При пад ни ци Реч не
фло ти ле обез бе ђи ва ли су ре гат но по ље, ка де ти вој не ака де ми је по ма га ли су у ор га ни за ци ји 
ре га те и так ми чи ли се у окви ру је дри ли чар ских по са да, док су при пад ни ци Рв и Пво на ле ти ма 
хе ли коп те ра ти па „га зе ла” на сим бо ли чан на чин озна чи ли по че так ре га те у знак се ћа ња на свог ко ле гу пи ло та 
ма јо ра Зо ра на Ра до са вље ви ћа.

Де вет на е сти 
је ДРи ли чаР ски 
ме мо Ри јал  
„Зо Ран Ра До са вље вић”

Ре га та 
са емо ци ја ма
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М
емо ри јал на, 19. је -
дри ли чар ска ре га та
„Зо ран Ра до са вље -
вић”, у знак се ћа ња
на пи ло та и је дри ли -

ча ра ма јо ра Зо ра на Ра до са вље -
ви ћа, одр жа на је 27. и 28. ма ја
у Бе о гра ду.  

На два ре гат на по ља, на
Ду на ву и Са ви, над ме та ла се 71
по са да је дри ли ца у кла са ма
„ми кро” – ду жи не 5,5 ме та ра,
„кр сташ”, ду жи не ви ше од 5,5
ме та ра, „ла сер” и „оп ти мист”,
за де ча ке и де вој чи це до 14 го -
ди на. На ово го ди шњој „ре га ти
са емо ци ја ма ” так ми чи ло се ви -
ше од 100 је дри ли ча ра.

У кла си „кр сташ”, по сле
са би ра ња ре зул та та пр вог и
дру гог так ми чар ског да на, пр во
ме сто при па ло је по са ди бро да
„PSTech”, пред во ђе не ски пе ром
Го ра ном Сте ва но ви ћем. У „ми -
кро” кла си нај бо љи ре зул тат
оства рио је брод је дри ли чар -
ског клу ба Зе мун са ски пе ром
Зла та ном Злат ко ви ћем. Пр ви у
кла си је дри ли ца „Ла сер 4.7” био
је Јо ван Сто ја но вић, у кла си
„Ласeр Р” Ан ђе ла Па вић, а у кла -
си „Ла сер Ц” Ни ко ла Ђор ђе вић.
Ме ђу нај мла ђим так ми ча ри ма, у
кла си је дри ли ца „оп ти мист”,
пр во ме сто осво јио је Сте фан
Ју ил из клу ба АИК Бе о град.

Ме мо ри јал на је дри ли чар -
ска ре га та Зо ран Ра до са вље вић
по зна та је ме ђу је дри ли ча ри ма
као ре га та са емо ци ја ма, а је дан
од про мо те ра ово го ди шње ре -
га те био је и му зи чар Рам бо
Ама де ус, ко ји је сво јим при су -
ством и уче шћем још јед ном по -
др жао ме мо ри јал. Том при ли -
ком на Зо ки је вој ре га ти оку пи -
ли су се и ње го ви кла си ћи и ко -
ле ге ко ји су са њим ле те ли и је -
дри ли.

– На дам се да ће ова ма ни -
фе ста ци ја на ста ви ти да се одр -
жа ва и да ће мо и да ље на овај
на чин ода ва ти по част на шем
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Зо ра ну – из ја вио је Алек сан дар Ца ран,
ко лега и пи лот у пен зи ји.

При пад ни ци Реч не фло ти ле обез -
бе ђи ва ли су ре гат но по ље, ка де ти Вој не
ака де ми је по ма га ли су у ор га ни за ци ји
ре га те и так ми чи ли се у је дри ли чар ским
по са да ма, док су при пад ни ци РВ и ПВО
на ле ти ма хе ли коп те ра ти па „га зе ла” на
сим бо ли чан на чин озна чи ли по че так ре -
га те у знак се ћа ња на свог ко ле гу пи ло -
та ма јо ра Зо ра на Ра до са вље ви ћа.

Ор га ни за то ри ре га те су дру штво
„Зо ран Ра до са вље вић”, је дри ли чар ски
клуб Зе мун и Ми ни стар ство од бра не и
Вој ска Ср би је. Знат ну по моћ пру жи ли су
и МУП Ср би је – Реч на по ли ци ја, Ми ни -
стар ство са о бра ћа ја, Луч ка ка пе та ни ја,
Пр во па ро брод ско дру штво и дру ге
ком па ни је. 

Ме мо ри јал на је дри ли чар ска ре га -
та „Зо ран Ра до са вље вић” пр ви пут је
одр жа на у Цр ној Го ри 1999. го ди не, а од
ма ја 2007. ор га ни зу је се у Бе о гра ду. Ма -
јор Зо ран Ра до са вље вић био је при пад -
ник 127. ло вач ке ави ја циј ске еска дри ле
„Ви те зо ви” Вој ске Ју го сла ви је и по ги нуо
је у од бра ни отаџ би не 27. мар та 1999.
го ди не. ƒ

Јово КРИ ВО КА ПИЋ
Сни мио Игор СА ЛИН ГЕР
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у ме сту слу жбо ва ња БАЧ КА ТО ПО ЛА

Вој на по шта 1408 Бач ка То по ла (при ја ва за по пу ну
до би ја се, по пу ња ва и под но си 30. 6. 2017. у Ка сар ни
„Бач ка”, Мар ша ла Ти та бб, Бач ка То по ла)

1. ар ти ље ри ја – 4 рад на ме ста – из вр ши о ца
2. са о бра ћај на слу жба – 1 раднo местo – из вр ши лац

Вој на по шта 1419 Бач ка То по ла (при ја ва за по пу ну
до би ја се, по пу ња ва и под но си 30. 6. 2017. у Ка сар ни
„Бач ка”, Мар ша ла Ти та бб, Бач ка То по ла)

3. ар ти ље ри ја – 1 раднo местo – из вр ши лац
4. оклоп не је ди ни це – 18 рад них ме ста – из вр ши ла ца
5. са ни тет ска слу жба – 1 рад но ме сто – из вр ши лац
6. са о бра ћај на слу жба – 10 рад них ме ста – из вр ши ла ца

у ме сту слу жбо ва ња БЕ О ГРАД

Вој на по шта 1094 Зе мун (при ја ва за по пу ну до би ја
се, по пу ња ва и под но си 30. 6. 2017. на адре су: Глав на 1,
Зе мун)

7. са о бра ћај на слу жба – 1 рад но ме сто – из вр ши лац
Вој на по шта 1402 Бе о град (при ја ва за по пу ну до би ја

се, по пу ња ва и под но си 30. 6. 2017. у Ка сар ни „Топ чи -
дер”, Гар диј ска 5, Бе о град)

8. тех нич ка слу жба – 1 рад но ме сто – из вр ши лац
9. са о бра ћај на слу жба – 1 рад но ме сто – из вр ши лац

Вој на по шта 1431 Ба тај ни ца (при ја ва за по пу ну до -
би ја се, по пу ња ва и под но си 30. 6. 2017. на Ае ро дро му
„Ба тај ни ца”, Пу ков ни ка Ми лен ка Па вло ви ћа бб, Ба тај ни ца)

10. тех нич ка слу жба – 2 рад на ме ста – из вр ши о ца (рад -
на ме ста су у на се љу Ба тај ни ца)

Вој на по шта 1437 Ба тај ни ца (при ја ва за по пу ну до -
би ја се, по пу ња ва и под но си 30. 6. 2017. на Ае ро дро му
„Ба тај ни ца”, Пу ков ни ка Ми лен ка Па вло ви ћа бб, Ба тај ни ца)

11. тех нич ка слу жба – 2 рад на ме ста – из вр ши о ца (рад -
на ме ста су у на се љу Ба тај ни ца)
12. са о бра ћај на слу жба – 1 рад но ме сто – из вр ши лац
(рад но ме сто је у на се љу Ба тај ни ца)

Вој на по шта 1439 Ба тај ни ца (при ја ва за по пу ну до -
би ја се, по пу ња ва и под но си 30. 6. 2017. на Ае ро дро му
„Ба тај ни ца”, Пу ков ни ка Ми лен ка Па вло ви ћа бб, Ба тај ни ца)

13. пе ша ди ја – 2 рад на ме ста – из вр ши о ца (рад на ме -
ста су у на се љу Ба тај ни ца)

Вој на по шта 1440 Ба тај ни ца (при ја ва за по пу ну до -
би ја се, по пу ња ва и под но си 30. 6. 2017. на Ае ро дро му
„Ба тај ни ца”, Пу ков ни ка Ми лен ка Па вло ви ћа бб, Ба тај ни ца)
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МИ НИ СТАР СТВО ОД БРА НЕ РЕ ПУ БЛИ КЕ СР БИ ЈЕ
Ге не рал штаб Вој ске Ср би је
Упра ва за људ ске ре сур се

О Б А В Е Ш Т А В А
вој ни ке у ре зер ви из еви ден ци је ре ги о нал них цен та ра Ми ни стар ства од бра не

о по пу ни рад них ме ста про фе си о нал них вој ни ка на од ре ђе но вре ме у Вој сци Ср би је

14. ар ти ље риј ско-ра кет не је ди ни це за ПВД – 3 рад на
ме ста – из вр ши о ца (рад на ме ста су у на се љу Ба тај ни ца)

Вој на по шта 2084 Бе о град (при ја ва за по пу ну до би -
ја се, по пу ња ва и под но си 30. 6. 2017. на адре су: Ули ца
осло бо ђе ња 30, Кне же вац)

15. пе ша ди ја – 9 рад них ме ста – из вр ши ла ца (рад на ме -
ста су у на се љу Ра ља)
16. тех нич ка слу жба – 8 рад них ме ста – из вр ши ла ца
(рад на ме ста су у на се љу Кне же вац)
17. тех нич ка слу жба – 3 рад на ме ста – из вр ши о ца (рад -
на ме ста су у на се љу Ра ља)

Вој на по шта 2279 Бе о град (при ја ва за по пу ну до би ја
се, по пу ња ва и под но си 30. 6. 2017. у Ка сар ни „Де ди ње”,
Јо ва на Ма ри но ви ћа бб, Бе о град)

18. пе ша ди ја – 4 рад на ме ста – из вр ши о ца
Вој на по шта 2289 Бе о град (при ја ва за по пу ну до би ја

се, по пу ња ва и под но си 30. 6. 2017. у Ка сар ни „Де ди ње”,
Јо ва на Ма ри но ви ћа бб, Бе о град)

19. са о бра ћај на слу жба – 3 рад на ме ста – из вр ши о ца
Вој на по шта 2342 Бе о град (при ја ва за по пу ну до би ја

се, по пу ња ва и под но си 30. 6. 2017. на адре су: Вој во де
Сте пе 445, Бе о град)

20. пе ша ди ја – 1 рад но ме сто – из вр ши лац
Вој на по шта 2834 Бе о град (при ја ва за по пу ну до би ја

се, по пу ња ва и под но си 30. 6. 2017. у Ка сар ни „Топ чи -
дер”, Гар диј ска 5А, Бе о град)

21. пе ша ди ја – 2 рад на ме ста – из вр ши о ца
Вој на по шта 3395 Ба тај ни ца (при ја ва за по пу ну до би ја

се, по пу ња ва и под но си 30. 6. 2017. на Ае ро дро му „Ба тај -
ни ца”, Пу ков ни ка Ми лен ка Па вло ви ћа бб, Ба тај ни ца)

22. ар ти ље риј ско-ра кет не је ди ни це за ПВД – 1 рад но
ме сто – из вр ши лац (рад но ме сто је у на се љу Ба тај ни ца)
23. са о бра ћај на слу жба – 2 рад на ме ста – из вр ши о ца
(рад на ме ста су у на се љу Ба тај ни ца)

Вој на по шта 4557 Бе о град (при ја ва за по пу ну до би ја
се, по пу ња ва и под но си 30. 6. 2017. у Ка сар ни „Топ чи -
дер”, Гар диј ска 5, Бе о град)

24. пе ша ди ја – 6 рад них ме ста – из вр ши ла ца
25. са о бра ћај на слу жба – 4 рад на ме ста – из вр ши о ца

Вој на по шта 5004 Ја ко во (при ја ва за по пу ну до би ја
се, по пу ња ва и под но си 30. 6. 2017. у Ка сар ни „Ма јор
Ми лан Те пић”, Ар миј ска 1, Ја ко во)

26. тех нич ка слу жба – 1 рад но ме сто – из вр ши лац (рад -
но ме сто је у на се љу Ја ко во)
27. ин тен дант ска слу жба – 1 рад но ме сто – из вр ши лац
(рад но ме сто је у на се љу Ја ко во)



1 5 .  ј у н 2 0 1 7 .

к о н к у р с и

26

43. тех нич ка слу жба – 3 рад на ме ста – из вр ши о ца
44. ин тен дант ска слу жба – 1 рад но ме сто – из вр ши лац

у ме сту слу жбо ва ња ВРА ЊЕ

Вој на по шта 4996 Вра ње (при ја ва за по пу ну до би ја
се, по пу ња ва и под но си 30. 6. 2017. у Ка сар ни „1300 ка -
пла ра”, Про ле тер ских бри га да бб, Вра ње)

45. оклоп не је ди ни це – 15 рад них ме ста – из вр ши ла ца

у ме сту слу жбо ва ња ГОР ЊИ МИ ЛА НО ВАЦ

Вој на по шта 1402 Бе о град (при ја ва за по пу ну до би ја
се, по пу ња ва и под но си 30. 6. 2017. у Ка сар ни „Вој во да
Ра до мир Пут ник”, Кне за Алек сан дра 59, Гор њи Ми ла но вац)

46. слу жба те ле ко му ни ка ци је – 1 рад но ме сто – из вр -
ши лац
47. са о бра ћај на слу жба – 1 рад но ме сто – из вр ши лац

Вој на по шта 2077 Гор њи Ми ла но вац (при ја ва за по -
пу ну до би ја се, по пу ња ва и под но си 30. 6. 2017. на адре -
су: Ни ко ле Лу ње ви це 80, Гор њи Ми ла но вац)

48. пе ша ди ја – 2 рад на ме ста – из вр ши о ца (рад на ме -
ста су у на се љу Лу ње ви ца)
49. тех нич ка слу жба – 1 рад но ме сто – из вр ши лац (рад -
но ме сто је у на се љу Лу ње ви ца)

Вој на по шта 2143 Гор њи Ми ла но вац (при ја ва за по -
пу ну до би ја се, по пу ња ва и под но си 30. 6. 2017. го ди не у
Ка сар ни „Вој во да Ра до мир Пут ник” ул. Кне за Алек сан дра
59, Гор њи Ми ла но вац)

50. пе ша ди ја – 1 рад но ме сто –и звр ши лац
51. слу жба те ле ко му ни ка ци је – 1 рад но ме сто – из вр -
ши лац
52. тех нич ка слу жба – 2 рад на ме ста – из вр ши о ца
53. ин тен дант ска слу жба – 2 рад на ме ста – из вр ши о ца
54. са о бра ћај на слу жба – 2 рад на ме ста – из вр ши о ца

у ме сту слу жбо ва ња ЗА ЈЕ ЧАР

Вој на по шта 4662 За је чар (при ја ва за по пу ну до би ја
се, по пу ња ва и под но си 30. 6. 2017. у Ка сар ни „Ни ко ла
Па шић”, Ни ко ле Па ши ћа бб, За је чар)

55. пе ша ди ја – 36 рад них ме ста – из вр ши ла ца
56. ар ти ље ри ја – 1 рад но ме сто – из вр ши лац
57. слу жба те ле ко му ни ка ци је – 2 рад на ме ста – из -

вр ши о ца
58. са о бра ћај на слу жба – 10 рад них ме ста – из вр ши ла ца
Вој на по шта 6002 За је чар (при ја ва за по пу ну до би ја

се, по пу ња ва и под но си 30. 6. 2017. у Ка сар ни „Ни ко ла
Па шић”, Ни ко ле Па ши ћа бб, За је чар)
59. пе ша ди ја – 1 рад но ме сто – из вр ши лац
60. са о бра ћај на слу жба – 1 рад но ме сто – из вр ши лац

у ме сту слу жбо ва ња ЗРЕ ЊА НИН

Вој на по шта 1407 Пан че во (при ја ва за по пу ну до би ја се,
по пу ња ва и под но си 30. 6. 2017. у Ка сар ни „На род ни хе рој
Сте ви ца Јо ва но вић”, Ба ва ни штан ски пут бб, Пан че во)

61. пе ша ди ја – 8 рад них ме ста – из вр ши ла ца

28. са ни тет ска слу жба – 1 рад но ме сто – из вр ши лац
(рад но ме сто је у на се љу Ја ко во)
29. са о бра ћај на слу жба – 2 рад на ме ста – из вр ши о ца
(рад на ме ста су у на се љу Ја ко во)

Вој на по шта 5010 Зу це (Бе о град (при ја ва за по пу ну
до би ја се, по пу ња ва и под но си 30. 6. 2017. у Ка сар ни
„Ма јор Дра гу тин Га ври ло вић”, Пр ва но ва бб, Зу це)

30. ар ти ље риј ско-ра кет не је ди ни це за ПВД – 2 рад на
ме ста – из вр ши о ца (рад на ме ста су у на се љу Зу це)
31. тех нич ка слу жба – 2 рад на ме ста – из вр ши о ца (рад -
на ме ста су у на се љу Зу це)
32. слу жба ва зду шног осма тра ња и ја вља ња – 1 рад но
ме сто – из вр ши лац (рад но ме сто је у на се љу Зу це)

Вој на по шта 5011 Ја ко во (при ја ва за по пу ну до би ја
се, по пу ња ва и под но си 30. 6. 2017. у Ка сар ни „Ма јор Ми -
лан Те пић”, Ар миј ска 1, Ја ко во)

33. ар ти ље риј ско-ра кет не је ди ни це за ПВД – 10 рад них
ме ста – из вр ши ла ца (рад на ме ста су у на се љу Ја ко во)
34. ар ти ље риј ско-ра кет не је ди ни це за ПВД – 7 рад них ме -
ста – из вр ши ла ца (рад на ме ста су у на се љу Ба тај ни ца)

Вој на по шта 5076 Бе о град (при ја ва за по пу ну до би ја
се, по пу ња ва и под но си 30. 6. 2017. у Ка сар ни „Де ди ње”,
Јо ва на Ма ри но ви ћа бб, Бе о град)

35. пе ша ди ја – 4 рад на ме ста – из вр ши о ца
Вој на по шта 6011 Бе о град (при ја ва за по пу ну до би ја

се, по пу ња ва и под но си 30. 6. 2017. на адре си: Ушће бб,
Но ви Бе о град)

36. реч не је ди ни це – 2 рад на ме ста – из вр ши о ца
Вој на по шта 8909 Бе о град (при ја ва за по пу ну до би ја

се, по пу ња ва и под но си 30. 6. 2017. у Ка сар ни „Ба њи ца”,
Ра шка 2, Бе о град)

37. тех нич ка слу жба – 1 рад но ме сто – из вр ши лац

у ме сту слу жбо ва ња БУ ЈА НО ВАЦ

Вој на по шта 4986 Бу ја но вац (при ја ва за по пу ну до -
би ја се, по пу ња ва и под но си 30. 6. 2017. у Ка сар ни „1300
ка пла ра”, Про ле тер ских бри га да бб, Вра ње)

38. пе ша ди ја – 35 рад них ме ста – из вр ши ла ца

у ме сту слу жбо ва ња ВА ЉЕ ВО

Вој на по шта 2077 Гор њи Ми ла но вац (при ја ва за по -
пу ну до би ја се, по пу ња ва и под но си 30. 6. 2017. на адре -
су: Ни ко ле Лу ње ви це 80, Гор њи Ми ла но вац)

39. пе ша ди ја – 4 рад на ме ста – из вр ши о ца (рад на ме -
ста су у на се љу Бо го ва ђа)
40. тех нич ка слу жба – 1 рад но ме сто – из вр ши лац (рад -
но ме сто је у на се љу Бо го ва ђа)

Вој на по шта 3709 Ва ље во (при ја ва за по пу ну до би ја
се, по пу ња ва и под но си 30. 6. 2017. у Ка сар ни „Вој во да
Жи во јин Ми шић”, Вој во де Ми ши ћа бб, Ва ље во)

41. ар ти ље ри ја – 5 рад них ме ста – из вр ши ла ца
Вој на по шта 9845 Ва ље во (при ја ва за по пу ну до би ја

се, по пу ња ва и под но си 30. 6. 2017. у Ка сар ни „Вој во да
Жи во јин Ми шић”, Вој во де Ми ши ћа бб, Ва ље во)

42. пе ша ди ја – 2 рад на ме ста – из вр ши о ца
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62. са о бра ћај на слу жба – 2 рад на ме ста – из вр ши о ца
Вој на по шта 3160 Зре ња нин (при ја ва за по пу ну до -

би ја се, по пу ња ва и под но си 30. 6. 2017. у Ка сар ни „На -
род ни хе рој Све то зар Мар ко вић То за”, Сте ви це Јо ва но -
ви ћа 19, Зре ња нин)

63. пе ша ди ја – 5 рад них ме ста – из вр ши ла ца (че ти ри
рад на ме ста су у Зре ња ни ну, а јед но рад но ме сто је у
на се љу Еч ка)
64. са о бра ћај на слу жба – 3 рад на ме ста – из вр ши о ца

у ме сту слу жбо ва ња КНИЋ

Вој на по шта 2078 Кра гу је вац (при ја ва за по пу ну до -
би ја се, по пу ња ва и под но си 30. 6. 2017. на адре су: Кне за
Ми ло ша 12, Кра гу је вац)

65. пе ша ди ја – 1 рад но ме сто – из вр ши лац (рад но ме -
сто је у с. Ле ско вац)

у ме сту слу жбо ва ња КЊА ЖЕ ВАЦ

Вој на по шта 6002 За је чар (при ја ва за по пу ну до би ја
се, по пу ња ва и под но си 30. 6. 2017. у Ка сар ни „Ни ко ла
Па шић”, Ни ко ле Па ши ћа бб, За је чар)

66. пе ша ди ја – 1 рад но ме сто – из вр ши лац

у ме сту слу жбо ва ња КО ВИН

Вој на по шта 1439 Ба тај ни ца (при ја ва за по пу ну до -
би ја се, по пу ња ва и под но си 30. 6. 2017. на Ае ро дро му
„Ба тај ни ца”, Пу ков ни ка Ми лен ка Па вло ви ћа бб, Ба тај ни ца)

67. пе ша ди ја – 2 рад на ме ста – из вр ши о ца

у ме сту слу жбо ва ња КРА ГУ ЈЕ ВАЦ

Вој на по шта 2078 Кра гу је вац (при ја ва за по пу ну до -
би ја се, по пу ња ва и под но си 30. 6. 2017. на адре су: Кне за
Ми ло ша 12, Кра гу је вац)

68. пе ша ди ја – 4 рад на ме ста – из вр ши о ца (јед но рад -
но ме сто је у Кра гу јев цу, а три рад на ме ста су у с. Це -
ро вац)

у ме сту слу жбо ва ња КРА ЉЕ ВО

Вој на по шта 2077 Гор њи Ми ла но вац (при ја ва за по -
пу ну до би ја се, по пу ња ва и под но си 30. 6. 2017. го ди не
на адре су: Ни ко ле Лу ње ви це 80, Гор њи Ми ла но вац)

69. пе ша ди ја – 3 рад на ме ста – из вр ши о ца (рад на ме -
ста су у на се љи ма Бо гу то вач ка Ба ња, Гр ди ца и Мр саћ)
70. тех нич ка слу жба – 1 рад но ме сто – из вр ши лац (рад -
но ме сто је у на се љу Мр саћ)

Вој на по шта 3711 Кра ље во (при ја ва за по пу ну до би ја
се, по пу ња ва и под но си 30. 6. 2017. у Ка сар ни „Риб ни ца”,
Че твр та цр но гор ска бб, Кра ље во)

71. ар ти ље риј ско-ра кет не је ди ни це за ПВД – 3 рад на
ме ста – из вр ши о ца

Вој на по шта 4504 Кра ље во (при ја ва за по пу ну до би ја
се, по пу ња ва и под но си 30. 6. 2017. у Ка сар ни „Јо ван Кур -
су ла”, Јо ва на Бо јо ви ћа 183, Јар чу јак – Кра ље во)

72. слу жба ва зду шног осма тра ња и ја вља ња – 2 рад на
ме ста – из вр ши о ца

Вој на по шта 4656 Кра ље во (при ја ва за по пу ну до би -
ја се, по пу ња ва и под но си 30. 6. 2017. у Ка сар ни „Риб ни -
ца”, Че твр та цр но гор ска бб, Кра ље во)

73. оклоп не је ди ни це – 2 рад на ме ста – из вр ши о ца
Вој на по шта 4661 Кра ље во (при ја ва за по пу ну до би ја

се, по пу ња ва и под но си 30. 6. 2017. у Ка сар ни „Риб ни ца”,
Че твр та цр но гор ска бб, Кра ље во)

74. ин жи ње ри ја – 10 рад них ме ста – из вр ши ла ца
Вој на по шта 5019 Кру ше вац (при ја ва за по пу ну до -

би ја се, по пу ња ва и под но си 30. 6. 2017. у Ка сар ни „Цар
Ла зар”, Бал кан ска 57, Кру ше вац)

75. са о бра ћај на слу жба – 2 рад на ме ста – из вр ши о ца
Вој на по шта 6834 Ба тај ни ца (при ја ва за по пу ну до -

би ја се, по пу ња ва и под но си 30. 6. 2017. на адре су: с.
Цвет ке, 36204 Цвет ке – Кра ље во)

76. је ди ни це за елек трон ска деј ства – 1 рад но ме сто –
из вр ши лац (рад но ме сто је у с. Цвет ке)

у ме сту слу жбо ва ња КРУ ШЕ ВАЦ

Вој на по шта 3161 Кру ше вац (при ја ва за по пу ну до -
би ја се, по пу ња ва и под но си 30. 6. 2017. у Ка сар ни „Цар
Ла зар”, Бал кан ска 57, Кру ше вац)

77. пе ша ди ја – 2 рад на ме ста – из вр ши о ца
78. ин тен дант ска слу жба – 1 рад но ме сто – из вр ши лац

Вој на по шта 5019 Кру ше вац (при ја ва за по пу ну до -
би ја се, по пу ња ва и под но си 30. 6. 2017. го ди не у Ка сар -
ни „Цар Ла зар”, Бал кан ска 57, Кру ше вац)

79. ин тен дант ска слу жба – 1 рад но ме сто – из вр ши лац
Вој на по шта 5801 Кру ше вац (при ја ва за по пу ну до -

би ја се, по пу ња ва и под но си 30. 6. 2017. го ди не у Ка сар -
ни „Цар Ла зар”, Бал кан ска 57, Кру ше вац)

80. слу жба те ле ко му ни ка ци је – 1 рад но ме сто – из вр -
ши лац
81. атом ско-би о ло шко-хе миј ска слу жба – 2 рад на ме -
ста – из вр ши о ца
82. са о бра ћај на слу жба – 1 рад но ме сто – из вр ши лац

Вој на по шта 6910 Кру ше вац (при ја ва за по пу ну до -
би ја се, по пу ња ва и под но си 30. 6. 2017. у Ка сар ни „Цар
Ла зар”, Бал кан ска 57, Кру ше вац)

83. атом ско-би о ло шко-хе миј ска слу жба – 5 рад них ме -
ста – из вр ши ла ца
84. тех нич ка слу жба – 1 рад но ме сто – из вр ши лац
85. са о бра ћај на слу жба – 1 рад но ме сто – из вр ши лац

у ме сту слу жбо ва ња КУР ШУ МЛИ ЈА

Вој на по шта 2079 Ниш (при ја ва за по пу ну до би ја се,
по пу ња ва и под но си 30. 6. 2017. у Ка сар ни „Књаз Ми ха и -
ло”, Че гар ска бб, Пан те леј – Ниш)

86. пе ша ди ја – 3 рад на ме ста – из вр ши о ца
87. тех нич ка слу жба – 2 рад на ме ста – из вр ши о ца

Вој на по шта 4989 Кур шу мли ја (при ја ва за по пу ну до -
би ја се, по пу ња ва и под но си 30. 6. 2017. у Ка сар ни „То -
плич ки уста нак”, Ули ца 4. ју ли бб, Кур шу мли ја)
88. оклоп не је ди ни це – 17 рад них ме ста – из вр ши ла ца
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89. ин жи ње ри ја – 3 рад на ме ста – из вр ши о ца
90. тех нич ка слу жба – 1 рад но ме сто – из вр ши лац

у ме сту слу жбо ва ња ЛЕ СКО ВАЦ

Вој на по шта 4445 Ле ско вац (при ја ва за по пу ну до би -
ја се, по пу ња ва и под но си 30. 6. 2017. у Ка сар ни „Вој во да
Пе тар Бо јо вић”, Кра ља Ми лу ти на бб, с. До ње Син ков це –
Ле ско вац)

91. слу жба те ле ко му ни ка ци је – 1 рад но ме сто – из вр -
ши лац
92. тех нич ка слу жба – 1 рад но ме сто – из вр ши лац
93. са о бра ћај на слу жба – 2 рад на ме ста – из вр ши о ца

у ме сту слу жбо ва ња МЛА ДЕ НО ВАЦ

Вој на по шта 2078 Кра гу је вац (при ја ва за по пу ну до -
би ја се, по пу ња ва и под но си 30. 6. 2017. на адре су: Кне за
Ми ло ша 12, Кра гу је вац)

94. пе ша ди ја – 1 рад но ме сто – из вр ши лац

у ме сту слу жбо ва ња НЕ ГО ТИН

Вој на по шта 6002 За је чар (при ја ва за по пу ну до би ја
се, по пу ња ва и под но си 30. 6. 2017. у Ка сар ни „Ни ко ла
Па шић”, Ни ко ле Па ши ћа бб, За је чар)

95. пе ша ди ја – 1 рад но ме сто – из вр ши лац

у ме сту слу жбо ва ња НИШ

Вој на по шта 2079 Ниш (при ја ва за по пу ну до би ја се,
по пу ња ва и под но си 30. 6. 2017. у ка сар ни „Књаз Ми ха и -
ло”, Че гар ска бб, Пан те леј – Ниш)

96. пе ша ди ја – 1 рад но ме сто – из вр ши лац
Вој на по шта 4650 Ниш (при ја ва за по пу ну до би ја се,

по пу ња ва и под но си 30. 6. 2017. у Ка сар ни „Књаз Ми ха и -
ло”, Че гар ска бб, Пан те леј – Ниш)

97. са о бра ћај на слу жба – 5 рад них ме ста – из вр ши ла ца
Вој на по шта 4667 Ниш (при ја ва за по пу ну до би ја се,

по пу ња ва и под но си 30. 6. 2017. на адре су: Бу ле вар 12.
фе бру ар бб, Ниш)

98. са о бра ћај на слу жба – 1 рад но ме сто – из вр ши лац
Вој на по шта 4999 Ниш (при ја ва за по пу ну до би ја се,

по пу ња ва и под но си 30. 6. 2017. на адре су: Бу ле вар 12.
фе бру ар бб, Ниш)

99. оклоп не је ди ни це – 2 рад на ме ста – из вр ши о ца
Вој на по шта 5019 Кру ше вац (при ја ва за по пу ну до -

би ја се, по пу ња ва и под но си 30. 6. 2017. у Ка сар ни „Цар
Ла зар”, Бал кан ска 57, Кру ше вац)

100. са ни тет ска слу жба – 2 рад на ме ста – из вр ши о ца
101. ве те ри нар ска слу жба – 3 рад на ме ста – из вр ши о ца

Вој на по шта 5464 Ниш (при ја ва за по пу ну до би ја се,
по пу ња ва и под но си 30. 6. 2017. у Ка сар ни „Књаз Ми ха и -
ло”, Че гар ска бб, Пан те леј – Ниш)

102. слу жба те ле ко му ни ка ци је – 4 рад на ме ста – из вр -
ши о ца

Вој на по шта 6006 Ниш (при ја ва за по пу ну до би ја се,
по пу ња ва и под но си 30. 6. 2017. у Ка сар ни „Ае ро дром”,
Са ра јев ска бб, Ниш)

103. пе ша ди ја – 12 рад них ме ста – из вр ши ла ца
104. са о бра ћај на слу жба – 9 рад них ме ста – из вр ши ла ца

у ме сту слу жбо ва ња НО ВИ ПА ЗАР

Вој на по шта 4659 Но ви Па зар (при ја ва за по пу ну до -
би ја се, по пу ња ва и под но си 30. 6. 2017. го ди не у Ка сар -
ни „Ри фат Бур џе вић Тр шо”, Ми о дра га Јо ва но ви ћа бб, Но -
ви Па зар)

105. пе ша ди ја – 6 рад них ме ста – из вр ши ла ца
106. оклоп не је ди ни це – 19 рад них ме ста – из вр ши ла ца

у ме сту слу жбо ва ња НО ВИ САД

Вој на по шта 1405 Но ви Сад (при ја ва за по пу ну до би -
ја се, по пу ња ва и под но си 30. 6. 2017. го ди не у Ка сар ни
„Ју го ви ће во”, Ави ја ти чар ска 24, Но ви Сад)

107. пе ша ди ја – 2 рад на ме ста – из вр ши о ца
108. слу жба те ле ко му ни ка ци је – 2 рад на ме ста – из вр -
ши о ца
109. са о бра ћај на слу жба – 1 рад но ме сто –и звр ши лац

Вој на по шта 1413 Но ви Сад (при ја ва за по пу ну до би -
ја се, по пу ња ва и под но си 30. 6. 2017. у Ка сар ни „Ју го ви -
ће во”, Ави ја ти чар ска 24, Но ви Сад)

110. ар ти ље риј ско-ра кет не је ди ни це за ПВД – 7 рад них
ме ста – из вр ши ла ца
111. тех нич ка слу жба – 1 рад но ме сто – из вр ши лац
112. са о бра ћај на слу жба – 2 рад на ме ста – из вр ши о ца

Вој на по шта 1421 Но ви Сад (при ја ва за по пу ну до би -
ја се, по пу ња ва и под но си 30. 6. 2017. го ди не на адре су:
Бе о град ска 21, Пе тро ва ра дин – Но ви Сад)

113. ин жи ње ри ја – 7 рад них ме ста – из вр ши ла ца
114. са о бра ћај на слу жба – 3 рад на ме ста – из вр ши о ца

Вој на по шта 1947 Но ви Сад (при ја ва за по пу ну до би -
ја се, по пу ња ва и под но си 30. 6. 2017. на адре су: Ули ца
1300 ка пла ра 11, Но ви Сад)
115. ин жи ње ри ја – 2 рад на ме ста – из вр ши о ца

Вој на по шта 2084 Бе о град (при ја ва за по пу ну до би ја
се, по пу ња ва и под но си 30. 6. 2017. на адре су: Ули ца
осло бо ђе ња 30, Кне же вац – Бе о град)
116. пе ша ди ја – 7 рад них ме ста – из вр ши ла ца (рад на ме ста

су у на се љу Кру ше дол)
117. тех нич ка слу жба – 5 рад них ме ста – из вр ши ла ца (рад -

на ме ста су у на се љу Кру ше дол)
Вој на по шта 2827 Но ви Сад (при ја ва за по пу ну до би -

ја се, по пу ња ва и под но си 30. 6. 2017. на адре су: Ули ца
1300 ка пла ра 11, Но ви Сад)

118. слу жба те ле ко му ни ка ци је – 1 рад но ме сто – из вр -
ши лац
119. са о бра ћај на слу жба – 1 рад но ме сто – из вр ши лац

Вој на по шта 2834 Бе о град (при ја ва за по пу ну до би ја
се, по пу ња ва и под но си 30. 6. 2017. у Ка сар ни „Топ чи -
дер”, Гар диј ска 5А, Бе о град)
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120. пе ша ди ја – 2 рад на ме ста – из вр ши о ца
Вој на по шта 3947 Но ви Сад (при ја ва за по пу ну до би -

ја се, по пу ња ва и под но си 30. 6. 2017. у Ка сар ни „Ју го ви -
ће во”, Ави ја ти чар ска 24, Но ви Сад)

121. ар ти ље риј ско-ра кет не је ди ни це за ПВД – 8 рад них
ме ста – из вр ши ла ца
122. са о бра ћај на слу жба – 5 рад них ме ста – из вр ши ла ца

Вој на по шта 4100 Но ви Сад (при ја ва за по пу ну до би -
ја се, по пу ња ва и под но си 30. 6. 2017. на адре су: Бе о град -
ска 21, Пе тро ва ра дин – Но ви Сад)

123. ин тен дант ска слу жба – 2 рад на ме ста – из вр ши о ца
124. са о бра ћај на слу жба – 3 рад на ме ста – из вр ши о ца

Вој на по шта 6009 Но ви Сад (при ја ва за по пу ну до би -
ја се, по пу ња ва и под но си 30. 6. 2017. на адре су: Ули ца
1300 ка пла ра 11, Но ви Сад)

125. реч не је ди ни це – 2 рад на ме ста – из вр ши о ца
126. тех нич ка слу жба – 1 рад но ме сто –и звр ши лац

у ме сту слу жбо ва ња ПАН ЧЕ ВО

Вој на по шта 1407 Пан че во (при ја ва за по пу ну до би ја
се, по пу ња ва и под но си 30. 6. 2017. го ди не у Ка сар ни
„На род ни хе рој Сте ви ца Јо ва но вић”, Ба ва ни штан ски пут
бб, Пан че во)

127. пе ша ди ја – 15 рад них ме ста – из вр ши ла ца
128. ар ти ље ри ја – 1 рад но ме сто – из вр ши лац
129. са о бра ћај на слу жба – 4 рад на ме ста – из вр ши о ца

Вој на по шта 4310 Пан че во (при ја ва за по пу ну до би ја
се, по пу ња ва и под но си 30. 6. 2017. у Ка сар ни „Ае ро -
дром”, Ја буч ки пут 1, Пан че во)

130. ин жи ње ри ја – 1 рад но ме сто – из вр ши лац
Вој на по шта 5010 Зу це (Бе о град) (при ја ва за по пу ну

до би ја се, по пу ња ва и под но си 30. 6. 2017. у Ка сар ни
„Ма јор Дра гу тин Га ври ло вић”, Пр ва но ва бб, Зу це – Бе о -
град)

131. слу жба ва зду шног осма тра ња и ја вља ња – 1 рад -
но ме сто – из вр ши лац

Вој на по шта 6003 Пан че во (при ја ва за по пу ну до би ја
се, по пу ња ва и под но си 30. 6. 2017. го ди не у Ка сар ни
„Раст ко Не ма њић”, Ја буч ки пут бб, Пан че во)

132. пе ша ди ја – 14 рад них ме ста – из вр ши ла ца
133. слу жба те ле ко му ни ка ци је – 5 рад них ме ста – из -
вр ши ла ца
134. тех нич ка слу жба – 4 рад на ме ста – из вр ши о ца
135. са о бра ћај на слу жба – 9 рад них ме ста – из вр ши ла ца

Вој на по шта 6004 Пан че во (при ја ва за по пу ну до би ја
се, по пу ња ва и под но си 30. 6. 2017. у Ка сар ни „Раст ко
Не ма њић”, Ја буч ки пут бб, Пан че во)

136. пе ша ди ја – 4 рад на ме ста – из вр ши о ца
137. са о бра ћај на слу жба – 1 рад но ме сто – из вр ши лац

Вој на по шта 6007 Пан че во (при ја ва за по пу ну до би ја
се, по пу ња ва и под но си 30. 6. 2017. у Ка сар ни „Раст ко
Не ма њић”, Ја буч ки пут бб, Пан че во)

138. пе ша ди ја – 3 рад на ме ста – из вр ши о ца
139. са о бра ћај на слу жба – 4 рад на ме ста – из вр ши о ца

у ме сту слу жбо ва ња ПИ РОТ

Вој на по шта 2079 Ниш (при ја ва за по пу ну до би ја се,
по пу ња ва и под но си 30. 6. 2017. у Ка сар ни „Књаз Ми ха и -
ло”, Че гар ска бб, Пан те леј – Ниш)

140. пе ша ди ја – 3 рад на ме ста – из вр ши о ца
Вој на по шта 6834 Ба тај ни ца (при ја ва за по пу ну до -

би ја се, по пу ња ва и под но си 30. 6. 2017. на адре су: с. Из -
вор, 18300 Из вор – Пи рот)

141. је ди ни це за елек трон ска деј ства – 1 рад но ме сто
– из вр ши лац (рад но ме сто је у с. Из вор)

у ме сту слу жбо ва ња ПО ЖА РЕ ВАЦ

Вој на по шта 5302 По жа ре вац (при ја ва за по пу ну до -
би ја се, по пу ња ва и под но си 30. 6. 2017. го ди не у Ка сар -
ни „Ге не рал Па вле Ју ри шић Штурм”, Ше сте лич ке ди ви -
зи је бб, По жа ре вац)

142. пе ша ди ја – 4 рад на ме ста – из вр ши о ца
143. са о бра ћај на слу жба – 2 рад на ме ста – из вр ши о ца

у ме сту слу жбо ва ња ПО ЖЕ ГА

Вој на по шта 2077 Гор њи Ми ла но вац (при ја ва за по -
пу ну до би ја се, по пу ња ва и под но си 30. 6. 2017. на адре -
су: Ни ко ле Лу ње ви це 80, Гор њи Ми ла но вац)

144. пе ша ди ја – 1 рад но ме сто – из вр ши лац
Вој на по шта 3706 По же га (при ја ва за по пу ну до би ја

се, по пу ња ва и под но си 30. 6. 2017. у Ка сар ни „Пе тар Ле -
ко вић”, Не ма њи на бб, По же га)

145. пе ша ди ја – 20 рад них ме ста – из вр ши ла ца

у ме сту слу жбо ва ња ПРО КУ ПЉЕ

Вој на по шта 2079 Ниш (при ја ва за по пу ну до би ја се,
по пу ња ва и под но си 30. 6. 2017. у Ка сар ни „Књаз Ми ха и -
ло”, Че гар ска бб, Пан те леј – Ниш)

146. пе ша ди ја – 3 рад на ме ста – из вр ши о ца
Вој на по шта 4665 Про ку пље (при ја ва за по пу ну до -

би ја се, по пу ња ва и под но си 30. 6. 2017. у Ка сар ни „Рат -
ко Па вло вић –Ћић ко”, Ву ка Ка ра џи ћа бб, Про ку пље)

147. ар ти ље ри ја – 1 рад но ме сто – из вр ши лац
Вој на по шта 4994 Про ку пље (при ја ва за по пу ну до -

би ја се, по пу ња ва и под но си 30. 6. 2017. у Ка сар ни „Рат -
ко Па вло вић –Ћић ко”, Ву ка Ка ра џи ћа бб, Про ку пље)

148. ин жи ње ри ја – 19 рад них ме ста – из вр ши ла ца
149. са о бра ћај на слу жба – 2 рад на ме ста – из вр ши о ца

у ме сту слу жбо ва ња РА ШКА

Вој на по шта 3705 Ра шка (при ја ва за по пу ну до би ја
се, по пу ња ва и под но си 30. 6. 2017. у Ка сар ни „Сте фан
Не ма ња”, Суп ње бб, Ра шка)

150. пе ша ди ја – 25 рад них ме ста – из вр ши ла ца

у ме сту слу жбо ва ња СМЕ ДЕ РЕ ВО

Вој на по шта 2078 Кра гу је вац (при ја ва за по пу ну до -
би ја се, по пу ња ва и под но си 30. 6. 2017. на адре су: Кне за
Ми ло ша 12, Кра гу је вац)



30. 6. 2017. го ди не, од 07.30 до 10.00 ча со ва, на на ве де -
не адре се вој них по шта. При мер при ја ве на ла зи се у при -
ло гу овог оба ве ште ња.

По зи ва ју се кан ди да ти ко ји су се при ја ви ли за по пу -
ну рад них ме ста про фе си о нал них вој ни ка да, у ро ку од 15
да на од да на при ја вљи ва ња, при ло же:
1) из вод из ма тич не књи ге ро ђе них (ори ги нал или фо то -

ко пи ја ове ре на у су ду, оп шти ни или код јав ног бе ле жни -
ка – уко ли ко ни је на но вом обра сцу не ста ри ји од 6 ме -
се ци);

2) уве ре ње о др жа вљан ству (ори ги нал или фо то ко пи ја ове -
ре на у су ду, оп шти ни или код јав ног бе ле жни ка – не ста -
ри је од 6 ме се ци);

3) по твр ду др жав ног ор га на да кан ди да ту ни је ра ни је пре -
ста јао рад ни од нос, у др жав ном ор га ну, због те же по -
вре де ду жно сти из рад ног од но са (за ли ца ко ја су ра -
ни је би ла у рад ном од но су у др жав ном ор га ну);

4) уве ре ње Цен тра Ми ни стар ства од бра не за ло кал ну са -
мо у пра ву да је кан ди дат од слу жио вој ни рок са оруж -
јем (ори ги нал или фо то ко пи ја ове ре на у су ду, оп шти -
ни или код јав ног бе ле жни ка);

5) ко пи ју во зач ке до зво ле (фо то ко пи ја ове ре на у су ду, оп -
шти ни или код јав ног бе ле жни ка – за ли ца ко ја кон ку -
ри шу за са о бра ћај ну слу жбу);

6) ко пи ју ди пло ме о сте че ном обра зо ва њу (фо то ко пи ја ове -
ре на у су ду, оп шти ни или код јав ног бе ле жни ка).

Од ред бом чла на 9. и чла на 103. За ко на о оп штем
управ ном по ступ ку („Слу жбе ни гла сник РС”, бр.
18/2016) про пи са но је, из ме ђу оста лог, да ор ган мо же да
вр ши увид, при ба вља или об ра ђу је лич не по дат ке о чи -
ње ни ца ма о ко ји ма се во ди слу жбе на еви ден ци ја, осим ако
стран ка из ри чи то из ја ви да ће те по дат ке при ба ви ти са ма.

До ку мен та о чи ње ни ца ма о ко ји ма се во ди слу жбе на
еви ден ци ја су: из вод из ма тич не књи ге ро ђе них (до ку -
мент на ред ном бро ју 1), уве ре ње о др жа вљан ству (до ку -
мент на ред ном бро ју 2), по твр да др жав ног ор га на да кан -
ди да ту ни је ра ни је пре ста јао рад ни од нос, у др жав ном
ор га ну, због те же по вре де ду жно сти из рад ног од но са
(до ку мент на ред ном бро ју 3), уве ре ње Цен тра Ми ни -
стар ства од бра не за ло кал ну са мо у пра ву да је кан ди дат
од слу жио вој ни рок са оруж јем (до ку мент на ред ном бро -
ју 4) и во зач ка до зво ла (до ку мент на ред ном бро ју 5).

У скла ду са на ве де ним, по треб но је да кан ди дат, уз
ко пи ју ди пло ме о сте че ном обра зо ва њу (до ку мент на
ред ном бро ју 6), до ста ви и из ја ву ко јом се опре де љу је за
јед ну од мо гућ но сти: да ор ган при ба ви по дат ке о ко ји ма
се во ди слу жбе на еви ден ци ја (до ку мен та на ред ним бро -
је ви ма од 1 до 5) или да ће то кан ди дат учи ни ти сам у ро -
ку од 15 да на од да на при ја вљи ва ња. Из ја ве се под но се
на дан при ја вљи ва ња за по пу ну рад них ме ста, а при ме ри
из ја ва на ла зе се у при ло гу овог оба ве ште ња и до би ја ју
се, по пу ња ва ју и под но се 30. 6. 2017. го ди не, на на ве де -
не адре се вој них по шта.

Не бла го вре ме не, не ра зу мљи ве, не до пу ште не или
не пот пу не при ја ве уз ко је ни су при ло же ни сви по треб ни
до ка зи на тра же ни на чин не ће се узи ма ти у раз ма тра ње.

1 5 .  ј у н 2 0 1 7 .

151. пе ша ди ја – 2 рад на ме ста – из вр ши о ца

у ме сту слу жбо ва ња СМЕ ДЕ РЕВ СКА ПА ЛАН КА

Вој на по шта 2078 Кра гу је вац (при ја ва за по пу ну до -
би ја се, по пу ња ва и под но си 30. 6. 2017. на адре су: Кне -
за Ми ло ша 12, Кра гу је вац)

152. пе ша ди ја – 7 рад них ме ста – из вр ши ла ца

у ме сту слу жбо ва ња СОМ БОР

Вој на по шта 1423 Сом бор (при ја ва за по пу ну до би ја
се, по пу ња ва и под но си 30. 6. 2017. у Ка сар ни „Ае ро -
дром”, Цен тра ла бб, Сом бор)

153. пе ша ди ја – 2 рад на ме ста – из вр ши о ца
154. тех нич ка слу жба – 2 рад на ме ста – из вр ши о ца
155. ин тен дант ска слу жба – 2 рад на ме ста – из вр ши о ца
156. са о бра ћај на слу жба – 2 рад на ме ста – из вр ши о ца

у ме сту слу жбо ва ња СРЕМ СКА МИ ТРО ВИ ЦА

Вој на по шта 1411 Срем ска Ми тро ви ца (при ја ва за
по пу ну до би ја се, по пу ња ва и под но си 30. 6. 2017. у Ка -
сар ни „Бо шко Пал ко вље вић Пин ки”, Пла нин ска бб,
Срем ска Ми тро ви ца)

157. ар ти ље ри ја – 3 рад на ме ста – из вр ши о ца
158. са о бра ћај на слу жба – 2 рад на ме ста – из вр ши о ца

Вој на по шта 1415 Срем ска Ми тро ви ца (при ја ва за
по пу ну до би ја се, по пу ња ва и под но си 30. 6. 2017. у Ка -
сар ни „Бо шко Пал ко вље вић Пин ки”, Пла нин ска бб,
Срем ска Ми тро ви ца)

159. оклоп не је ди ни це – 19 рад них ме ста – из вр ши ла ца
160. са о бра ћај на слу жба – 1 рад но ме сто – из вр ши лац

у ме сту слу жбо ва ња СТА РИ БА НОВ ЦИ

Вој на по шта 4502 Бе о град (при ја ва за по пу ну до би ја
се, по пу ња ва и под но си 30. 6. 2017. у Ка сар ни „Ба њи ца”,
Ра шка 2, Бе о град)

161. пе ша ди ја – 2 рад на ме ста – из вр ши о ца

у ме сту слу жбо ва ња ЧА ЧАК

Вој на по шта 2077 Гор њи Ми ла но вац (при ја ва за по -
пу ну до би ја се, по пу ња ва и под но си 30. 6. 2017. на адре -
су: Ни ко ле Лу ње ви це 80, Гор њи Ми ла но вац)

162. пе ша ди ја – 2 рад на ме ста – из вр ши о ца

у ме сту слу жбо ва ња ША БАЦ

Вој на по шта 4219 Ша бац (при ја ва за по пу ну до би ја
се, по пу ња ва и под но си 30. 6. 2017. го ди не на адре су:
По цер ска 2, Ша бац)

163. ин жи ње ри ја – 2 рад на ме ста – из вр ши о ца

1. ПОД НО ШЕ ЊЕ ПРИ ЈА ВЕ И 
ПО ТРЕБ НА ДО КУ МЕН ТА ЦИ ЈА

Обра зац при ја ве за по пу ну рад них ме ста про фе си о -
нал них вој ни ка кан ди дат до би ја, по пу ња ва и под но си 
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2. ИЗ БОР КАН ДИ ДА ТА 
ЗА ПО ПУ НУ РАД НИХ МЕ СТА

Се лек ци ја кан ди да та из гра ђан ства за по пу ну рад -
них ме ста про фе си о нал них вој ни ка ре а ли зу је се у три де -
ла. У пр вом де лу, у тра ја њу од јед ног да на, кан ди да ти
под ле жу оп штем ле кар ском пре гле ду и про ве ри фи зич ке
спо соб но сти. Про ве ра фи зич ке спо соб но сти из во ди се
на дан под но ше ња при ја ве, а кан ди да ти су у оба ве зи да
са со бом по не су спорт ску опре му: па ти ке, тре нер ка –
шортс, ма ји ца (соп стве ни из бор). У дру гом де лу, у тра ја -
њу од јед ног да на, кан ди да ти под ле жу пси хо ло шкој про -
це ни. У тре ћем де лу, у тра ја њу од јед ног до два да на, кан -
ди да ти под ле жу ме ди цин ско-здрав стве ној про це ни.

Из бор ни по сту пак ће се спро ве сти са мо ме ђу кан ди -
да ти ма ко ји ис пу ња ва ју усло ве за при јем на рад но ме сто
за ко је су се при ја ви ли.

По сту пак из бо ра кан ди да та спро во ди се по прин ци -
пу ели ми на ци је, та ко да не ис пу ња ва ње кри те ри ју ма на
прет ход ној про ве ри – про це ни ис кљу чу је упу ћи ва ње на
да ље про ве ре – про це не.

Ра ди вр ше ња пси хо ло шке про це не, кан ди да ти за по -
пу ну рад них ме ста про фе си о нал них вој ни ка би ће упу ће -
ни у над ле жну вој но здрав стве ну уста но ву (у Бе о гра ду,
Ни шу или Но вом Са ду), пре ма рас по ре ду ко ји ће из ра ди -
ти и са ко ји ма ће их упо зна ти пред сед ни ци ко ми си ја за
утвр ђи ва ње ис пу ње но сти усло ва за при јем.

Ре зул та те при ја вље них кан ди да та утвр ди ће ко ми си је
за утвр ђи ва ње ис пу ње но сти усло ва за при јем у про фе си о -
нал ну вој ну слу жбу на осно ву сле де ћих ме ри ла за из бор:
1) за вр ше ни ни во шко ло ва ња – до 25 бо до ва (основ на шко -

ла 5 бо до ва, сред ња шко ла 3. сте пен 15 бо до ва, сред -
ња шко ла 4. сте пен или ви ши ни во обра зо ва ња 25 бо -
до ва);

2) про ве ра фи зич ке спо соб но сти – до 35 бо до ва (про из -
вод ко нач не оце не и бро ја 7);

3) пси хо ло шка про це на кан ди да та – до 40 бо до ва (про из -
вод ко нач не оце не пси хо ло шке про це не и бро ја 8).

Кан ди да ти ко ји са нај бо љим ре зул та том ис пу не ме -
ри ла за из бор би ће упу ће ни на ме ди цин ско-здрав стве ну
про це ну у над ле жну вој но здрав стве ну уста но ву, ра ди
утвр ђи ва ња здрав стве не спо соб но сти за про фе си о нал ну
вој ну слу жбу.

За кан ди да те би ће из вр ше на без бед но сна про ве ра
за при јем на рад у Вој ску Ср би је.

По зи ви и сва пи сме на до ку мен та до ста вља ју се кан -
ди да ту на адре су ко ју на ве де у при ја ви за при јем.

Уко ли ко се кан ди дат не ода зо ве по зи ву ра ди оба вља -
ња оп штег ле кар ског пре гле да, фи зич ке про ве ре, пси хо -
ло шке про це не и упу ћи ва ња на ме ди цин ско-здрав стве ну
про це ну, сма тра ће се да не же ли да сту пи у про фе си о -
нал ну вој ну слу жбу.

При ли ком до ла ска на про ве ру оп штих спо соб но сти
(оп шти ле кар ски пре глед и про ве ра фи зич ких спо соб но -
сти), по ред по треб не спорт ске опре ме, кан ди да ти са со -
бом оба ве зно но се и лич ну кар ту.

Све евен ту ал не тро шко ве пу то ва ња до ка сар ни и
вој но здрав стве них уста но ва, ра ди ре а ли за ци је пр вог де -
ла се лек ци је, пси хо ло шке и ме ди цин ско-здрав стве не
про це не, као и евен ту ал не тро шко ве сме шта ја и ис хра -
не, сно се кан ди да ти ко ји су се при ја ви ли за по пу ну рад -
них ме ста про фе си о нал них вој ни ка.

Ра ди по пу не упра жње них фор ма циј ских ме ста у вој -
ним по шта ма 6003 Пан че во, 6004 Пан че во, 6006 Ниш и
6007 Пан че во, са здрав стве но спо соб ним кан ди да ти ма,
ко ји са нај бо љим ре зул та том ис пу не ме ри ла за из бор, 31.
7. 2017. от по че ће се ре а ли за ци ја се лек тив не обу ке у тра -
ја њу од 9 (де вет) сед ми ца.

Се лек тив на обу ка кан ди да та би ће ре а ли зо ва на у пе -
ри о ду од 31. 7. до 29. 9. 2017. го ди не, у Ка сар ни „Раст ко
Не ма њић”, Ја буч ки пут бб, 26000 Пан че во.

Уко ли ко се кан ди дат не ода зо ве по зи ву за се лек тив -
ну обу ку у ро ку ко ји му је од ре ђен, сма тра ће се да не же -
ли да сту пи у про фе си о нал ну вој ну слу жбу. Све евен ту ал -
не тро шко ве пу то ва ња до Ка сар не „Раст ко Не ма њић”, Ја -
буч ки пут бб, 26000 Пан че во, ра ди ре а ли за ци је се лек тив -
не обу ке, сно се кан ди да ти ко ји су по зва ни на обу ку.

3. УСЛО ВИ ПРИ ЈЕ МА 
У ПРО ФЕ СИ О НАЛ НУ ВОЈ НУ СЛУ ЖБУ 

У СВОЈ СТВУ ПРО ФЕ СИ О НАЛ НОГ ВОЈ НИ КА
У про фе си о нал ну вој ну слу жбу у свој ству про фе си о нал -

ног вој ни ка, на од ре ђе но вре ме, мо гу би ти при мље ни др жа -
вља ни Ре пу бли ке Ср би је, ко ји ис пу ња ва ју сле де ће усло ве:

Оп шти усло ви:
1) да су пу но лет ни;
2) да су здрав стве но и пси хо фи зич ки спо соб ни за слу жбу

у Вој сци Ср би је;
3) да има ју про пи са но обра зо ва ње;
4) да им ра ни је ни је пре ста јао рад ни од нос у др жав ном

ор га ну због те же по вре де ду жно сти из рад ног од но са
(за ли ца ко ја су ра ни је би ла у рад ном од но су у др жав -
ном ор га ну);

5) да ни су осу ђи ва ни на ка зну за тво ра од нај ма ње шест
ме се ци;

6) да ни су ста ри ји од 30 го ди на;
7) да су без бед но сно про ве ре ни и да не ма ју без бед но сних

смет њи за при јем у про фе си о нал ну вој ну слу жбу, у скла -
ду са про пи си ма ко ји ма је уре ђе но вр ше ње без бед но -
сне про ве ре у Ми ни стар ству од бра не;

8) да су од слу жи ли вој ни рок са оруж јем.
По ред оп штих, кан ди да ти за по пу ну рад них ме ста

про фе си о нал них вој ни ка у Вој сци Ср би је мо ра ју ис пу ња -
ва ти и сле де ће усло ве:
1) за во за че, над ле жна вој но ле кар ска ко ми си ја утвр ђу је

здрав стве ну спо соб ност за во за че мо тор них во зи ла у
Вој сци Ср би је;

2) за рад на ме ста на р. бр. 1 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко ја
има ју нај ма ње сред њу струч ну спре му. За три рад на ме -
ста по треб но је да кан ди да ти ко ји кон ку ри шу за при -
јем има ју нај ма ње 4. сте пен струч не спре ме и во зач -
ку до зво лу нај ма ње Б ка те го ри је;
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нич ке или ма шин ске шко ле или ко ја су у то ку слу же -
ња вој ног ро ка об у че на за оба вља ње ду жно сти у ро ду
АРЈ за ПВД;

24) за рад на ме ста на р. бр. 23 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње 4. сте пен струч не спре ме елек тро тех -
нич ке или ма шин ске шко ле и во зач ку до зво лу нај ма ње
Ц ка те го ри је;

25) за рад на ме ста на р. бр. 24 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње сред њу струч ну спре му;

26) за рад на ме ста на р. бр. 25 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње сред њу струч ну спре му и во зач ку до -
зво лу нај ма ње Ц ка те го ри је;

27) за рад но ме сто на р. бр. 26 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње сред њу струч ну спре му – смер ау то -
ме ха ни чар;

28) за рад но ме сто на р. бр. 27 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње сред њу струч ну спре му по љо при вред -
не, пре храм бе не, уго сти тељ ске или ту ри стич ке шко ле
– смер ку вар или од го ва ра ју ћу по твр ду о струч ној оспо -
со бље но сти за ку ва ра;

29) за рад но ме сто на р. бр. 28 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње сред њу струч ну спре му ме ди цин ске
шко ле;

30) за рад на ме ста на р. бр. 29 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње сред њу струч ну спре му и во зач ку до -
зво лу нај ма ње Ц ка те го ри је;

31) за рад на ме ста на р. бр. 30 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње 4. сте пен струч не спре ме;

32) за рад на ме ста на р. бр. 31 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње 4. сте пен струч не спре ме тех нич ке,
ма шин ске или елек тро тех нич ке шко ле;

33) за рад но ме сто на р. бр. 32 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње 4. сте пен струч не спре ме;

34) за рад на ме ста на р. бр. 33 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње 4. сте пен струч не спре ме. За два рад -
на ме ста по треб но је да кан ди да ти ко ји кон ку ри шу за
при јем има ју и во зач ку до зво лу нај ма ње Ц ка те го ри је;

35) за рад на ме ста на р. бр. 34 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње 4. сте пен струч не спре ме. За јед но рад -
но ме сто по треб но је да кан ди да ти ко ји кон ку ри шу за
при јем има ју и во зач ку до зво лу нај ма ње Ц ка те го ри је;

36) за рад на ме ста на р. бр. 35 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње сред њу струч ну спре му и те ле сну ви -
си ну нај ма ње 175 cm;

37) за рад на ме ста на р. бр. 36 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње сред њу струч ну спре му и по треб но је
да су кан ди да ти ко ји кон ку ри шу за при јем на рад на ме -
ста пли ва чи;

38) за рад но ме сто на р. бр. 37 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње сред њу струч ну спре му тех нич ке, ма -
шин ске или елек тро тех нич ке шко ле;

39) за рад на ме ста на р. бр. 38 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње сред њу струч ну спре му;

40) за рад на ме ста на р. бр. 39 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње сред њу струч ну спре му;

41) за рад но ме сто на р. бр. 40 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње сред њу струч ну спре му;

42) за рад на ме ста на р. бр. 41 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње 4. сте пен струч не спре ме;
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3) за рад но ме сто на р. бр. 2 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње 4. сте пен струч не спре ме и во зач ку
до зво лу нај ма ње Ц ка те го ри је;

4) за рад но ме сто на р. бр. 3 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње 4. сте пен струч не спре ме и во зач ку
до зво лу нај ма ње Ц ка те го ри је;

5) за рад на ме ста на р. бр. 4 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње сред њу струч ну спре му. За де сет рад -
них ме ста по треб но је да кан ди да ти ко ји кон ку ри шу
за при јем има ју и во зач ку до зво лу нај ма ње Б ка те го -
ри је;

6) за рад но ме сто на р. бр. 5 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње 4. сте пен струч не спре ме ме ди цин -
ске шко ле;

7) за рад на ме ста на р. бр. 6 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње 4. сте пен струч не спре ме и во зач ку
до зво лу нај ма ње Ц ка те го ри је;

8) за рад но ме сто на р. бр. 7 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње сред њу струч ну спре му и во зач ку до -
зво лу нај ма ње Ц ка те го ри је;

9) за рад но ме сто на р. бр. 8 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње сред њу струч ну спре му тех нич ке, ма -
шин ске или елек тро тех нич ке шко ле;

10) за рад но ме сто на р. бр. 9 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње сред њу струч ну спре му и во зач ку до -
зво лу нај ма ње Ц ка те го ри је;

11) за рад на ме ста на р. бр. 10 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње 4. сте пен струч не спре ме ма шин ске,
елек тро тех нич ке или ва зду хо плов но тех нич ке шко ле;

12) за рад на ме ста на р. бр. 11 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње сред њу струч ну спре му – смер ау то -
ме ха ни чар и во зач ку до зво лу нај ма ње Ц ка те го ри је;

13) за рад но ме сто на р. бр. 12 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње сред њу струч ну спре му – обра зов ни
про фил во зач мо тор них во зи ла и во зач ку до зво лу нај -
ма ње Ц и Ц1 ка те го ри је;

14) за рад на ме ста на р. бр. 13 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње основ но обра зо ва ње;

15) за рад на ме ста на р. бр. 14 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње сред њу струч ну спре му;

16) за рад на ме ста на р. бр. 15 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње сред њу струч ну спре му;

17) за рад на ме ста на р. бр. 16 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње сред њу струч ну спре му;

18) за рад на ме ста на р. бр. 17 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње сред њу струч ну спре му;

19) за рад на ме ста на р. бр. 18 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње сред њу струч ну спре му и те ле сну ви -
си ну нај ма ње 175 cm;

20) за рад на ме ста на р. бр. 19 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње сред њу струч ну спре му, во зач ку до -
зво лу нај ма ње Ц ка те го ри је и те ле сну ви си ну нај ма ње
175 cm;

21) за рад но ме сто на р. бр. 20 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње основ но обра зо ва ње;

22) за рад на ме ста на р. бр. 21 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње 4. сте пен струч не спре ме;

23) за рад но ме сто на р. бр. 22 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње 4. сте пен струч не спре ме елек тро тех -
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60) за рад но ме сто на р. бр. 59 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње основ но обра зо ва ње;

61) за рад но ме сто на р. бр. 60 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње сред њу струч ну спре му и во зач ку до -
зво лу нај ма ње Ц ка те го ри је;

62) за рад на ме ста на р. бр. 61 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње сред њу струч ну спре му;

63) за рад на ме ста на р. бр. 62 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње 4. сте пен струч не спре ме и во зач ку
до зво лу нај ма ње Ц ка те го ри је;

64) за рад на ме ста на р. бр. 63 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње основ но обра зо ва ње;

65) за рад на ме ста на р. бр. 64 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње сред њу струч ну спре му и во зач ку до -
зво лу нај ма ње Ц ка те го ри је;

66) за рад но ме сто на р. бр. 65 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње сред њу струч ну спре му;

67) за рад но ме сто на р. бр. 66 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње основ но обра зо ва ње;

68) за рад на ме ста на р. бр. 67 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње основ но обра зо ва ње;

69) за рад на ме ста на р. бр. 68 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње сред њу струч ну спре му;

70) за рад на ме ста на р. бр. 69: мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње сред њу струч ну спре му;

71) за рад но ме сто на р. бр. 70 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње сред њу струч ну спре му;

72) за рад на ме ста на р. бр. 71 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње 4. сте пен струч не спре ме;

73) за рад на ме ста на р. бр. 72 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње сред њу струч ну спре му елек тро тех -
нич ке или ма шин ске шко ле;

74) за рад на ме ста на р. бр. 73 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње 4. сте пен струч не спре ме и во зач ку
до зво лу нај ма ње Б ка те го ри је;

75) за рад на ме ста на р. бр. 74 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње 4. сте пен струч не спре ме;

76) за рад на ме ста на р. бр. 75 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње сред њу струч ну спре му са о бра ћај не
шко ле – зва ње во зач мо тор них во зи ла и во зач ку до зво -
лу нај ма ње Ц и Ц1 ка те го ри је;

77) за рад но ме сто на р. бр. 76 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње 4. сте пен струч не спре ме елек тро тех -
нич ке шко ле (смер те ле ко му ни ка ци је или тех ни чар ра чу нар -
ске тех ни ке или тех ни чар си сте ма ау то ма ти за ци је);

78) за рад на ме ста на р. бр. 77 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње основ но обра зо ва ње;

79) за рад но ме сто на р. бр. 78 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње сред њу струч ну спре му по љо при вред -
не, пре храм бе не, уго сти тељ ске или ту ри стич ке шко ле
– смер ку вар или од го ва ра ју ћу по твр ду о струч ној оспо -
со бље но сти за ку ва ра;

80) за рад но ме сто на р. бр. 79 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње сред њу струч ну спре му по љо при вред -
не, пре храм бе не, уго сти тељ ске или ту ри стич ке шко ле
– смер ку вар или од го ва ра ју ћу по твр ду о струч ној оспо -
со бље но сти за ку ва ра;

81) за рад но ме сто на р. бр. 80 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја су за вр ши ла гим на зи ју (при род но-ма те ма тич ки смер)

33

43) за рад на ме ста на р. бр. 42 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње основ но обра зо ва ње;

44) за рад на ме ста на р. бр. 43 за јед но рад но ме сто мо гу
кон ку ри са ти ли ца ко ја има ју нај ма ње сред њу струч ну
спре му хе миј ске или хе миј ско-тех но ло шке шко ле, а за
два рад на ме ста мо гу кон ку ри са ти ли ца ко ја има ју нај -
ма ње сред њу струч ну спре му тех нич ке или ма шин ске
шко ле;

45) за рад но ме сто на р. бр. 44 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње сред њу струч ну спре му по љо при вред -
не, пре храм бе не, уго сти тељ ске или ту ри стич ке шко ле
– смер ку вар или од го ва ра ју ћу по твр ду о струч ној оспо -
со бље но сти за ку ва ра;

46) за рад на ме ста на р. бр. 45 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње сред њу струч ну спре му;

47) за рад но ме сто на р. бр. 46 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја су за вр ши ла гим на зи ју (при род но-ма те ма тич ки смер)
или има ју нај ма ње 3. сте пен струч не спре ме елек тро -
тех нич ке или тех нич ке шко ле (елек тро, ПТТ или ин фор -
ма тич ки смер) или са о бра ћај не шко ле (смер те ле ко му -
ни ка ци је или тех ни чар ПТТ са о бра ћа ја) или ко ја су у то -
ку слу же ња вој ног ро ка об у че на за оба вља ње ду жно -
сти у слу жби те ле ко му ни ка ци је;

48) за рад но ме сто на р. бр. 47 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње сред њу струч ну спре му и во зач ку до -
зво лу нај ма ње Ц ка те го ри је;

49) за рад на ме ста на р. бр. 48 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње сред њу струч ну спре му;

50) за рад но ме сто на р. бр. 49 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње сред њу струч ну спре му;

51) за рад но ме сто на р. бр. 50 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње основ но обра зо ва ње;

52) за рад но ме сто на р. бр. 51 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње сред њу струч ну спре му;

53) за рад на ме ста на р. бр. 52 за јед но рад но ме сто мо гу
кон ку ри са ти ли ца ко ја има ју нај ма ње сред њу струч ну
спре му тех нич ке или ма шин ске шко ле, а за дру го рад -
но ме сто мо гу кон ку ри са ти ли ца ко ја има ју нај ма ње
сред њу струч ну спре му – смер елек тро ме ха ни чар;

54) за рад на ме ста на р. бр. 53 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње сред њу струч ну спре му по љо при вред -
не, пре храм бе не, уго сти тељ ске или ту ри стич ке шко ле
– смер ку вар или од го ва ра ју ћу по твр ду о струч ној оспо -
со бље но сти за ку ва ра;

55) за рад на ме ста на р. бр. 54 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње сред њу струч ну спре му и во зач ку до -
зво лу нај ма ње Ц ка те го ри је;

56) за рад на ме ста на р. бр. 55 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње сред њу струч ну спре му. За че ти ри рад -
на ме ста по треб но је да кан ди да ти ко ји кон ку ри шу за
при јем има ју и во зач ку до зво лу нај ма ње Ц ка те го ри је;

57) за рад но ме сто на р. бр. 56 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње сред њу струч ну спре му и во зач ку до -
зво лу нај ма ње Ц ка те го ри је;

58) за рад на ме ста на р. бр. 57 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње сред њу струч ну спре му и во зач ку до -
зво лу нај ма ње Ц ка те го ри је;

59) за рад на ме ста на р. бр. 58 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње сред њу струч ну спре му и во зач ку до -
зво лу нај ма ње Ц ка те го ри је;



99) за рад но ме сто на р. бр. 98 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње сред њу струч ну спре му и во зач ку до -
зво лу нај ма ње Ц ка те го ри је;

100) за рад на ме ста на р. бр. 99 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње сред њу струч ну спре му. За јед но рад -
но ме сто по треб но је да кан ди да ти ко ји кон ку ри шу за
при јем има ју и во зач ку до зво лу нај ма ње Б ка те го ри је;

101) за рад на ме ста на р. бр. 100 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње 4. сте пен струч не спре ме ме ди цин ске
шко ле – зва ње ме ди цин ски тех ни чар;

102) за рад на ме ста на р. бр. 101 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње 4. сте пен струч не спре ме ве те ри на -
р ске шко ле – зва ње ве те ри нар ски тех ни чар;

103) за рад на ме ста на р. бр. 102 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја су за вр ши ла гим на зи ју (при род но-ма те ма тич ки смер)
или има ју нај ма ње 3. сте пен струч не спре ме елек тро -
тех нич ке или тех нич ке шко ле (елек тро, ПТТ или ин фор -
ма тич ки смер) или са о бра ћај не шко ле (смер те ле ко му -
ни ка ци је или тех ни чар ПТТ са о бра ћа ја) или ко ја су у то -
ку слу же ња вој ног ро ка об у че на за оба вља ње ду жно -
сти у слу жби те ле ко му ни ка ци је. За два рад на ме ста по -
треб но је да кан ди да ти ко ји кон ку ри шу за при јем има -
ју и во зач ку до зво лу нај ма ње Ц ка те го ри је;

104) за рад на ме ста на р. бр. 103 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње сред њу струч ну спре му и по треб но је
да су кан ди да ти ко ји кон ку ри шу за при јем на рад на ме -
ста пли ва чи. За кан ди да те, над ле жна вој но ле кар ска ко -
ми си ја утвр ђу је здрав стве ну спо соб ност за па до бран ца;

105) за рад на ме ста на р. бр. 104 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње сред њу струч ну спре му и во зач ку до -
зво лу нај ма ње Ц ка те го ри је. По треб но је да су кан ди -
да ти ко ји кон ку ри шу за при јем на рад на ме ста пли ва -
чи. За кан ди да те, над ле жна вој но ле кар ска ко ми си ја утвр -
ђу је здрав стве ну спо соб ност за па до бран ца;

106) за рад на ме ста на р. бр. 105 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње 4. сте пен струч не спре ме;

107) за рад на ме ста на р. бр. 106 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње сред њу струч ну спре му;

108) за рад на ме ста на р. бр. 107 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње 4. сте пен струч не спре ме и во зач ку
до зво лу нај ма ње Ц ка те го ри је;

109) за рад на ме ста на р. бр. 108 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње 4. сте пен струч не спре ме и во зач ку
до зво лу нај ма ње Ц ка те го ри је;

110) за рад но ме сто на р. бр. 109 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње 4. сте пен струч не спре ме и во зач ку
до зво лу нај ма ње Ц ка те го ри је;

111) за рад на ме ста на р. бр. 110 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње сред њу струч ну спре му. За три рад -
на ме ста по треб но је да кан ди да ти ко ји кон ку ри шу за
при јем има ју нај ма ње 4. сте пен струч не спре ме и во -
зач ку до зво лу нај ма ње Б ка те го ри је;

112) за рад но ме сто на р. бр. 111 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње 4. сте пен струч не спре ме и во зач ку
до зво лу нај ма ње Ц ка те го ри је;

113) за рад на ме ста на р. бр. 112 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње 4. сте пен струч не спре ме и во зач ку
до зво лу нај ма ње Ц ка те го ри је;

114) за рад на ме ста на р. бр. 113 за три рад на ме ста мо гу
кон ку ри са ти ли ца ко ја има ју нај ма ње сред њу струч ну
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или има ју нај ма ње 3. сте пен струч не спре ме елек тро -
тех нич ке или тех нич ке шко ле (елек тро, ПТТ или ин фор -
ма тич ки смер) или са о бра ћај не шко ле (смер те ле ко му -
ни ка ци је или тех ни чар ПТТ са о бра ћа ја) или ко ја су у
то ку слу же ња вој ног ро ка об у че на за оба вља ње ду жно -
сти у слу жби те ле ко му ни ка ци је. По треб но је да кан -
ди да ти ко ји кон ку ри шу за при јем има ју и во зач ку до -
зво лу нај ма ње Ц ка те го ри је;

82) за рад на ме ста на р. бр. 81 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње 4. сте пен струч не спре ме и во зач ку
до зво лу нај ма ње Ц ка те го ри је;

83) за рад но ме сто на р. бр. 82 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње сред њу струч ну спре му и во зач ку до -
зво лу нај ма ње Ц ка те го ри је;

84) за рад на ме ста на р. бр. 83 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње 4. сте пен струч не спре ме и во зач ку
до зво лу нај ма ње Ц ка те го ри је;

85) за рад но ме сто на р. бр. 84 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње сред њу струч ну спре му – смер елек -
тро ни ка или елек тро тех ни ка;

86) за рад но ме сто на р. бр. 85 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње 4. сте пен струч не спре ме и во зач ку
до зво лу нај ма ње Ц ка те го ри је;

87) за рад на ме ста на р. бр. 86 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње сред њу струч ну спре му;

88) за рад на ме ста на р. бр. 87 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње сред њу струч ну спре му;

89) за рад на ме ста на р. бр. 88 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње сред њу струч ну спре му. За че ти ри рад -
на ме ста по треб но је да кан ди да ти ко ји кон ку ри шу за
при јем има ју и во зач ку до зво лу нај ма ње Б ка те го ри је;

90) за рад на ме ста на р. бр. 89 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње сред њу струч ну спре му и во зач ку до -
зво лу нај ма ње Б ка те го ри је;

91) за рад но ме сто на р. бр. 90 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње сред њу струч ну спре му – смер ау то -
ме ха ни чар и во зач ку до зво лу нај ма ње Б ка те го ри је;

92) за рад но ме сто на р. бр. 91 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја су за вр ши ла гим на зи ју (при род но-ма те ма тич ки
смер) или има ју нај ма ње 3. сте пен струч не спре ме елек -
тро тех нич ке или тех нич ке шко ле (елек тро, ПТТ или ин -
фор ма тич ки смер) или са о бра ћај не шко ле (смер те ле -
ко му ни ка ци је или тех ни чар ПТТ са о бра ћа ја) или ко ја
су у то ку слу же ња вој ног ро ка об у че на за оба вља ње
ду жно сти у слу жби те ле ко му ни ка ци је;

93) за рад но ме сто на р. бр. 92 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње 4. сте пен струч не спре ме;

94) за рад на ме ста на р. бр. 93 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње 4. сте пен струч не спре ме и во зач ку
до зво лу нај ма ње Ц и Д ка те го ри је;

95) за рад но ме сто на р. бр. 94 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње сред њу струч ну спре му;

96) за рад но ме сто на р. бр. 95 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње основ но обра зо ва ње;

97) за рад но ме сто на р. бр. 96 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње сред њу струч ну спре му;

98) за рад на ме ста на р. бр. 97 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње сред њу струч ну спре му и во зач ку до -
зво лу нај ма ње Ц ка те го ри је;
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спре му. За два рад на ме ста по треб но је да кан ди да ти
ко ји кон ку ри шу за при јем има ју нај ма ње 4. сте пен струч -
не спре ме и во зач ку до зво лу нај ма ње Б ка те го ри је. За
два рад на ме ста по треб но је да кан ди да ти ко ји кон ку -
ри шу за при јем има ју нај ма ње 4. сте пен струч не спре -
ме и во зач ку до зво лу нај ма ње Ц ка те го ри је;

115) за рад на ме ста на р. бр. 114 за два рад на ме ста по треб -
но је да кан ди да ти ко ји кон ку ри шу за при јем има ју нај -
ма ње 4. сте пен струч не спре ме и во зач ку до зво лу нај -
ма ње Ц ка те го ри је. За јед но рад но ме сто по треб но је
да кан ди да ти ко ји кон ку ри шу за при јем има ју нај ма ње
4. сте пен струч не спре ме и во зач ку до зво лу нај ма ње
Ц и Ц1Е ка те го ри је, од но сно „Е” ка те го ри је по ста ром
За ко ну;

116) за рад на ме ста на р. бр. 115 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње сред њу струч ну спре му и по треб но је
да су кан ди да ти ко ји кон ку ри шу за при јем на рад на ме -
ста пли ва чи. За јед но рад но ме сто по треб но је да кан -
ди да ти ко ји кон ку ри шу за при јем има ју и во зач ку до -
зво лу нај ма ње Б ка те го ри је;

117) за рад на ме ста на р. бр. 116 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње сред њу струч ну спре му;

118) за рад на ме ста на р. бр. 117 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње сред њу струч ну спре му;

119) за рад но ме сто на р. бр. 118 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја су за вр ши ла гим на зи ју (при род но-ма те ма тич ки смер)
или има ју нај ма ње 3. сте пен струч не спре ме елек тро -
тех нич ке или тех нич ке шко ле (елек тро, ПТТ или ин фор -
ма тич ки смер) или са о бра ћај не шко ле (смер те ле ко му -
ни ка ци је или тех ни чар ПТТ са о бра ћа ја) или ко ја су у то -
ку слу же ња вој ног ро ка об у че на за оба вља ње ду жно -
сти у слу жби те ле ко му ни ка ци је;

120) за рад но ме сто на р. бр. 119 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње сред њу струч ну спре му и во зач ку до -
зво лу нај ма ње Б ка те го ри је;

121) за рад на ме ста на р. бр. 120 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње 4. сте пен струч не спре ме;

122) за рад на ме ста на р. бр. 121 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње 4. сте пен струч не спре ме. За шест рад -
них ме ста по треб но је да кан ди да ти ко ји кон ку ри шу за
при јем има ју и во зач ку до зво лу нај ма ње Ц ка те го ри је;

123) за рад на ме ста на р. бр. 122 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње 4. сте пен струч не спре ме и во зач ку
до зво лу нај ма ње Ц ка те го ри је. За јед но рад но ме сто по -
треб но је да кан ди да ти ко ји кон ку ри шу за при јем има -
ју и во зач ку до зво лу нај ма ње Ц1Е ка те го ри је, од но сно
„Е” ка те го ри је по ста ром За ко ну;

124) за рад на ме ста на р. бр. 123 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње сред њу струч ну спре му по љо при вред -
не, пре храм бе не, уго сти тељ ске или ту ри стич ке шко ле
– смер ку вар или од го ва ра ју ћу по твр ду о струч ној оспо -
со бље но сти за ку ва ра;

125) за рад на ме ста на р. бр. 124 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње 4. сте пен струч не спре ме и во зач ку
до зво лу нај ма ње Ц ка те го ри је;

126) за рад на ме ста на р. бр. 125 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње сред њу струч ну спре му и по треб но је
да су кан ди да ти ко ји кон ку ри шу за при јем на рад на ме -
ста пли ва чи;

127) за рад на ме ста на р. бр. 126 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње сред њу струч ну спре му тех нич ке шко -

ле и по треб но је да су кан ди да ти ко ји кон ку ри шу за при -
јем на рад на ме ста пли ва чи;

128) за рад на ме ста на р. бр. 127 за пет рад них ме ста мо гу
кон ку ри са ти ли ца ко ја има ју нај ма ње сред њу струч ну
спре му. За се дам рад них ме ста мо гу кон ку ри са ти ли -
ца ко ја има ју нај ма ње 4. сте пен струч не спре ме. За три
рад на ме ста по треб но је да кан ди да ти ко ји кон ку ри шу
за при јем има ју нај ма ње 4. сте пен струч не спре ме и во -
зач ку до зво лу нај ма ње Ц ка те го ри је;

129) за рад но ме сто на р. бр. 128 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње 4. сте пен струч не спре ме и во зач ку
до зво лу нај ма ње Ц ка те го ри је;

130) за рад на ме ста на р. бр. 129 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње 4. сте пен струч не спре ме и во зач ку
до зво лу нај ма ње Ц ка те го ри је;

131) за рад но ме сто на р. бр. 130 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње сред њу струч ну спре му и во зач ку до -
зво лу нај ма ње Б ка те го ри је;

132) за рад но ме сто на р. бр. 131 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње 4. сте пен струч не спре ме;

133) за рад на ме ста на р. бр. 132 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње сред њу струч ну спре му и по треб но је
да су кан ди да ти ко ји кон ку ри шу за при јем на рад на ме -
ста пли ва чи. За два рад на ме ста по треб но је да кан ди -
да ти ко ји кон ку ри шу за при јем има ју и во зач ку до зво -
лу нај ма ње Ц ка те го ри је;

134) за рад на ме ста на р. бр. 133 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја су за вр ши ла гим на зи ју (при род но-ма те ма тич ки смер)
или има ју нај ма ње 3. сте пен струч не спре ме елек тро -
тех нич ке или тех нич ке шко ле (елек тро, ПТТ или ин фор -
ма тич ки смер) или са о бра ћај не шко ле (смер те ле ко му -
ни ка ци је или тех ни чар ПТТ са о бра ћа ја) или ко ја су у то -
ку слу же ња вој ног ро ка об у че на за оба вља ње ду жно -
сти у слу жби те ле ко му ни ка ци је. По треб но је да су кан -
ди да ти ко ји кон ку ри шу за при јем на рад на ме ста пли -
ва чи. За че ти ри рад на ме ста по треб но је да кан ди да -
ти ко ји кон ку ри шу за при јем има ју и во зач ку до зво лу
нај ма ње Ц ка те го ри је;

135) за рад на ме ста на р. бр. 134 за јед но рад но ме сто мо -
гу кон ку ри са ти ли ца ко ја има ју нај ма ње сред њу струч -
ну спре му – смер ау то ме ха ни чар. За два рад на ме ста
мо гу кон ку ри са ти ли ца ко ја има ју нај ма ње 4. сте пен
струч не спре ме хе миј ске или хе миј ско-тех но ло шке шко -
ле. За јед но рад но ме сто мо гу кон ку ри са ти ли ца ко ја
има ју нај ма ње 4. сте пен струч не спре ме елек тро тех нич -
ке шко ле. По треб но је да су кан ди да ти ко ји кон ку ри -
шу за при јем на рад на ме ста пли ва чи;

136) за рад на ме ста на р. бр. 135 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње сред њу струч ну спре му и во зач ку до -
зво лу нај ма ње Ц ка те го ри је. По треб но је да су кан ди -
да ти ко ји кон ку ри шу за при јем на рад на ме ста пли ва чи;

137) за рад на ме ста на р. бр. 136 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње сред њу струч ну спре му. За јед но рад -
но ме сто по треб но је да кан ди да ти ко ји кон ку ри шу за
при јем има ју и во зач ку до зво лу нај ма ње Ц ка те го ри је.
По треб но је да су кан ди да ти ко ји кон ку ри шу за при -
јем на рад на ме ста пли ва чи;

138) за рад но ме сто на р. бр. 137 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње сред њу струч ну спре му и во зач ку до -
зво лу нај ма ње Ц ка те го ри је. По треб но је да су кан ди -
да ти ко ји кон ку ри шу за при јем на рад на ме ста пли ва чи;
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158) за рад на ме ста на р. бр. 157 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње 4. сте пен струч не спре ме;

159) за рад на ме ста на р. бр. 158 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње 4. сте пен струч не спре ме и во зач ку
до зво лу нај ма ње Ц ка те го ри је;

160) за рад на ме ста на р. бр. 159 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње сред њу струч ну спре му. За је да на ест
рад них ме ста по треб но је да кан ди да ти ко ји кон ку ри -
шу за при јем има ју и во зач ку до зво лу нај ма ње Б ка те -
го ри је;

161) за рад но ме сто на р. бр. 160 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње 4. сте пен струч не спре ме и во зач ку
до зво лу нај ма ње Ц ка те го ри је;

162) за рад на ме ста на р. бр. 161 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње основ но обра зо ва ње;

163) за рад на ме ста на р. бр. 162 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње сред њу струч ну спре му;

164) за рад на ме ста на р. бр. 163 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње сред њу струч ну спре му и во зач ку до зво -
лу нај ма ње Б ка те го ри је. По треб но је да су кан ди да ти ко -
ји кон ку ри шу за при јем на рад на ме ста пли ва чи.

4. ЗА КЉУ ЧИ ВА ЊЕ УГО ВО РА О РА ДУ 
НА ОД РЕ ЂЕ НО ВРЕ МЕ

Ко ми си је ће утвр ди ти ис пу ње ност усло ва за при јем
у про фе си о нал ну вој ну слу жбу и са чи ни ти из ве штај са
пред ло гом кан ди да та за при јем.

Од лу ке о из бо ру кан ди да та за при јем у про фе си о -
нал ну вој ну слу жбу до не ће над ле жне ста ре ши не о че му
ће пи са ним пу тем би ти оба ве ште ни сви кан ди да ти ко ји
су уче ство ва ли у из бор ном по ступ ку.

Кан ди да ти ће оба ве ште ња о ре зул та ти ма из бо ра до -
би ти од пред сед ни ка ко ми си ја ко је утвр ђу ју ис пу ње ност
усло ва за при јем у про фе си о нал ну вој ну слу жбу по чев од
15. 9. 2017. го ди не.

Са иза бра ним кан ди да ти ма за кљу чу је се уго вор о ра -
ду на од ре ђе но вре ме и при ма ју се на ред бом над ле жног
ста ре ши не у про фе си о нал ну вој ну слу жбу по чев од 15. 9.
2017. го ди не у свој ству про фе си о нал ног вој ни ка на пе ри -
од од шест ме се ци, уз мо гућ ност про ду же ња уго во ра о
ра ду на пе ри од до 3 го ди не и об на вља ња истог до на вр -
ше них 40 го ди на жи во та.

Уко ли ко се кан ди дат не ода зо ве по зи ву ра ди за кљу -
че ња уго во ра о ра ду сма тра ће се да не же ли да сту пи у
про фе си о нал ну вој ну слу жбу, а уме сто ње га по зва ће се
дру ги кан ди дат са ко нач не ли сте за из бор.

Ли ца при мље на у про фе си о нал ну вој ну слу жбу
оства ру ју сва пра ва и оба ве зе у скла ду са За ко ном о Вој -
сци Ср би је („Слу жбе ни гла сник Ре пу бли ке Ср би је”, број
116/2007, 88/2009, 101/2010 – др. за кон, 10/2015 и
88/2015 – од лу ка УС).

До дат не ин фор ма ци је, мо гу се до би ти на сле де ћим
бро је ви ма те ле фо на:
- 011/2063–432 Ге не рал штаб Вој ске Ср би је;
- 011/3074–318 Вој на по шта 1094 Зе мун;

1 5 .  ј у н 2 0 1 7 .

139) за рад на ме ста на р. бр. 138 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње сред њу струч ну спре му. По треб но је
да су кан ди да ти ко ји кон ку ри шу за при јем на рад на ме -
ста пли ва чи;

140) за рад на ме ста на р. бр. 139 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње сред њу струч ну спре му и во зач ку до -
зво лу нај ма ње Ц ка те го ри је. По треб но је да су кан ди -
да ти ко ји кон ку ри шу за при јем на рад на ме ста пли ва чи;

141) за рад на ме ста на р. бр. 140 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње сред њу струч ну спре му;

142) за рад но ме сто на р. бр. 141 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко ја
има ју нај ма ње 4. сте пен струч не спре ме елек тро тех нич -
ке шко ле (смер те ле ко му ни ка ци је или тех ни чар ра чу нар -
ске тех ни ке или тех ни чар си сте ма ау то ма ти за ци је);

143) за рад на ме ста на р. бр. 142 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње основ но обра зо ва ње;

144) за рад на ме ста на р. бр. 143 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње сред њу струч ну спре му и во зач ку до -
зво лу нај ма ње Ц ка те го ри је;

145) за рад но ме сто на р. бр. 144 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње сред њу струч ну спре му;

146) за рад на ме ста на р. бр. 145 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње сред њу струч ну спре му;

147) за рад на ме ста на р. бр. 146 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње сред њу струч ну спре му;

148) за рад но ме сто на р. бр. 147 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње сред њу струч ну спре му и во зач ку до -
зво лу нај ма ње Б ка те го ри је;

149) за рад на ме ста на р. бр. 148 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње сред њу струч ну спре му. За че тр на -
ест рад них ме ста по треб но је да кан ди да ти ко ји кон -
ку ри шу за при јем има ју и во зач ку до зво лу нај ма ње Б
ка те го ри је;

150) за рад на ме ста на р. бр. 149 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње сред њу струч ну спре му и во зач ку до -
зво лу нај ма ње Ц ка те го ри је;

151) за рад на ме ста на р. бр. 150 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње сред њу струч ну спре му;

152) за рад на ме ста на р. бр. 151 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње сред њу струч ну спре му;

153) за рад на ме ста на р. бр. 152 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње сред њу струч ну спре му;

154) за рад на ме ста на р. бр. 153 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње сред њу струч ну спре му;

155) за рад на ме ста на р. бр. 154 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње сред њу струч ну спре му; За јед но рад -
но ме сто по треб но је да кан ди да ти ко ји кон ку ри шу за
при јем има ју од го ва ра ју ћу шко лу, ди пло му, сер ти фи -
кат или по твр ду о струч ној оспо со бље но сти за ау то -
ме ха ни ча ра и во зач ку до зво лу нај ма ње Ц ка те го ри је;

156) за рад на ме ста на р. бр. 155: мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње сред њу струч ну спре му по љо при вред -
не, пре храм бе не, уго сти тељ ске или ту ри стич ке шко -
ле – смер ку вар или од го ва ра ју ћу по твр ду о струч ној
оспо со бље но сти за ку ва ра;

157) за рад на ме ста на р. бр. 156 мо гу кон ку ри са ти ли ца ко -
ја има ју нај ма ње сред њу струч ну спре му и во зач ку до -
зво лу нај ма ње Ц ка те го ри је;
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- 021/4835–016 или 021/4835–534 Вој на по шта 4100 Но ви
Сад;

- 021/4835–441 Вој на по шта 4219 Ша бац;
- 013/326–526 Вој на по шта 4310 Пан че во;
- 016/249–379 Вој на по шта 4445 Ле ско вац;
- 011/3053–265 Вој на по шта 4502 Бе о град;

- 036/308–221Вој на по шта 4504 Кра ље во;
- 011/2064–082 Вој на по шта 4557 Бе о град;
- 018/508–554 Вој на по шта 4650 Ниш;
- 036/308–421 или 036/308–422 Вој на по шта 4656 Кра ље во;
- 036/308–421 или 036/308–422 Вој на по шта 4659 Но ви
Па зар;

- 036/308–421 или 036/308–422 Вој на по шта 4661 Кра ље во;
- 018/508–554 Вој на по шта 4662 За је чар;
- 018/508–554 Вој на по шта 4665 Про ку пље;
- 018/508–554 Вој на по шта 4667 Ниш;
- 017/414–102 ло кал 41–051 Вој на по шта 4986 Бу ја но вац;
- 018/508–554 Вој на по шта 4989 Кур шу мли ја;
- 018/508–554 Вој на по шта 4994 Про ку пље;
- 017/414–102 ло кал 41–051 Вој на по шта 4996 Вра ње;
- 018/508–554 Вој на по шта 4999 Ниш;
- 011/8416–660 ло кал 30–767 Вој на по шта 5004 Ја ко во;
- 011/3092–335 Вој на по шта 5010 Зу це;
- 011/8416–660 ло кал 30–823 Вој на по шта 5011 Ја ко во;
- 037/416–048 Вој на по шта 5019 Кру ше вац;
- 011/2064–374 или 011/2064–369 Вој на по шта 5076 
Бе о град;

- 012/223–666 ло кал 49–101 или 066/8713–011
Вој на по шта 5302 По жа ре вац;

- 018/508–814 Вој на по шта 5464 Ниш;
- 037/416–056 Вој на по шта 5801 Кру ше вац;
- 019/426–388 Вој на по шта 6002 За је чар;
- 013/326–221 Вој на по шта 6003 Пан че во;
- 013/326–221 Вој на по шта 6004 Пан че во;
- 013/326–221 Вој на по шта 6006 Ниш;
- 013/326–221 Вој на по шта 6007 Пан че во;
- 021/4835–441 Вој на по шта 6009 Но ви Сад;
- 021/4835–441Вој на по шта 6011 Бе о град;
- 036/305–134 или 011/3074–513 Вој на по шта 6834 
Ба тај ни ца;

- 037/416–089 Вој на по шта 6910 Кру ше вац;

- 011/3053–214 Вој на по шта 8909 Бе о град;

- 014/296–015 Вој на по шта 9845 Ва ље во.

Ин фор ма ци је су до ступ не на сај ту Ми ни стар ства
од бра не (www.mod.gov.rs) и Вој ске Ср би је (www.vs.rs). ƒ

37

- 011/3304–302 Вој на по шта 1402 Бе о град;
- 021/4835–016 или 021/4835–534 Вој на по шта 1405 
Но ви Сад;

- 021/4835–016 или 021/4835–534 Вој на по шта 1407 
Пан че во;

- 021/4835–016 или 021/4835–534 Вој на по шта 1408 
Бач ка То по ла;

- 021/4835–016 или 021/4835–534 Вој на по шта 1411 
Срем ска Ми тро ви ца;

- 021/4835–016 или 021/4835–534 Вој на по шта 1413 
Но ви Сад;

- 021/4835–016 или 021/4835–534 Вој на по шта 1415 
Срем ска Ми тро ви ца;

- 021/4835–016 или 021/4835–534 Вој на по шта 1419 
Бач ка То по ла;

- 021/4835–016 или 021/4835–534 Вој на по шта 1421 
Но ви Сад;

- 025/438–899 ло кал 58–167 или 58–091 Вој на по шта 1423
Сом бор;

- 011/3106–698 Вој напо шта 1431 Ба тај ни ца;
- 011/3106–698 Вој на по шта 1437 Ба тај ни ца;
- 011/3106–698 Вој на по шта 1439 Ба тај ни ца;
- 011/3106–698 Вој на по шта 1440 Ба тај ни ца;
- 021/4835–441Вој на по шта 1947 Но ви Сад;
- 032/713–290 ло кал 702, 011/3205–029 или 011/3205–105
Вој на по шта 2077 Гор њи Ми ла но вац;

- 034/507–177, 034/507–261, 011/3205–029 или
011/3205–105 Вој на по шта 2078 Кра гу је вац;

- 018/508–614, 018/508–623, 011/3205–029 или
011/3205–105 Вој на по шта 2079 Ниш;

- 011/3053–476, 011/3205–029 или 011/3205–105 
Вој на по шта 2084 Бе о град;

- 032/713–290 ло кал 49–533 Вој на по шта 2143 
Гор њи Ми ла но вац;

- 011/2064–374 или 011/2064–369 Вој на по шта 2279 
Бе о град;

- 011/2064–374 или 011/2064–369 Вој на по шта 2289 
Бе о град;

- 011/3401–069 или 011/3401–007 Вој на по шта 2342 
Бе о град;

- 021/4835–441 Вој на по шта 2827 Но ви Сад;
- 011/2064–531 Вој на по шта 2834 Бе о град;
- 021/4835–723 или 066/8701–041 Вој на по шта 3160 
Зре ња нин;

- 037/416–023 Вој на по шта 3161 Кру ше вац;
- 011/3106–583 Вој на по шта 3395 Ба тај ни ца;
- 036/308–421 или 036/308–422 Вој на по шта 3705 Ра шка;
- 036/308–421 или 036/308–422 Вој на по шта 3706 По же га;
- 036/308–421 или 036/308–422 Вој на по шта 3709 Ва ље во;
- 036/308–421 или 036/308–422 Вој на по шта 3711 Кра ље во;
- 021/4835–315 Вој на по шта 3947 Но ви Сад;
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При лог 1
____________________________________

(пре зи ме, сред ње име и име и кан ди да та)
____________________________________

(адре са стал ног пре би ва ли шта)
____________________________________

(ме сто ста но ва ња)
____________________________________

(кон такт те ле фо ни – фик сни/мо бил ни)
____________________________________

(е–mail адре са)

При ја ва за по пу ну рад них
ме ста про фе си о нал них
вој ни ка, до ста вља. -                                                               Вој ној по шти ___________________

Ја, __________________________________________________________________________,
(пре зи ме, сред ње име и име)

са за вр ше ном шко лом _________________________ и зва њем _______________________,

под но сим при ја ву за при јем у Вој ну по шту ________________________________________,

зa род – слу жбу ____________________, у ме сту слу жбо ва ња  ___________________.

Уко ли ко не бу дем при мљен за род – слу жбу за ко ји-у кон ку ри шем (ЗА О КРУ ЖИ ТИ):
а) ПРИ ХВА ТАМ да се мо ја при ја ва раз ма тра и за по пу ну дру гих рад них ме ста у је ди ни ца ма Вој ске Ср би је или
ме сту слу жбо ва ња;
б) НЕ ПРИ ХВА ТАМ да се мо ја при ја ва раз ма тра и за по пу ну дру гих рад них ме ста у Вој сци Ср би је или ме сту слу -
жбо ва ња.

Из ја вљу јем да до бро вољ но да јем сво ју са гла сност и при ста нак да над ле жни ор ган Ми ни стар ства од бра не
из вр ши без бед но сну про ве ру у скла ду са за ко ном и пра вил ни ком, као и да Ми ни стар ство од бра не и Вој ска Ср -
би је мо је лич не по дат ке, ко је су при ку пи ле о ме ни као кан ди да ту, мо гу упо тре би ти као ру ко ва лац, ко ри сник и
об ра ђи вач, у сми слу За ко на о за шти ти по да та ка о лич но сти. Та ко ђе сам са гла сан и да јем свој при ста нак да мо -
гу мо је лич не по дат ке учи ни ти до ступ ним тре ћим ли ци ма, у свр ху пра вил но спро ве де ног из бор ног и по ступ ка
при је ма у слу жбу.

Из ја вљу јем да до бро вољ но да јем сво је лич не по дат ке, да сам упо знат са свр хом њи хо вог при ку пља ња, на -
чи ном на ко ји ће Ми ни стар ство од бра не и Вој ска Ср би је ко ри сти ти ове по дат ке, као и са мо гућ но шћу да опо -
зо вем ову сво ју са гла сност и при ста нак у ком слу ча ју при хва там да сно сим све прав не по сле ди це опо зи ва.

У ________________________ Пот пис

да на
__________________________ __________________________
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При лог 2

На осно ву чла на 13. За ко на о за шти ти по да та ка о лич но сти („Слу жбе ни гла сник РС”, бр. 97/2008, 104/2009 – др. за -
кон, 68/2012 – од лу ка УС и 107/2012)1, а ра ди уче ство ва ња у по ступ ку се лек ци је кан ди да та за по пу ну рад них ме ста пр о -
фе си о нал них вој ни ка, на од ре ђе но вре ме, у Вој ној по шти ___________________ да јем сле де ћу

И З Ј А В У
Са гла сан/а сам да се мој ЈМБГ, ко ри сти ис кљу чи во у свр ху при ку пља ња по да та ка ко ји се од но се на сле де ће до ка зе2:
1.из вод из ма тич не књи ге ро ђе них;
2.уве ре ње о др жа вљан ству;
3.по твр да др жав ног ор га на да кан ди да ту ни је ра ни је пре ста јао рад ни од нос, у др жав ном ор га ну, због те же по вре де

ду жно сти из рад ног од но са;
4.уве ре ње Цен тра Ми ни стар ства од бра не за ло кал ну са мо у пра ву да је кан ди дат од слу жио вој ни рок са оруж јем;
5.во зач ка до зво ла.

...................................
(ЈМБГ да ва о ца из ја ве)

........................................ .............................................
(ме сто и да тум)                                                                            (пот пис да ва о ца из ја ве)

________________________________________________________________________

1 Са гла сно од ред би чла на 13. За ко на о за шти ти по да та ка о лич но сти („Слу жбе ни гла сник РС”, бр. 97/2008, 104/2009
– др. за кон, 68/2012 – од лу ка УС и 107/2012), ор ган вла сти об ра ђу је по дат ке без при стан ка ли ца, ако је об ра да нео п ход -
на ра ди оба вља ња по сло ва из сво је над ле жно сти од ре ђе них За ко ном у ци љу оства ри ва ња ин те ре са на ци о нал не или јав -
не без бед но сти, од бра не зе мље, спре ча ва ња, от кри ва ња, ис тра ге и го ње ња за кри вич на де ла, еко ном ских, од но сно фи -
нан сиј ских ин те ре са др жа ве, за шти те здра вља и мо ра ла, за шти те пра ва и сло бо да и дру гог јав ног ин те ре са, а у дру гим
слу ча је ви ма на осно ву пи сме ног при стан ка ли ца.
2 По треб но је за о кру жи ти број ис пред до ка за ко ји ће уче сник кон кур са сам при ба ви ти

При лог 3

На осно ву чла на 103. став 3. За ко на о оп штем управ ном по ступ ку („Слу жбе ни гла сник РС”, број 18/2016)1, а ра ди
уче ство ва ња у по ступ ку се лек ци је кан ди да та за по пу ну рад них ме ста про фе си о нал них вој ни ка, на од ре ђе но вре ме, у Вој -
ној по шти ___________________ да јем сле де ћу

И З Ј А В У
Из ја вљу јем да ћу сам/а за по тре бе по ступ ка при ба ви ти и до ста ви ти, у ро ку од 15 да на од да на при ја вљи ва ња,

до каз2:
1. ори ги нал или ове ре ну фо то ко пи ју из во да из ма тич не књи ге ро ђе них (уко ли ко ни је на но вом обра сцу не ста ри ји од 6 ме -

се ци);
2. ори ги нал или ове ре ну фо то ко пи ју уве ре ња о др жа вљан ству (не ста ри је од 6 ме се ци);
3. по твр ду др жав ног ор га на да ми ни је ра ни је пре ста јао рад ни од нос, у др жав ном ор га ну, због те же по вре де ду жно сти из

рад ног од но са;
4. ори ги нал или ове ре ну фо то ко пи ју уве ре ња Цен тра Ми ни стар ства од бра не за ло кал ну са мо у пра ву да сам од слу жио вој -

ни рок са оруж јем;
5. ове ре ну фо то ко пи ју во зач ке до зво ле.

........................................ .......................................
(ме сто и да тум)                                                                           (пот пис да ва о ца из ја ве)

___________________________________________________________________________

1 Са гла сно од ред би чла на 103. став 3. За ко на о оп штем управ ном по ступ ку („Слу жбе ни гла сник РС”, број 18/2016),
у по ступ ку ко ји се по кре ће по зах те ву стран ке ор ган мо же да вр ши увид, при ба вља или об ра ђу је лич не по дат ке о чи ње -
ни ца ма о ко ји ма се во ди слу жбе на еви ден ци ја ка да је то нео п ход но за од лу чи ва ње, осим ако стран ка из ри чи то из ја ви да
ће те по дат ке при ба ви ти са ма. Ако стран ка у ро ку не под не се лич не по дат ке нео п ход не за од лу чи ва ње ор га на, зах тев за
по кре та ње по ступ ка ће се сма тра ти не у ред ним.

2 По треб но је за о кру жи ти број ис пред до ка за ко ји ће уче сник кон кур са сам при ба ви ти.





1. избор једног наставника за ужу научну област
Телекомуникације у звање доцента.

ОПШТИ УСЛОВИ КОНКУРСА:

1. да кандидат поседује научни степен доктора наука из
области за коју се бира,

2. да кандидат није правоснажно осуђиван за кривично
дело против полне слободе, фалсификовања јавне ис-
праве коју издаје високошколска установа или прима-
ња мита у обављању послова у високошколској уста-
нови,

3. да је кандидат професионално војно лице.

ПОСЕБНИ УСЛОВИ КОНКУРСА:

1. да испуњава услове за избор у звање доцента из чла-
на 16. и члана 17. Правилника о стицању звања на-
ставника на Универзитету одбране („Службени војни
лист”, број 21/16).

2. кандидати за избор у звање доцента приступно пре-
давање ће одржати пред комисијом за приступна пре-
давања дана 20. 6. 2017. године; приступно предава-
ње траје најдуже 20 минута, тему бира кандидат, с
тим да она мора да буде из уже научне области за ко-
ју конкурише за избор у звање доцента.

ДОКУМЕНТАЦИЈА КОЈА СЕ ПОДНОСИ УЗ ПРИЈАВУ 
НА КОНКУРС

Уз пријаву на конкурс кандидати прилажу:
1. документацију према Упутству за припрему конкурс-

не документације и израду извештаја за избор у зва-
ње наставника (Одлука Сената број 7/56 од 20. окто-
бра 2016. године) које је објављено на интернет стра-
ници Универзитета (Војне академије),

2. попуњен одговарајући образац Извештаја комисије о
пријављеним кандидатима за избор у звање наставника
(CD),

3. уверење надлежног органа МУП-а о непостојању пра-
воснажне пресуде за кривично дело против полне сло-
боде, фалсификовања јавне исправе коју издаје висо-
кошколска установа или примања мита у обављању
послова у високошколској установи,

4. сагласност претпостављене команде за ангажовање у
наставном процесу у оквиру студијских програма Вој-
не академије. 
Правилник о начину, поступку и ближим условима сти-

цања звања наставника и Упутство за припрему конкурсне
документације и израду извештаја комисије за избор у зва-
ње наставника налази се на интернет страници Војне ака-
демије.

НАЧИН КОНКУРИСАЊА

Пријаве на конкурс за избор у звање наставника под-
носе се на адресу Војне академије: Генерала Павла Јуриши-
ћа Штурма 33, Београд, са назнаком „конкурс за избор у
звање наставника”. 

У пријави обавезно навести адресу и телефон, ужу на-
учну област и звање за које се пријава подноси.

Непотпуне и неблаговремено поднете пријаве неће
бити разматране.

Конкурсна документација се неће враћати кандидату.
Конкурс је отворен 30 дана, рачунајући од првог наред-

ног дана од дана објављивања. 

ВАЖНА НАПОМЕНА
Кандидати који буду изабрани у звања наставника неће

бити постављани на формацијска места наставника у Војној
академији, већ ће права и обавезе наставника остваривати са
формацијског места на ком су већ постављени, а у складу са
чланом 73. став 4–6 Закона о високом образовању („Службени
гласник РС”, бр. 76/2005, 100/2007-аут. тум., 97/2008,
44/2010,93/2012, 89/2013, 99/2014, 45/2015-аут. тум. и
68/2015). ƒ
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УНИ ВЕР ЗИ ТЕТ ОД БРА НЕ У БЕ О ГРА ДУ
ВОЈ НА АКА ДЕ МИ ЈА

р а с п и с у ј е

ЈАВНИ КОНКУРС
за избор у звање наставника у образовно-научном

пољу техничко-технолошких наука

1. једног наставника за ужу научну област психијатрија у
звање доцента.

ОПШТИ УСЛОВИ КОНКУРСА:
1. да кандидат поседује научни степен доктора наука из

области за коју се бира;
2. да кандидат није правоснажно осуђиван за кривично де-

ло против полне слободе, фалсификовања јавне исправе
коју издаје високошколска установа или примања мита у
обављању послова у високошколској установи;

3. да је кандидат професионално војно лице/војни службе-
ник.

ПОСЕБНИ УСЛОВИ КОНКУРСА:
1. да испуњава услове за избор у звање доцента из члана

16. и члана 17. Правилника о стицању звања наставника
на Универзитету одбране („Службени војни лист”, бр.
21/16 и 3/17);

2. кандидати за избор у звање доцента приступно предава-
ње ће одржати 15. 8. 2017. године; приступно предава-
ње траје најдуже 20 минута, тему бира кандидат, с тим
да она мора да буде из уже научне области за коју конку-
рише за избор у звање доцента.

ДОКУМЕНТАЦИЈА КОЈА СЕ ПОДНОСИ УЗ ПРИЈАВУ НА
КОНКУРС

Уз пријаву на конкурс кандидати прилажу:
1. документацију према Упутству за припрему конкурсне

документације и израду извештаја за избор у звање на-
ставника (одлуке Сената број 7/56 од 20. октобра 2016.
године и број 9/66 од 21. априла 2017. године) које је об-
јављено на интернет страници Универзитета (Медицин-
ског факултета ВМА);

2. попуњен одговарајући образац Извештаја комисије о
пријављеним кандидатима за избор у звање наставника;

УНИ ВЕР ЗИ ТЕТ ОД БРА НЕ У БЕ О ГРА ДУ
МЕДИЦИНСКИ ФАКУЛТЕТ

ВОЈНОМЕДИЦИНСКЕ АКАДЕМИЈЕ
р а с п и с у ј е

ЈАВНИ КОНКУРС
за избор у звање наставника у образовно-научном

пољу медицинских наука:
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У школској 2017/2018. години лица из грађанства могу
конкурисати за упис на докторске академске студије биоме-
дицине.

Може се уписати 10 студената. 
Будући студенти ће се на другој години опредељивати за

један од следећих модула:
1. Молекулска медицина; 
2. Неуронауке; 
3. Фармакологија и токсикологија; 
4. Превентивна медицина;
5. Клиничка медицина.

На конкурс се могу јавити кандидати који испуњавају
следеће услове:

a) општи услови:
– да су држављани Републике Србије;

б) посебни услови:
1) завршен један од следећих облика школовања:
– студије медицине, стоматологије, фармације, ветеринар-

ске медицине или биологије са најмање 300 ЕСПБ и про-
сечном оценом најмање 8; 

– стечен VII-1 степен стручне спреме према прописима ко-
ји су важили до ступања на снагу Закона о високом обра-
зовању („Службени гласник РС”, бр. 76/05, 100/07 – ау-
тентично тумачење, 97/08, 44/2010, 93/12, 89/13, 99/14,
45/15 – аутентично тумачење, 68/15 и 87/16), уколико је
кандидат завршио студије медицине, стоматологије,
фармације, ветеринарске медицине или биологије са

МИНИСТАРСТВО ОДБРАНЕ 
РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ

УНИВЕРЗИТЕТ ОДБРАНЕ У БЕОГРАДУ
МЕДИЦИНСКИ ФАКУЛТЕТ

ВОЈНОМЕДИЦИНСКЕ АКАДЕМИЈЕ
р а с п и с у ј е

ЈАВНИ КОНКУРС
за упис лица из грађанства на докторске 

академске студије биомедицине

За избор у звање наставника страног језика:
– кандидат мора да има завршене студије првог степена

филолошког факултета – група за енглески језик.

ДОКУМЕНТАЦИЈА КОЈА СЕ ПОДНОСИ УЗ ПРИЈАВУ 
НА КОНКУРС

Уз пријаву на конкурс кандидати треба да приложе:
1. биографске податке и доказе о испуњености услова кон-

курса;
2. библиографију објављених научних и стручних радова са

копијама примерака научних радова и других публикација.

НАЧИН КОНКУРИСАЊА

Пријаве на конкурс за избор у звање сарадника/настав-
ника страног језика подносе се на адресу Војномедицинске
академије: Црнотравска 17, Београд (преко шалтера деловод-
ства), са назнаком „конкурс за избор у звање сарадника/на-
ставника страног језика”. У пријави обавезно навести адресу
и телефон, ужу научну област и звање за коју се пријава под-
носи.

Непотпуне и неблаговремено поднете пријаве неће бити
разматране.

Конкурсна документација неће се враћати кандидату.
Конкурс је отворен 30 дана рачунајући од првог наредног

дана од дана објављивања. ƒ

МИНИСТАРСТВО ОДБРАНЕ 
РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ

УНИ ВЕР ЗИ ТЕТ ОД БРА НЕ У БЕ О ГРА ДУ
МЕДИЦИНСКИ ФАКУЛТЕТ

ВОЈНОМЕДИЦИНСКЕ АКАДЕМИЈЕ
р а с п и с у ј е

ЈАВНИ КОНКУРС
за избор у звање сарадника и наставника 

за стране језике

3. уверење надлежног органа МУП-а о непостојању право-
снажне пресуде за кривично дело против полне слободе,
фалсификовања јавне исправе коју издаје високошколска
установа или примања мита у обављању послова у висо-
кошколској установи.

НАЧИН КОНКУРИСАЊА
Пријаве на конкурс за избор у звање наставника подносе

се на адресу Војномедицинске академије: Црнотравска 17, Бе-
оград (преко шалтера деловодства) са назнаком „конкурс за
избор у звање наставника”. 

У пријави обавезно навести адресу и телефон, ужу науч-
ну област и звање за које се пријава подноси.

Непотпуне и неблаговремено поднете пријаве неће бити
разматране.

Конкурсна документација се неће враћати кандидату.
Конкурс је отворен 30 дана, рачунајући од првог наред-

ног дана од дана објављивања.  ƒ

Расписује се конкурс за избор у звање сарадника:
1. једног сарадника за ужу научну област патологија у зва-

ње асистента;
2. једног сарадника за ужу научну област радиологија у зва-

ње асистента.
Расписује се конкурс за поновни избор у звање сарадни-
ка:

1. једног сарадника за ужу научну област хирургија подо-
бласт ортопедска хирургија и трауматологија у звање
асистента.
Расписује се конкурс за избор у звање једног            
наставника страног језика:

1. за ужу научну област страни језици у медицини за пред-
мет енглески језик.

ОПШТИ УСЛОВИ КОНКУРСА:
– да је кандидат професионални припадник Војске Ср-

бије.

ПОСЕБНИ УСЛОВИ КОНКУРСА 
За избор и поновни избор у звање асистента:

1) да је кандидат завршио одговарајућу здравствену специ-
јализацију (на клиничком предмету или на претклинич-
ком предмету за који постоји здравствена специјализа-
ција);

2) да је кандидат уписао докторске академске студије или
му је као магистру наука одобрена тема за израду док-
торске дисертације;

3) да је кандидат студије завршио са просечном оценом
најмање осам (8);

4) да кандидат има најмање jeдан рад in ex ten so, као први
аутор у часопису са рецензијом.
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просечном оценом најмање 8;
– уколико се захтевају два нивоа претходног школовања,

сваки требе да буде завршен са просечном оценом нај-
мање 8;

2) ознавање енглеског језика на нивоу другог степена пре-
ма критеријуму Војне академије.

Мерила за утврђивање редоследа кандидата:

1) просечна оцена са претходних студија (изражена на две
децимале) множи се са 5; уколико се захтевају два нивоа
школовања, просечне оцене множе се са 2,5, а добијени
производи се сабирају; 

2) по основу дужине студирања:
–  20 бодова за студије претходног нивоа завршене најка-
сније до краја једне школске године дуже од трајања сту-
диј,
– 5 бодова за студије претходног нивоа завршене нај-
касније до краја две школске године дуже од трајања
студија,
– уколико су услови за упис на студије претходно завр-
шена два нивоа студија, по истим критеријумима се за
сваки ниво студија додељује 10, односно 2,5 бодова;

3) вредновање и квантитативно исказивање публикованих
радова, уколико их кандидат има, врши се према Правил-
нику о поступку и начину вредновања и квантитативног
исказивања научноистраживачких резултата истражива-
ча („Службени гласник РС”, бр. 24/16 и 21/17), а укупан
број остварених поена множи се са 3;

4) у случају једнаког броја остварених бодова предност има
кандидат са већом просечном оценом са претходних сту-
дија, а уколико се од кандидата захтевају два нивоа прет-
ходног школовања, предност има кандидат са већом про-
сечном оценом са основних студија.

НАЧИН КОНКУРИСАЊА

Конкурс је отворен од 15. јуна до 16. јула 2017. године.
Кандидати пријаве подносе препорученом поштом или

лично Секретаријату Медицинског факултета Војномедицин-
ске академије Универзитета одбране у Београду, Црнотравска
17, Београд (IV етажа), радним данима од 12.00 до 14.00 часо-
ва. Образац пријаве преузима се са интернет странице
www.mfvma.mod.gov.rs или добија у Секретаријату Медицин-
ског факултета Војномедицинске академије Универзитета од-
бране у Београду.  

Уз пријаву на конкурс кандидати прилажу следећа 
документа:
– уверење о држављанству Републике Србије (не старије

од шест месеци);
– оверену копију извода из матичне књиге рођених (не ста-

рију од шест месеци);
– оверену копију дипломе или оверену копију уверења о за-

вршеном школовању на основним студијама у којој је
уписана просечна оцена (уколико није уписана, висина
просечне оцене доказује се потврдом коју издаје високо-
школска установа); 

– списак публикованих научних и стручних радова (уколико
их кандидат има); 

– биографију.
Непотпуне, неблаговремене и неразумљиве пријаве неће

се узимати у разматрање. 
Кандидати који испуњавају услове за пријем на школова-

ње биће позвани у Војну академију на проверу познавања ен-
глеског језика.

Учесник конкурса који сматра да су његова права повре-

ђена може поднети приговор декану Медицинског факултета
Војномедицинске академије Универзитета одбране у Београ-
ду, у року од два дана од дана објављивања прелиминарне
ранг-листе.

По приговору учесника конкурса, декан доноси решење
у року од два дана од дана пријема приговора.

Након одлучивања по приговору, комисија утврђује и об-
јављује коначну ранг-листу свих кандидата. 

Коначна ранг-листа објављује се на огласној табли и ин-
тернет страници Медицинског факултета Војномедицинске
академије Универзитета одбране у Београду. 

Школарина износи:
1) за 1. годину школовања – 176.000,00 динара,
2) за 2. годину школовања – 184.000,00 динара,
3) за 3. годину школовања – 215.000,00 динара.

Школарина за сваку школску годину може да се уплаћује
у пет једнаких рата. 

Све остале информације о детаљима који се односе на
конкурс могу се добити на телефон 011/3608-134, радним да-
нима од 12.00 до 14.00 часова. ƒ

МИНИСТАРСТВО ОДБРАНЕ 
РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ

УНИВЕРЗИТЕТ ОДБРАНЕ У БЕОГРАДУ
МЕДИЦИНСКИ ФАКУЛТЕТ 

ВОЈНОМЕДИЦИНСКЕ АКАДЕМИЈЕ
р а с п и с у ј е

ЈАВНИ КОНКУРС
за упис лица из грађанства

у прву годину интегрисаних академских студија 
медицине у школској 2017/18. години

Медицински факултет Војномедицинске академије Уни-
верзитета одбране у Београду уписује у прву годину интегри-
саних академских студија медицине 5 самофинансирајућих
студената за стицање звања доктора медицине (интегрисане
студије у трајању од шест година и носе 360 ЕСПБ). 

УСЛОВИ КОНКУРСА

У прву годину студија медицине може да се упише лице
које има држављанство Републике Србије, одговарајуће сред-
ње образовање у четворогодишњем трајању и ако је здрав-
ствено способно за студије медицине. Под одговарајућим
средњим образовањем за студије медицине сматрају се гим-
назија, средње школе здравствене или ветеринарске струке. 

НАЧИН КОНКУРИСАЊА И ПОСТУПАК СПРОВОЂЕЊА 
КОНКУРСА:

Кандидати приликом пријаве на Конкурс подносе на увид
оригинална документа, а уз пријавни лист подносе фотокопи-
је следећих докумената: 
1. сведочанство за све разреде предходно завршене

школе; 
2. диплому о завршеном средњем образовању;
3. дипломе са републичког или међународног такмичења

за кандидате који су као ученици трећег и четвртог раз-
реда средње школе освојили једно од прве три награде
из предмета који се полаже на пријемном испиту; 

4. доказ о уплати накнаде за полагање пријемног испита у
износу од 3,000 динара;

5. извод из матичне књиге рођених (не старије од шест
месеци); 
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У школској 2017/2018. години лица из грађанства могу
конкурисати за пријем на специјалистичке академске студи-
је, у трајању од годину дана, на следећим студијским програ-
мима:
1. Трауматологија – 20 кандидата;
2. Медицинска токсикологија – 6 кандидата;
3. Фармакокинетика и биоеквиваленција лекова – 4 канди-

дата;
4. Имплантати у оралној медицини – 5 кандидата;
5. Орално здравље и пародонтална медицина – 4 кандидата;
6. Хируршко-ортодонтско лечење деформитета лица и ви-

лица – 5 кандидата;
7. Орална медицина – 5 кандидата;
8. Биоинжињерство и медицинска информатика – 10 кан-

дидата;

МИНИСТАРСТВО ОДБРАНЕ 
РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ

УНИВЕРЗИТЕТ ОДБРАНЕ У БЕОГРАДУ
МЕДИЦИНСКИ ФАКУЛТЕТ 

ВОЈНОМЕДИЦИНСКЕ АКАДЕМИЈЕ
р а с п и с у ј е

ЈАВНИ КОНКУРС
за упис лица из грађанства на специјалистичке

академске студије

6. уверење о држављанству Републике Србије (не старије
од шест месеци);

7. лекарско уверење да је кандидат способан за студије ме-
дицине – не старије од шест месеци (уверење се издаје у
сваком дому здравља или у Студентској поликлиници
Крунска 57, Београд);

8. пријаву на конкурс (добија се у Сектретаријату Фа-
култета).
Фотокопије предатих докумената се не враћају. 

СЕЛЕКЦИЈА КАНДИДАТА:
Редослед кандидата за упис утврђује се на основу општег

успеха постигнутог у средњем образовању и резултата постиг-
нутих на пријемном испиту. 

Утврђивање редоследа пријављених кандидата врши се
на основу следећих мерила:
1. општи успех из средње школе или гимназије – под оп-

штим успехом у средњој школи подразумева се збир про-
сечних оцена из свих предмета у I, II, III и IV разреду по-
множен са 2; по овом основу кандидат може стећи најма-
ње 16 а највише 40 бодова; општи успех у средњој шко-
ли заокружује се на два децимална места; 

2. провера знања из хемије и биологије – кандидат за упис
на студије медицине полаже пријемни испит из хемије и
биологије; сваки тест има по 30 питања и сваки тачан од-
говор вреднује се једним бодом; по овом основу канди-
дат може да освоји највише 60 бодова. 
Рангирање кандидата на основу пријемног испита из-

вршиће се тако што ће се рангирати они кандидати који
постигну најмање 50% + 1 бод на сваком од тестова који
полажу на пријемном испиту (16 бодова из хемије и 16 бо-
дова из биологије).

Укупан максималан број бодова који кандидат може да
оствари износи 100. Кандидати ће бити рангирани на основу
места на коначној ранг-листи.

Кандидатима који су у трећем или четвртом разреду
средње школе освојили jедну од прве три награде из хемије и
биологије на републичком такмичењу које организује Мини-
старство просвете, науке и технолошког развоја или на међу-
народном такмичењу, признаје се 30 бодова из тог предмета.
Ово се не односи на награде освојене на републичкој смотри
научног и уметничког стваралаштва талената. 

Држављани Републике Србије који су предходно образо-
вање завршили у иностранству приликом пријављивања на
Конкурс подносе диплому нострификовану у Министарству
просвете, науке и технолошког развоја и сведочанства стече-
на у иностранству. 

КОНКУРСНИ РОКОВИ:
Пријављивање кандидата – 20, 21, 22. и 23. јуна 2017, од

9.00 до 13.00 часова.
Листа пријављених кандидата – 24. јуна 2017, у 12.00

часова.
Примедбе на листу са бројем бодова из средње школе

– Комисији за упис студената 26. јуна 2017, од 12.00 до 14.00
часова. Након овог рока листа се сматра коначном. Коначна
листа пријављених кандидата 27. јуна 2017, у 9.00 часова. 

Пријемни испит – 28. јунa 2017, у 12.00 часова. 

НАЧИН И РОКОВИ ЗА ПОДНОШЕЊЕ ЖАЛБЕ НА УТВРЂЕНИ
РЕДОСЛЕД

Прелиминарна ранг-листа биће објављена до 48 часова
од момента завршетка пријемног испита на огласној табли, на
интернет страници Медицинског факултета ВМА и на интер-
нет страници Универзитета одбране у Београду.

Кандидат који сматра да су његова права повређена мо-
же поднети приговор декану Медицинског факултета ВМА, у

року од три дана од дана објављивања прелиминарне ранг-ли-
сте на огласној табли Факултета. Учесник конкурса може уло-
жити примедбу на: 1. регуларност поступка утврђеног кон-
курсом, 2. регуларност пријемног испита, 3. своје место на
ранг-листи. 

Декан Медицинског факултета доноси решење по приго-
вору у року од три дана од дана подношења приговора. На ре-
шење декана кандидат може изјавити жалбу Савету Медицин-
ског факултета ВМА у року од три дана од дана пријема реше-
ња. Савет решава по жалби у року од три дана од дана њеног
пријема

Након одлучивања по приговору, комисија утврђује и об-
јављује коначну ранг-листу свих кандидата са укупним бројем
бодова стеченим по свим критеријумима.

Коначна ранг-листа објављује се на интернет страници
Медицинског факултета ВМА и интернет страници Универзи-
тета одбране у Београду.

Школарина износи:
за 1. годину школовања – 89.000,00 динара,
за 2. годину школовања – 82.000,00 динара,
за 3. годину школовања – 85.000,00 динара,
за 4. годину школовања – 75.000,00 динара,
за 5. годину школовања – 75.000,00 динара,
за 6. годину школовања – 83.000,00 динара.
Школарина за сваку школску годину може се уплаћивати

у пет једнаких рата.
Кандидати који стекну право на упис подносе: 

1 оверене фотокопије докумената средње школе и ориги-
нална документа на увид; 

2. извод из матичне књиге рођених; 
3. уверење о држављанству РепубликеСрбије;
4. лекарско уверење; 
5. две фотографије за индекс.

Остала обавештења у вези са конкурсом могу се добити
на телефоне 011/3608-129, 011/3608-134 или 011/3608-661,
или наћи на интернет адресама http://www.mfvma.mod.gov.rs.
или преко електронске поште me di cin ski.fa kul tet@vma.mo -
d.go v.rs . ƒ
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На конкурс се могу јавити кандидати који испуњавају
следеће услове:

a) општи услови:
– да су држављани Републике Србије;
б) посебни услови: 

1) за студијске програме Медицинска токсикологија и Фар-
макокинетика и биоеквиваленција лекова завршене сту-
дије медицине, стоматологије, фармације или ветеринар-
ске медицине са најмање 300 ЕСПБ и просечном оценом
најмање 8; 

2) за студијске програме Медицинска токсикологија и Фар-
макокинетика и биоеквиваленција лекова стечен VII-1
степен стручне спреме према прописима који су важили
до ступања на снагу Закона о високом образовању („Слу-
жбени гласник РС”, бр. 76/05, 100/07 – аутентично тума-
чење, 97/08, 44/2010, 93/12, 89/13, 99/14, 45/15 – аутентич-
но тумачење, 68/15 и 87/16), уколико је кандидат завршио
студије медицине, стоматологије, фармације или ветеринар-
ске медицине са просечном оценом најмање 8;

3) за студијски програм Трауматологија завршене студије
медицине са најмање 360 ЕСПБ и просечном оценом нај-
мање 8; 

4) за студијски програм Трауматологија стечен VII-1 степен
стручне спреме према прописима који су важили до сту-
пања на снагу Закона о високом образовању образовању
(„Службени гласник РС”, бр. 76/05, 100/07 – аутентично
тумачење, 97/08, 44/2010, 93/12, 89/13, 99/14, 45/15 –
аутентично тумачење, 68/15 и 87/16), уколико је канди-
дат завршио студије медицине са просечном оценом нај-
мање 8;

5) за студијске програме Имплантати у оралној медицини,
Орално здравље и пародонтална медицина, Хируршко-
ортодонтско лечење деформитета лица и вилица и Орал-
на медицина завршене интегрисане академске студије
медицине или стоматологије са најмање 300 ЕСПБ и про-
сечном оценом најмање 8;

6) за студијске програме Имплантати у оралној медицини,
Орално здравље и пародонтална медицина, Хируршко-
ортодонтско лечење деформитета лица и вилица и Орал-
на медицина стечен VII-1 степен стручне спреме према
прописима који су важили до ступања на снагу Закона о
високом образовању („Службени гласник РС”, бр. 76/05,
100/07 – аутентично тумачење, 97/08, 44/2010, 93/12,
89/13, 99/14, 45/15 – аутентично тумачење и 68/15), уко-
лико је кандидат завршио студије медицине или стома-
тологије са просечном оценом најмање 8;

7) за студијски програм Биоинжињерство и медицинска ин-
форматика завршене студије медицине, стоматологије,
фармације, ветеринарске медицине, електротехнике, ма-
шинства, техничких факултета рачунарског усмерења,
природно-математичког факултета (усмерења математи-
ке, физике, физичке хемије, хемије, биохемије или био-
логије) или неког од сродних факултета са најмање 300
ЕСПБ и просечном оценом најмање 8;

8) за студијски програм Биоинжињерство и медицинска ин-
форматика стечен VII-1 степен стручне спреме према
прописима који су важили до ступања на снагу Закона о
високом образовању („Службени гласник РС”, бр. 76/05,
100/07 – аутентично тумачење, 97/08, 44/10, 93/12,
89/13, 99/14 и 68/15), уколико је кандидат завршио сту-
дије медицине, стоматологије, фармације, ветеринарске
медицине, електротехнике, машинства, техничких факул-
тета рачунарског усмерења, природно-математичког фа-
култета (усмерења математике, физике, физичке хемије,
хемије, биохемије или биологије) или неког од сродних
факултета са просечном оценом најмање 8;

9) за упис на све студијске програме потребно је познава-

ње страног језика (енглески, руски, немачки или фран-
цуски) на нивоу првог степена према критеријуму Вој-
не академије.

– Кандидати са просечном оценом мањом од 8 по-
лажу пријемни испит. Уколико се захтевају два нивоа
претходног школовања, сваки требе да буде завршен са
просечном оценом најмање 8. Пријемни испит се полаже
уколико су оба или један од нивоа претходног школовања
завршени са просечном оценом мањом од 8.
Мерила за утврђивање редоследа кандидата:

1) просечна оцена са претходних студија (изражена на
две децимале) множи се са 5; 

2) по основу дужине студирања:
– 20 бодова за студије претходног нивоа завршене нај-
касније до краја једне школске године дуже од трајања
студија;
– 5 бодова за студије претходног нивоа завршене нај-
касније до краја две школске године дуже од трајања
студија;

3) вредновање и квантитативно исказивање публикова-
них радова, уколико их кандидат има, врши се према
Правилнику о поступку и начину вредновања и кванти-
тативног исказивања научноистраживачких резултата
истраживача („Службени гласник РС”, бр. 24/16 и
21/17), а укупан број остварених поена множи се са 3;

4) у случају једнаког броја остварених бодова предност
има кандидат са већом просечном оценом са претход-
них студија.

НАЧИН КОНКУРИСАЊА

Конкурс је отворен од 15. јуна до 16. јула 2017. године.
Кандидати пријаве подносе препорученом поштом или

лично Секретаријату Медицинског факултета Војномеди-
цинске академије Универзитета одбране у Београду, Црно-
травска 17, Београд (IV етажа), радним данима од 12.00 до
14.00 часова. Образац пријаве преузима се са интернет
странице www.mfvma.mod.gov.rs или добија у Секретарија-
ту Медицинског факултета Војномедицинске академије Уни-
верзитета одбране у Београду.  

Уз пријаву на конкурс кандидати прилажу следећа до-
кумента:
– уверење о држављанству Републике Србије (не старије

од шест месеци);
– оверену копију извода из матичне књиге рођених (не

старију од шест месеци);
– оверену копију дипломе или оверену копију уверења о

завршеном школовању на основним студијама у којој
је уписана просечна оцена (уколико није уписана, виси-
на просечне оцене доказује се потврдом коју издаје ви-
сокошколска установа); 

– списак публикованих научних и стручних радова (уко-
лико их кандидат има); 

– биографију.
Непотпуне, неблаговремене и неразумљиве пријаве не-

ће се узимати у разматрање. 
Кандидати који испуњавају услове за пријем на школо-

вање биће позвани у Војну академију на проверу познавања
страног језика.

Учесник конкурса који сматра да су његова права по-
вређена може поднети приговор декану Медицинског фа-
култета Војномедицинске академије Универзитета одбране
у Београду, у року од два дана од дана објављивања прели-
минарне ранг-листе.

По приговору учесника конкурса, декан доноси реше-
ње у року од два дана од дана пријема приговора.

Након одлучивања по приговору, комисија утврђује и
објављује коначну ранг-листу свих кандидата. 

Коначна ранг-листа објављује се на огласној табли и ин-
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Медицински факултет Војномедицинске академије Уни-
верзитета одбране у Београду уписује у прву годину основних
струковних студија Струковна медицинска сестра 10 самофи-
нансирајућих студената (студије у трајању од три године и но-
се 180 ЕСПБ). 

УСЛОВИ КОНКУРСА

У прву годину основних струковних студија Струковна
медицинска сестра може да се упише лице које има држа-
вљанство Републике Србије, одговарајуће средње образова-
ње у четворогодишњем трајању и ако је здравствено способ-
но за студије. Под одговарајућим средњим образовањем за
студије медицине сматрају се гимназија или средња школа
медицинског усмерења. 

НАЧИН КОНКУРИСАЊА И ПОСТУПАК СПРОВОЂЕЊА 
КОНКУРСА

Кандидати приликом пријаве на Конкурс подносе на увид
оригинална документа, а уз пријавни лист подносе фотокопи-
је следећих докумената: 
1. сведочанство за све разреде предходно завршене школе; 
2. диплому о завршеном средњем образовању;
3. доказ о уплати накнаде за полагање пријемног испита у

износу од 3.000 динара;
4. извод из матичне књиге рођених (не старије од шест ме-

сеци); 
5. уверење о држављанству Републике Србије (не старије

од шест месеци);
6. лекарско уверење – не старије од шест месеци (уверење

се издаје у сваком дому здравља или у Студентској поли-
клиници Крунска 57, Београд);

7. пријаву на конкурс (добија се у Сектретаријату Факулте-
та).
Фотокопије предатих докумената се не враћају. 

СЕЛЕКЦИЈА КАНДИДАТА

Редослед кандидата за упис утврђује се на основу оп-
штег успеха постигнутог у средњем образовању и резултата
постигнутих на пријемном испиту. 

Кандидат за упис основне струковне студије Струковна
медицинска сестра може освојити највише 100 бодова и то
по основу општег успеха у средњој школи и по основу резул-
тата постигнутог на пријемном испиту, и то: 
1) под општим успехом у средњој школи подразумева се

збир просечних оцена у сваком разреду средње школе
помножен са 2; по овом основу кандидат може стећи нај-
мање 16, а највише 40 бодова; општи успех у средњој
школи рачуна се заокруживањем на две децималe; 

2) пријемни испит полаже се из предмета здравствена не-
га; на пријемном испиту кандидат може стећи од 0 до 60
бодова; кандидат је положио пријемни испит (и тиме сте-
као право на рангирање ради уписа) уколико на пријем-
ном испиту освоји најмање 31 бод из предмета здравсте-
на нега. 
У случају једнаког броја остварених бодова предност има

кандидат са већим бројем бодова са пријемног испита.
Држављани Републике Србије који су предходно образо-

вање завршили у иностранству приликом пријављивања на
Конкурс подносе диплому нострификовану у Министарству
просвете, науке и технолошког развоја и сведочанства стече-
на у иностранству. 

КОНКУРСНИ РОКОВИ:

Пријављивање кандидата – 20, 21, 22. и 23. јуна 2017, од
9.00 до 13.00 часова.

Листа пријављених кандидата – 24. јуна 2017, у 12.00 часова.
Примедбе на листу са бројем бодова из средње школе

– Комисији за упис студената 26. јуна 2017, од 12.00 до 14.00
часова. Након овог рока листа се сматра коначном. Коначна
листа пријављених кандидата – 27. јуна 2017, у 9.00 часова. 

Пријемни испит – 5. јулa 2017, у 12.00 часова. 

НАЧИН И РОКОВИ ЗА ПОДНОШЕЊЕ ЖАЛБЕ НА УТВРЂЕНИ 
РЕДОСЛЕД:

Учесник конкурса који сматра да су његова права повре-
ђена може поднети приговор декану Медицинског факултета
Војномедицинске академије Универзитета одбране у Београ-
ду, у року од два дана од дана објављивања прелиминарне
ранг-листе.

По приговору учесника конкурса, декан доноси решење
у року од два дана од дана пријема приговора.

Након одлучивања по приговору, објављује се коначна
ранг-листасвих кандидата. 

Коначна ранг-листа објављује се на огласној табли и ин-
тернет страници Медицинског факултета Војномедицинске
академије Универзитета одбране у Београду. 

Школарина за годину студија износи 90.000,00 динара.
Школарина за сваку школску годину може се уплаћивати

у пет једнаких рата. 
Кандидати који стекну право на упис подносе: 

1. оверене фотокопије докумената средње школе и ориги-
нална документа на увид; 

2. извод из матичне књиге рођених; 
3 уверење о држављанству Републике Србије;
4. лекарско уверење; 
5. две фотографије за индекс.

Остала обавештења у вези са конкурсом могу се добити на
телефоне 011/3608-129, 011/3608-134 или 011/3608-661, или на-
ћи на интернет адресама http://www.mfvma.mod.gov.rs. или преко
електронске поште me di cin ski.fa kul tet@vma.mo d.go v.rs . ƒ

тернет страници Медицинског факултета Војномедицинске
академије Универзитета одбране у Београду. 

Школарина за школску 2017/2018. годину износи
102.000,00 динара и може се уплаћивати у пет једнаких рата. 

Све остале информације о детаљима који се односе на
конкурс могу се добити на телефон 011/3608-134, радним
данима од 12.00 до 14.00 часова. ƒ

МИНИСТАРСТВО ОДБРАНЕ 
РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ

УНИВЕРЗИТЕТ ОДБРАНЕ У БЕОГРАДУ
МЕДИЦИНСКИ ФАКУЛТЕТ 

ВОЈНОМЕДИЦИНСКЕ АКАДЕМИЈЕ
р а с п и с у ј е

ЈАВНИ КОНКУРС
за упис лица из грађанства у прву годину 

основних струковних студија Струковна медицинска
сестра у школској 2017/18. години
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РЕПУБЛИКА СРБИЈА
МИНИСТАРСТВО ОДБРAНЕ
СЕКТОР ЗА ЉУДСКЕ РЕСУРСЕ

Управа за традицију, стандард и ветеране
ОБАВЕШТЕЊЕ

о донетој Одлуци о расподели расположивих 
неуређених станова у закуп на неодређено време

На основу члана 24, а у вези са чланом 17 став 4 За-
кона о Влади РС („Службени гласник РС”, број 55/05,
71/05-исправка, 101/07, 65/08, 16/11, 68/12-УС, 72/12,
7/14-УС и 44/14) и члана 20а став 6, а у вези са чланом 14
став 3 Правилника о решавању стамбених потреба запо-
слених у Министарству одбране и Војсци Србије („Слу-
жбени војни лист”, бр. 14/2014, 31/2015 и 9/2017), мини-
стар одбране је донео Одлуку о расподели расположи-
вих неуређених станова у закуп на неодређено време (у
даљем тексту: Одлука). 

Расподела станова из Одлуке ће се извршити у по-
ступку јавног оглашавања, а према тексту Јавног огласа
који је у прилогу Одлуке. 

Одлука је достављена организационим јединицама
МО и ВС и ветеранским и традиционалним удружењима
и објављена на сајту Управе за традицију, стандард и ве-
теране Сектора за људске ресурсе. Јавни оглас, без Пре-
гледа неуређених станова са распоредом термина пока-
зивања заинтересованим лицима (Прилог број 1) биће об-
јављен на сајту Министарства одбране, у магазину „Од-
брана” и у дневном листу „Информер”, најкасније до 
15. 6. 2017. године.

Одлука ће се реализовати са пресеком стања на дан
24. јул 2017. године. Појединачну доделу неуређених ста-
нова извршиће Стамбена комисија, у складу са одредба-
ма Правилника о решавању стамбених потреба запосле-
них у Министарству одбране и Војсци Србије („Службени
војни лист”, бр. 14/2014, 31/2015 и 9/2017). 

МИНИСТАРСТВО ОДБРАНЕ
11000 Београд, 

Бирчанинова бр. 5
о б ј а в љ у ј е 

ЈАВНИ ОГЛАС
за расподелу расположивих неуређених станова

у закуп на неодређено време за решавање 
стамбених потреба запослених 

у Министарству одбране и Војсци Србије

На основу члана 24, а у вези са чланом 17 став 4 За-
кона о Влади РС („Службени гласник РС”, број 55/05,
71/05-исправка, 101/07, 65/08, 16/11, 68/12-УС, 72/12,
7/14-УС и 44/14) и члана 20a став 6 Правилника о реша-
вању стамбених потреба запослених у Министарству од-
бране и Војсци Србије (,,Службени војни лист” број

14/14, 31/15 и 9/17-у даљем тексту: Правилник) објављу-
је се оглас за расподелу расположивих неуређених ста-
нова у закуп на неодређено време за решавање стамбе-
них потреба запослених у Министарству одбране и Вој-
сци Србије. 

1.Предмет расподеле су 78 расположива неуређена
стана, по местима и структури стана, према следећем:

Неуређен стан је стан у којем нису изведени радови
инвестиционог и текућег одржавања према пропису ко-
јим се уређује начин коришћења, управљања и одржава-
ња стамбених зграда. Неуређени стан се предаје закупцу
у виђеном стању без могућности на рефундацију трошко-
ва уложених у инвестиционо и текуће уређење стана и
без могућности на умањење износа закупнине по истом
основу. Лице коме се стан додели не може стећи право
својине по основу уложених средстава у инвестиционо
одржавање неуређеног стана.

2. Лице које се пријављује на Јавни оглас треба да
испуњава следеће критеријуме:

– Основни критеријуми:
1) да има поднет захтев за доделу стана у закуп на неод-

ређено време на прописаном обрасцу са пратећом до-
кументацијом,

2) да има право на решавање стамбеног питања доделом
стана у закуп на неодређено време по одредбама Пра-
вилника и 

3) да је лице без стана или да је лице које користи неодго-
варајући стан у закуп на неодређено време из стамбе-
ног фонда Министарства одбране и Војске Србије.

– Посебни критеријуми:
1) да је лице својом изјавом дало сагласност да стамбено

питање коначно решава доделом неуређеног стана у за-
куп на неодређено време,

2) да је лице својом изјавом дало сагласност да му се до-
дељени неуређен стан преда у виђеном стању и 

3) да је лице својом изјавом дало сагласност да нема пра-
во на рефундацију трошкова уложених у инвестиционо
и текуће одржавање стана, умањење износа закупнине
по истом основу, као и да не може стећи право својине
по основу уложених средстава у инвестиционо одржа-
вање неуређеног стана. 

Уколико лице нема поднет захтев за доделу стана у
закуп на неодређено време, а стамбено питање жели да
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решава на овај начин, до дана пресека стања треба да
достави следећу документацију:

1) попуњен образац захтева за доделу стана у закуп на нео-
дређено време;

2) изјаву на обрасцу о прихватању коначног решавања стам-
беног питања доделом неуређеног стана.

3) доказе, у оригиналу или копији овереној од стране јав-
ног бележника или суда на територији општине где ни-
је именован јавни бележник, по следећем: 

– да ли је остварио право на поврат стана у бившим репу-
бликама СФРЈ,

– признавање болести по налазу Више војнолекарске ко-
мисије у складу са Решењем о листи тешких и трајних
болести („Службени војни лист– број 36/2015),

– решење о утврђеном степену инвалидности или телесног
оштећења надлежног органа ПИО,

– уверење МУП-а о пребивалишту за носиоца права и чла-
нове његовог заједничког породичног домаћинства и 

– уверење Управе прихода о пореском задужењу за стан
– кућу за носиоца права и чланове његовог заједничког
породичног домаћинства (не из катастра).

3.Организациона јединица Министарства одбране
надлежна за инфраструктуру са заинтересованим лици-
ма која се определе за овај начин коначног решавања
стамбеног питања спровешће поступак разгледања по-
нуђених неуређених станова у периоду од 22. 6. до 7. 7.
2017 године, а према Прегледу неуређених станова са
распоредом термина показивања заинтересованим лици-
ма (Прилог број 1).

Разгледање станова обавља носилац права на реша-
вање стамбеног питања или чланови његовог породич-
ног домаћинства уколико је исти спречен, с тим да је оба-
везно њихово легитимисање увидом у војну легитимацију
или личну карту, о чему ће лице из Војнограђевинског
центра „Београд” водити евиденцију. Пожељно је да ли-
ца приликом доласка на разгледање стана, а која поседу-
ју решење/закључак стамбеног органа, исто дају на увид
службеном лицу. 

4. Лице може да се определи за доделу припадајуће
структуре неуређеног стана по Правилнику, као и за ма-
њи стан, с тим да запослени у Министарству одбране и
Војсци Србије решавају стамбено питање у гарнизону од-
носно месту службовања, а пензионисана лица и чланови
породичног домаћинства погинулог или умрлог лица, у
било којем гарнизону, односно месту на територији Ре-
публике Србије.

5. Запослено лице треба да достави писану изјаву
оверену од стране надлежног старешине јединице –
установе у којој је на служби (Прилог број 2), а пензиони-
сано лице и чланови породичног домаћинства погинулог
или умрлог лица изјаву оверену код јавног бележника или
суда на територији општине где није именован јавни бе-
лежник (Прилог број 3).

Лице је у обавези да се у изјави определи за припа-
дајућу структуру стана, односно за стан мање структуре

од припадајућег, заокруживањем понуђених опција, а)
или б), са навођењем адреса станова рангираних у складу
са израженом жељом.

Лице је у обавези да заокружи и једну од опција, в)
или г), које се односе на утврђено право на доделу стана
у закуп на неодређено време, под условом да има поднет
и прихваћен захтев. 

Уколико има промена које утичу на обим и право на
стан, потребно је да се доставе валидни докази: да ли је
остварио право на поврат стана у бившим републикама
СФРЈ, признавање болести по налазу Више војнолекар-
ске комисије у складу са Решењем о листи тешких и трај-
них болести („Службени војни лист” број 36/2015), реше-
ње о утврђеном степену инвалидности или телесног
оштећења надлежног органа ПИО, уверење МУП-а о
пребивалишту за носиоца права и чланове његовог за-
једничког породичног домаћинства, уверење Управе при-
хода о пореском задужењу за стан – кућу за носиоца пра-
ва и чланове његовог заједничког породичног домаћин-
ства (не из катастра), најкасније до дана пресека стања.

Лице које нема утврђено право на доделу стана за-
кључком/решењем, а има поднет захтев за доделу стана
у закуп на неодређено време није у обавези да заокружи
опције в) или г), али треба да достави потребне доказе
уколико је у међувремену дошло до промена које утичу
на решавање стамбеног питања. 

Лице које први пут подноси захтев за доделу стана
по Правилнику такође не заокружује опцију в) и г). 

6. Уколико лице до дана пресека стања не достави
захтев за доделу стана у закуп на неодређено време по
Правилнику, са свим потребним доказима, односно до-
стави непотпуну, неоверену или неблаговремену изјаву
за доделу неуређеног стана у закуп на неодређено вре-
ме, иста се неће се разматрати приликом расподеле
предметних станова.

7. Писане изјаве потребно је доставити Управи за
традицију, стандард и ветеране Сектора за људске ре-
сурсе (Улица Немањина бр. 15, 11000 Београд) најкасни-
је до дана 24. јула 2017, који је одређен као дан пресека
стања.

8. По достављању изјава, а на основу решења о утвр-
ђеном праву и укупног броја бодова по захтеву за доделу
стана у закуп по Правилнику, стамбени орган извршиће
рангирање на јединственој ранг листи реда првенства за
доделу неуређеног стана, без доношења нових решења о
утврђеном праву на доделу неуређеног стана у закуп на
неодређено време. Стамбена комисија ће спровести по-
ступак доделе у складу са Одлуком и Пословником о ра-
ду стамбене комисије.

Стамбена комисија ће донети коначно решење о до-
дели неуређеног стана у закуп на неодређено време, на-
кон чега ће захтев лица за доделу стана у закуп на неод-
ређено време по Правилнику, бити скинут са евиденције.

Стамбени интересенти који се определе за овај на-
чин решавања стамбеног питања, имају право на подно-
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шење жалбе Стамбеној комисији на Преглед извода из
донетих решења о додели неуређених станова у закуп на
неодређено време, у року од 15 дана од дана започиња-
ња рока за жалбу који ће одредити Стамбена комисија
након одржане седнице.

9. Уколико лице коме је додељен неуређен стан, на-
кон закључења уговора о закупу неуређеног стана на нео-
дређено време жели да исти откупи, односно стекне у
својину, захтев би се решавао под једнаким условима као
и стан у закуп на неодређено време без умањења откуп-
не цене по основу уложених средстава за уређење стана.

10. Све информације у вези са разгледањем распо-

ложивих неуређених станова у закуп на неодређено вре-
ме могу се добити на телефоне: 011/6147-347 (локал 207
и 211) и 018/555-916 у Војнограђевинском центру Управе
за инфраструктуру Сектора за материјалне ресурсе, рад-
ним данима од 08.00 до 15.00 часова.

11. Ближе информације у вези са могућностима
решавања стамбеног питања путем доделе неуре-
ђеног стана у закуп на неодређено време могу се
добити на телефон: 011/3201-222 у Управи за тра-
дицију, стандард и ветеране, радним данима од
08.00 до 15.00 часова, у периоду од 12. 6. до 
24. 7. 2017. године. 

Прилог број 2
Име и презиме
_______________________                      
чин, ВП
_______________________
ЈМБГ
_______________________  

Под пуном кривичном и материјалном одговорношћу изјављујем да желим да своје стамбено питање решавам доделом неуређе-
ног стана у закуп на неодређено време у _____________ (навести један гарнизон – место службовања), сходно одредби члана 20а, а у ве-
зи са чланом 19 Правилника о решавању стамбених потреба запослених у Министарству одбране и Војсци Србије (,,Службени војни
лист” број 14/2014, 31/2015 и 9/2017), као коначно решење стамбеног питања.

а) Сагласан сам са доделом припадајућег стана сходно Правилнику ________________ (навести једну структуру стана) по следећем
редоследу (навести адресе станова рангираних у складу са израженом жељом):

1. ___________________________________________________________________________
2. ___________________________________________________________________________
3. итд. _______________________________________________________________________
б) Сагласан сам са доделом мањег стана од припадајућег ________________(навести једну структуру стана) по следећем редоследу

(навести адресе станова рангираних у складу са израженом жељом):
1. ___________________________________________________________________________
2. ___________________________________________________________________________
3. итд. _______________________________________________________________________
Напомена: Обавезно заокружити једну опцију а) или б).
в) У односу на решење/закључак којим ми је утврђено право на решавање стамбеног питања доделом стана у закуп на неодређе-

но време, нема промена од утицаја на решавање стамбеног питања. 
г) У односу на решење/закључак којим ми је утврђено право на решавање стамбеног питања доделом стана у закуп на неодређено

време, има промена од утицаја на решавање стамбеног питања, за које достављам валидне доказе у прилогу изјаве. 
Напомена: Обавезно заокружити једну опцију в) или г).
Прихватам да ми се додељени неуређен стан преда у виђеном стању и упознат сам да немам право на рефундацију трошкова уло-

жених у инвестиционо и текуће одржавање стана, умањење износа закупнине по истом основу, као и да не могу стећи право својине по
основу уложених средстава у инвестиционо одржавање неуређеног стана. 

Изјаву дао:
Име и презиме
________________

Да је предњу изјаву дао и својеручно потписао (име и презиме, чин, гарнизон) тврди и оверава

Надлежни старешина: ___________________

ИЗЈАВА ЗА ЗАПОСЛЕНА ЛИЦА
Изјава о решавању стамбеног питања доделом 

неуређеног стана, доставља.

РЕПУБЛИКА СРБИЈА
МИНИСТАРСТВО ОДБРАНЕ
СЕКТОР ЗА ЉУДСКЕ РЕСУРСЕ

Управа за традицију, стандард и ветеране
Ул. Немањина број 15 

11000 Београд
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Прилог број 3

Име и презиме
_______________________                      
Адреса
_______________________
ЈМБГ
_______________________  

–  Под пуном кривичном и материјалном одговорношћу изјављујем да желим да своје стамбено питање решавам доделом неуређе-
ног стана у закуп на неодређено време у гарнизону – месту ___________________ (навести један гарнизон – место), сходно одредби чла-
на 20а, а у вези са чланом 19 Правилника о решавању стамбених потреба запослених у Министарству одбране и Војсци Србије (,,Слу-
жбени војни лист” број 14/2014, 31/2015 и 9/2017), као коначно решење стамбеног питања.

а) Сагласан сам са доделом припадајућег стана сходно Правилнику ______________________ (навести једну структуру стана) по сле-
дећем редоследу (навести адресе станова рангираних у складу са израженом жељом):

1. ______________________________________________________________________________
2. ______________________________________________________________________________
3. итд. __________________________________________________________________________

б) Сагласан сам са доделом мањег стана од припадајућег ________________(навести једну структуру стана) по следећем редоследу
(навести адресе станова рангираних у складу са израженом жељом):

1. ______________________________________________________________________________
2. ______________________________________________________________________________
3. итд. __________________________________________________________________________
Напомена: Обавезно заокружити једну опцију а) или б).

в) У односу на решење/закључак којим ми је утврђено право на решавање стамбеног питања доделом стана у закуп на неодређено
време нема промена од утицаја на решавање стамбеног питања. 

г) У односу на решење/закључак којим ми је утврђено право на решавање стамбеног питања доделом стана у закуп на неодређено
време има промена од утицаја на решавање стамбеног питања, за које достављам валидне доказе у прилогу изјаве.

Напомена: Обавезно заокружити једну опцију в) или г).

Прихватам да ми се додељени неуређен стан преда у виђеном стању и упознат сам да немам право на рефундацију трошкова уло-
жених у инвестиционо и текуће одржавање стана, умањење износа закупнине по истом основу, као и да не могу стећи право својине по
основу уложених средстава у инвестиционо одржавање неуређеног стана. 

Изјаву дао:
Име и презиме
____________________

Напомена: Изјава се оверава код јавног бележника или у суду на територији општине где није именован јавни бележник.

ИЗЈАВА ЗА ПЕНЗИОНИСАНА ЛИЦА
Изјава о решавању стамбеног питања доделом 
неуређеног стана, доставља.-

РЕПУБЛИКА СРБИЈА
МИНИСТАРСТВО ОДБРАНЕ
СЕКТОР ЗА ЉУДСКЕ РЕСУРСЕ

Управа за традицију, стандард и ветеране
Ул. Немањина број 15 

11000 Београд
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Пише биљана МиЉиЋ

ре зер вни са став
вој сКе ср би је

Пра ва и ду жно сти гра ђа на у из вр ша ва њу вој не оба ве зе
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ој на оба ве за је Устав на и за кон ска ду жност и
пра во гра ђа на, др жа вља на Ре пу бли ке Ср би је,
да уче ству ју у при пре ма ма за од бра ну зе мље.
Ве жбе ре зер вног са ста ва Вој ске Ср би је ре -
дов на су ак тив ност ко ја се спро во ди у скла ду
са За ко ном о вој ној рад ној и ма те ри јал ној

оба ве зи. Овим ве жба ма уна пре ђу ју се опе ра тив не
и функ ци о нал не спо соб но сти Вој ске Ср би је, раз ви ја се
ре зер вни са став ко ји је у слу ча је ви ма рат ног или ван ред -
ног ста ња осло нац од бра не и за шти те на ше зе мље. 

Има ју ћи у ви ду да око сни цу ре зер вног са ста ва тре -
нут но чи не вој ни об ве зни ци сред њег до ба, чи је су се фи -
зич ке спо соб но сти знат но про ме ни ле у од но су на пе ри -
од кад су слу жи ли вој ни рок, ста ре ши не Вој ске Ср би је
за то има ју раз у ме ва ња и по сте пе но их уво де у од ре ђе -
не фа зе обу ке уз об на вља ње зна ња. Раз ли ка у од но су на
ра ни ји на чин обу ке ре зер вног са ста ва је да се са да по -
зи ва ју це ло куп не је ди ни це, а не по је дин ци, ка ко би се
то ком обу ке ре зер вни са став и про фе си о нал ни при пад -
ни ци Вој ске Ср би је што бо ље уигра ли. 

Ка да је реч о ли ци ма ко ја ни су слу жи ла вој ни рок са
оруж јем, ка да на пу не 30 го ди на, пре во де се у ре зер вни
са став, рас по ре ђу ју се у ци вил ној слу жби над ле жних ор -
га на за ван ред не си ту а ци је оп шти не, ко ји су од го вор ни
за ан га жо ва ње вој них об ве зни ка за по тре бе по пу не
је ди ни ца ци вил не за шти те, је ди ни ца рад не оба ве зе,
др жав них ор га на и ор га ни за ци ја, пред у зе ћа или дру -
гих прав них ли ца, а њи хо ву обу ку пла ни ра Ми ни стар -
ство уну тра шњих по сло ва, од но сно Сек тор за ван -
ред не си ту а ци је.

Ми ни стар ство од бра не, та ко ђе, по кри ва пут не тро -
шко ве ре зер ви ста. Не за по сле ни ма се ис пла ћу је 70 од -
сто од про сеч не пла те, а по сло дав ци ма за по сле них ре -
фун ди ра пун из нос ме сеч не за ра де. 

Оба ве за ли ца у ре зер вном са ста ву је да се, по по зи -
ву над ле жног те ри то ри јал ног ор га на, ода зо ве у вре ме и
на ме сто на зна че но у по зи ву. По зи ви се до ста вља ју нај -
ка сни је 30 да на пре пред ви ђе ног да на ја вља ња вој ног
об ве зни ка.

Ми ни стар ство од бра не и Вој ска Ср би је из ла зе у су -
срет ли ци ма ко ја има ју нео д ло жне по сло ве и оба ве зе и
из оправ да них раз ло га не мо гу да се ода зо ву по зи ву за
ве жбу. У том слу ча ју по треб но је са мо да се вој ни об ве -
зник бла го вре ме но ја ви и оправ да из о ста нак. Зах тев за
од ла га ње вој не ве жбе под но си се те ри то ри јал ном ор га -
ну Ми ни стар ства од бра не код ко јег је ли це у еви ден ци ји
у ро ку од 8 да на од да на при је ма по зи ва за ве жбу. 

Обу ка ре зер вног са ста ва
Од за вр шет ка Дру гог свет ског ра та, ка ко код нас,

та ко и у мно гим европ ским зе мља ма, ме ха ни зми по зи ва -
ња ре зер вног са ста ва на раз ли чи те об ли ке об у ча ва ња и
струч ног оспо со бља ва ња ни су се мно го про ме ни ли.

Про фе си о на ли за ци је Вој ске од ви ја се пла ни ра ном
ди на ми ком, а об у ча ва ње ре зер вног са ста ва са став ни је
део обу ке у Вој сци Ср би је, чи ји је основ за пла ни ра -
ње Сред њо роч ни план обу ке на осно ву ко јег се из ра -
ђу је и Сред њо роч ни план по зи ва ња и обу ке ре зер -
вног са ста ва. 

ре зер вни са став вој сКе ср би је

В
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Оп шти циљ об у ча ва ња и струч ног оспо со бља ва -
ња ли ца у ре зер вном са ста ву је сти ца ње по треб них
зна ња, ве шти на и на ви ка за оба вља ње ду жно сти у
рат ним је ди ни ца ма и по треб них ква ли фи ка ци ја за по -
ста вље ње на ви шу ду жност, про из во ђе ње у чин и
уна пре ђе ње у ви ши чин.

По зи ва ње и обу ка ре зер вног са ста ва у 2016. го ди -
ни те жи шно су ре а ли зо ва ни у при пре ми и то ком из во ђе -
ња Ко манд но-так тич ке ве жбе „Мо ра ва 2016”, у раз ли -
чи тим је ди ни ца ма Вој ске Ср би је и на це лој те ри то ри ји
на ше зе мље.

У скла ду са Пре гле дом при о ри те та по зи ва ња и обу -
ке ре зер вног са ста ва за пе ри од 2016–2018. го ди не, од
по чет ка 2017. до са да из ве де на је обу ка са ли ци ма ре -
зер вног са ста ва у ко ман да ма ран га ба та љон – бри га да, а
из во ђе на је и обу ка са ли ци ма ре зер вног са ста ва у окви -
ру је ди ни ца.

Обу ка вој ни ка у ре зер ви
Об у ча ва ње вој ни ка у ре зер вном са ста ву ре а ли зу је

се у окви ру обу ке рат не је ди ни це, а струч но оспо со бља -
ва ње пу тем ка ри јер них кур се ва (ли дер ски курс) и спе ци -
ја ли стич ких кур се ва (кур се ви ру ко ва ња на о ру жа њем и
вој ном опре мом и кур се ви пре о бу ке за дру ге спе ци јал -
но сти у окви ру ро да слу жбе), ра ди оспо со бља ва ња за
оба вља ње спе ци фич них ду жно сти у рат ној је ди ни ци.

Струч на оспо со бља ва ња, за ко ја у ма тич ним је -
ди ни ца ма не по сто је аде кват ни ка дров ски, ма те ри -
јал ни и про стор ни ре сур си, мо гу се ор га ни зо ва ти у
цен три ма за обу ку.

Обу ка под о фи ци ра у ре зер ви
Об у ча ва ње под о фи ци ра у ре зер ви ре а ли зу је се у

окви ру обу ке рат них ко ман ди и је ди ни ца, пу тем ка ри -
јер них кур се ва, спе ци ја ли стич ких кур се ва и дру гих на -
мен ских кур се ва уса вр ша ва ња у скла ду са по тре ба ма
ко ман ди и је ди ни ца. 

Обу ка офи ци ра у ре зер ви
Об у ча ва ње офи ци ра у ре зер ви ре а ли зу је се у

окви ру обу ке рат них ко ман ди и је ди ни ца. Струч но
оспо со бља ва ње офи ци ра у ре зер ви ре а ли зу је се пу тем
ка ри јер них, спе ци ја ли стич ких и дру гих на мен ских кур -
се ва у скла ду са по тре ба ма ко ман ди и је ди ни ца.

По зи ва ње на обу ку и ду жи на тра ја ња обу ке ли ца у
ре зер вном са ста ву де фи ни са ни су За ко ном о вој ној,
рад ној и ма те ри јал ној оба ве зи. 

вој на, рад на 
и Ма те ри јаЛ на оба ве за 
На осно ву чла на 47 За ко на о од бра ни гра ђа ни у

од бра ни зе мље има ју пра во и ду жност да из вр ша ва ју
вој ну, рад ну и ма те ри јал ну оба ве зу и уче ству ју у ци вил -
ној за шти ти, а мо гу би ти рас по ре ђе ни и на дру ге ду -
жно сти од зна ча ја за од бра ну, пре ма од лу ци над ле -
жних ор га на. Чла ном 2 За ко на о Вој ној, рад ној и ма те -



ри јал ној оба ве зи про пи са но је да вој ну оба ве зу у ми ру,
ван ред ном или рат ном ста њу има ју сви гра ђа ни ко ји се
при пре ма ју и оспо со бља ва ју за из вр ша ва ње вој них ду -
жно сти и дру гих за да та ка од бра не.

Сту па њем на сна гу Од лу ке о об у ста ви оба ве зе
слу же ња вој ног ро ка, свим ли ци ма ста ри јим од 18 го -
ди на оста је оба ве за уво ђе ња у вој ну еви ден ци ју и оба -
ве за слу же ња у ре зер вном са ста ву.

Оба ве за уво ђе ња у вој ну еви ден ци ју 
Оба ве зу уво ђе ња у вој ну еви ден ци ју, на осно ву

чла на 15 За ко на о вој ној, рад ној и ма те ри јал ној оба ве -
зи има ју ре гру ти ко ји у ка лен дар ској го ди ни на вр ша ва -
ју 18 го ди на жи во та и ре гру ти ста ри јих го ди шта ко ји
из од ре ђе них раз ло га ни су уве де ни у вој ну еви ден ци ју.
По зи ва ње ре гру та ра ди уво ђе ња у вој ну еви ден ци ју вр -
ши се оп штим и по је ди нач ним по зи вом, на ко ји тре ба
да се ја ве у цен тар Ми ни стар ства од бра не за ло кал ну
са мо у пра ву над ле жан пре ма ме сту пре би ва ли шта ре -
гру та. Ре гру ти ко ји бо ра ве у ино стран ству ду жни су да
се ја ве над ле жном ди пло мат ско-кон зу лар ном пред -
став ни штву Ре пу бли ке Ср би је ра ди уво ђе ња у вој ну
еви ден ци ју.

Оба ве за слу же ња у ре зер вном 
са ста ву 

Оба ве зу слу же ња у ре зер вном са ста ву има ју вој ни
об ве зни ци: ко ји су од слу жи ли вој ни рок, или су, по од -
ред ба ма За ко на о вој ној, рад ној и ма те ри јал ној оба ве -
зи ре гу ли са ли оба ве зу слу же ња вој ног ро ка на дру ги
на чин (осло бо ђе ни оба ве зе слу же ња вој ног ро ка: сте -
кли др жа вљан ство Ре пу бли ке Ср би је, а у зе мљи чи ји су
би ли др жа вља ни ре гу ли са ли слу же ње вој ног ро ка; двој -
ни др жа вља ни ко ји су ре гу ли са ли оба ве зу слу же ња вој -
ног ро ка у дру гој др жа ви; про фе си о нал на вој на ли ца
ко ји ма је пре ста ла про фе си о нал на вој на слу жба; овла -
шће на слу жбе на ли ца МУП-а и ли ца ко ја су на вр ши ла
30 го ди на жи во та, а те ри то ри јал ни ор ган Ми ни стар -
ства од бра не је утвр дио да ни су из бе га ва ла вој ну оба -
ве зу). Оба ве зу слу же ња у ре зер вном са ста ву има ју и
же не вој ни об ве зни ци ко је се во де у еви ден ци ји.

Оба ве зе ли ца у ре зер вном са ста ву на ста ју од да на
от пу шта ња са слу же ња вој ног ро ка или ци вил не слу -
жбе, од да на ка да је оба ве за слу же ња вој ног ро ка и ци -
вил не слу жбе ре гу ли са на на дру ги на чин, од но сно од
да на пре стан ка про фе си о нал не вој не слу жбе, и тра ју
до кра ја ка лен дар ске го ди не у ко јој вој ни об ве зник (му -
шка рац) на вр ша ва 60 го ди на жи во та.

Оба ве зе ли ца у ре зер вном са ста ву за же не на ста ју
по чет ком ка лен дар ске го ди не у ко јој на вр ша ва ју 19 го -
ди на и тра ју до кра ја ка лен дар ске го ди не у ко јој на вр -
ша ва ју 50 го ди на жи во та.

Ко се од при пад ни ка ре зер вног са ста ва 
и ка да по зи ва на обу ку? 
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Ак тив но сти те ри то ри јал них ор га на Ми ни стар ства
од бра не у ве зи са по пу ном рат них је ди ни ца Вој ске Ср -
би је су ре дов не, план ске и кон ти ну и ра не, пра во вре ме -
но и у це ло сти на ја вље не. Јав ност у Ре пу бли ци Ср би ји
ре дов но се оба ве шта ва пре ко сај та Ми ни стар ства од -
бра не. У истом кон тек сту се пла ни ра ју и ре а ли зу ју и ак -
тив но сти рат них је ди ни ца Вој ске Ср би је.

Да кле, вој ни об ве зни ци (ли ца у ре зер вном са ста ву)
се, у скла ду са сво јом вој но е ви ден ци о ном спе ци јал но -
шћу, од но сно струч ном спре мом и за ни ма њем, по зи ва -
ју на на вој не ве жбе (ве жбе, кур се ви и дру ги об ли ци
вој не обу ке) и ве жбе ци вил не за шти те (ци вил на обу ка),
ра ди об у ча ва ња, оспо со бља ва ња и уве жба ва ња за из -
вр ше ње ми си ја и за да та ка у ми ру и ра ту.

Сва спо соб на ли ца до 65 го ди на, ко ја ни су рас по -
ре ђе на, на ла зе се у ре зер ви. За јед но са свим оста лим
гра ђа ни ма, мо гу се рас по ре ди ти по рад ној оба ве зи, по -
ред на ве де ног и у дру ге ор га не и је ди ни це ци вил не за -
шти те и оста ле су бјек те си сте ма од бра не ко ји обез бе -
ђу ју про из во де и вр ше услу ге од по себ ног зна ча ја за
од бра ну зе мље.

Ко ли ко тра је обу ка? 
Ли це у ре зер вном са ста ву мо же би ти по зва но на

ве жбу нај ви ше до 90 да на у то ку го ди не. Ре зер вни са -
став Вој ске Ср би је де ли се на па сив ну и ак тив ну ре зер -
ву. При пад ни ци па сив не ре зер ве по зи ва ју се на об у ча -
ва ње у то ку ка лен дар ске го ди не до 15 да на, а при пад -
ни ци ак тив не ре зер ве на ре дов но об у ча ва ње до 45 да -
на, на из вр ше ње при пре ме за ми си је и за дат ке до три
ме се ца и у ми си је до шест ме се ци. 

На ко ји на чин ре грут двој ни др жа вља нин
ре гу ли ше вој ну оба ве зу у Ре пу бли ци 
Ср би ји?

Вој на оба ве за у Ре пу бли ци Ср би ји је оп шта и ду жни
су да је, у скла ду са за ко ном, из вр ша ва ју сви др жа вља ни
без об зи ра где им је пре би ва ли ште, а ре а ли зу је се кроз
ре грут ну оба ве зу, оба ве зу слу же ња вој ног ро ка, оба ве -
зу вр ше ња ци вил не слу жбе и оба ве зу слу же ња у ре зер -
вном са ста ву.

Чла ном 66 За ко на о вој ној, рад ној и ма те ри јал ној
оба ве зи („Сл. гла сник РС” број 88/09) про пи су је да је
двој ни др жа вља нин вој ни об ве зник Ре пу бли ке Ср би је
ко ји осим др жа вљан ства Ре пу бли ке Ср би је има и др жа -
вљан ство дру ге др жа ве са ко јом је по твр ђен ме ђу на род -
ни уго вор, под усло вом уза јам но сти.

Вој ни об ве зни ци двој ни др жа вља ни има ју иста пра -
ва и оба ве зе ка да је у пи та њу из вр ша ва ње вој не оба ве -
зе као и вој ни об ве зни ци ко ји има ју са мо др жа вљан ство
Ре пу бли ке Ср би је, с тим да има ју мо гућ ност да ре гу ли -
шу оба ве зу слу же ња вој ног ро ка у јед ној од др жа ва чи ји
су др жа вља ни.

Ре грут двој ни др жа вља нин ко ји је ре гу ли сао оба -
ве зу слу же ња вој ног ро ка у дру гој др жа ви пре во ди
се у ре зер вни са став.



До ка зи о др жа вљан ству дру ге др жа ве и уве ре ње
ко јим се до ка зу је ре гу ли са на оба ве за слу же ња вој ног
ро ка у тој др жа ви пре да ју се, у ори ги на лу и ове ре ном
пре во ду на срп ски је зик, те ри то ри јал ном ор га ну у ме -
сту где се по да ци о ли цу во де у еви ден ци ји или пре -
ко ди пло мат ско-кон зу лар них пред став ни шта ва Ре пу -
бли ке Ср би је.

Ре грут двој ни др жа вља нин ко ји ни је ре гу ли сао
оба ве зу слу же ња вој ног ро ка у дру гој др жа ви у оба -
ве зи је да, у скла ду са за ко ном, из вр ши вој ну оба ве зу
у Ре пу бли ци Ср би ји.

Да ли Вој ска Ср би је мо же да ува жи не ке
њи хо ве раз ло ге за од ла га ње обу ке? 

Ли цу у ре зер вном са ста ву се, на ње гов зах тев, ве -
жба пре ки да, од но сно од ла же ако је бо ле сно, ако је из
ње го вог до ма ћин ства у исто вре ме на вој ну ве жбу по -
зван дру ги члан, ако у вре ме ве жбе по ла же ис пи те и
ако би од ла ском на ве жбу био спре чен да за вр ши
школ ску го ди ну.

Та ко ђе, ако се у вре ме ве жбе на ла зи на при пре ма -
ма ра ди уче шћа на европ ским и свет ским спорт ским
так ми че њи ма и олим пиј ским игра ма, ако уче ству је у
ме ђу на род ним на уч ним, ис тра жи вач ким и умет нич ким
ма ни фе ста ци ја ма или тре ба да оба вља по сло ве ко ји су
од из у зет ног зна ча ја за Ре пу бли ку Ср би ју.

Та ко ђе, ако би услед смр ти или те шке бо ле сти у
до ма ћин ству, од но сно услед еле мен тар не не по го де
ње го вим од ла ском на ве жбу до ма ћин ство би ло до ве -
де но у те жак ма те ри јал ни или со ци јал ни по ло жај.

Зах тев за од ла га ње вој не ве жбе под но си се те ри -
то ри јал ном ор га ну код ко јег је ли це у еви ден ци ји у ро -
ку од осам да на од да на при је ма по зи ва за ве жбу.

Ка ко се за вре ме вој не ве жбе ре гу ли ше
од нос са по сло дав цем?

На кна де за вр ше ње слу жбе у ре зер вном са ста ву та -
ко ђе су де фи ни са не За ко ном о вој ној, рад ној и ма те ри -
јал ној оба ве зи.

Ли цу у ре зер вном са ста ву ко је је у рад ном од но су, а
по зва но је у ве зи са вр ше њем вој не слу жбе у ре зер вном
са ста ву, за вре ме вр ше ња те оба ве зе, у скла ду са за ко -
ном, при па да на кна да за ра де у ви си ни ње го ве про сеч не
за ра де у прет ход на три ме се ца пре по зи ва ња.

Ли цу у ре зер вном са ста ву ко је са мо стал но оба вља
де лат ност за вре ме вр ше ња слу жбе у ре зер вном са ста -
ву при па да на кна да у ви си ни осно ви це од ко је пла ћа до -
при нос за оба ве зно соп стве но со ци јал но оси гу ра ње, у
скла ду са за ко ном. 

Ли цу у ре зер вном са ста ву ко је ни је оба ве зно оси гу -
ра но но осно ву за по сле ња или оба вља ња са мо стал не де -
лат но сти, оси гу ра ни ку по љо при вред ни ку, као и ли цу у
ре зер вном са ста ву ко је при ма нов ча ну на кна ду због при -
вре ме не не за по сле но сти за вре ме вр ше ња слу жбе у ре -
зер вном са ста ву ра ди ко је је по зван, при па да нов ча на
на кна да у ви си ни не то пла те по чи ну и ду жно сти про фе -
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си о нал ног вој ни ка чи на раз вод ни ка пре ма про пи си ма о
пла та ма и дру гим нов ча ним при ма њи ма про фе си о нал -
них при пад ни ка Вој ске Ср би је. У ве зи са тим тра же се
по твр де о за по сле њу и при ма њи ма. 

Ре грут, од но сно ли це у ре зер вном са ста ву ко је је
по зва но у ве зи са вр ше њем вој не оба ве зе има пра во на
на кна ду тро шко ва за пре воз сред стви ма јав ног са о бра -
ћа ја од ме ста пре би ва ли шта до ме ста ја вља ња за из вр -
ше ње вој не оба ве зе.

Ли цу у ре зер вном са ста ву ко је је у рад ном од но су, а
по зва но је у ве зи са вр ше њем слу жбе у ре зер вном са -
ста ву, за вре ме вр ше ња те оба ве зе при па да на кна да у
ви си ни про сеч не за ра де за прет ход на три ме се ца пре
по зи ва ња, осим ако то по себ ним за ко ном ни је дру га чи је
од ре ђе но.

Ре зер вном офи ци ру, од но сно ре зер вном под о фи -
ци ру за вре ме вој не слу жбе при па да ју пла та и по себ не
на кна де ко је су пре ма од ред ба ма За ко на о Вој сци Ср би -
је утвр ђе не за про фе си о нал ног офи ци ра, од но сно про -
фе си о нал ног под о фи ци ра истог чи на на ис тој ду жно сти.

Ли цу у ре зер вном са ста ву по зва ном на ве жбу при -
па да ју бес плат на ис хра на и сме штај ако ве жба тра је ду -
же од осам ча со ва. Из нос и на чин ис пла те на кна да за
вр ше ње вој не оба ве зе про пи су је Вла да на пред лог ми -
ни стра од бра не.

Осим За ко на о вој ној, рад ној  и ма те ри јал ној оба -
ве зи, на кна де за вр ше ње вој не оба ве зе про пи са не су и
Пра вил ни ком о на кна ди пут них и дру гих тро шко ва у
Вој сци Ср би је. Ре зер вном офи ци ру, од но сно ре зер вном
под о фи ци ру, док се на ла зи на вој ној ду жно сти у Вој сци,
под усло ви ма про пи са ним за офи ци ре и под о фи ци ре,
при па да ју на кна де тро шко ва за слу жбе но пу то ва ње и за
труп но пу то ва ње.

На осно ву на ве де них од ред би За ко на о вој ној, рад -
ној и ма те ри јал ној оба ве зи и Пра вил ни ка о на кна ди
пут них и дру гих тро шко ва у Вој сци Ср би је, у за ви сно -
сти од ста ту са, ли ци ма у ре зер вном са ста ву при па да ју
пред ви ђе не на кна де.

Ка кве су ка зне пред ви ђе не за вој не 
об ве зни ке ко ји се оглу ше о по зив 
те ри то ри јал них ор га на Ми ни стар ства 
од бра не?

Оба ве за ли ца у ре зер вном са ста ву је да се, по по -
зи ву над ле жног те ри то ри јал ног ор га на, ода зо ве у вре -
ме и на ме сто на зна че но у по зи ву (чл. 10, 11 и 51 За ко -
на о вој ној, рад ној и ма те ри јал ној оба ве зи).

Уко ли ко се ли це не ода зо ве на по зив, а од су ство
не оправ да, сно си ће за ко ном про пи са не пре кр шај не и
кри вич не санк ци је (чл. 126 За ко на о вој ној, рад ној и
ма те ри јал ној оба ве зи и чл. 394 Кри вич ног за ко ни ка).

Ка ко се мо же по ста ти при пад ник ак тив не
ре зер ве Вој ске Ср би је? 

Уред бом о слу жби у ак тив ној ре зер ви („Сл. гла сник
РС”, бр. 47/11 и 88/15) про пи са ни су оп шти усло ви ко је
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вој ни об ве зник мо ра да ис пу ња ва, а по себ ни усло ви од -
ре ђу ју се јав ним кон кур сом.

Оп шти усло ви су: да је др жа вља нин Ре пу бли ке Ср -
би је; да је здрав стве но спо со бан за слу жбу у Вој сци Ср -
би је; да му ра ни је ни је пре ста јао рад ни од нос због те же
по вре де ду жно сти из рад ног од но са; да је при ли ком сту -
па ња у ак тив ну ре зер ву мла ђи од 50 го ди на (за офи ци -
ра), од но сно 40 го ди на (за вој ни ка и под о фи ци ра), осим
за про фе си о нал ног при пад ни ка Вој ске Ср би је ко ме је
пре ста ла про фе си о нал на вој на слу жба; да ни је осу ђи ван
на ка зну за тво ра од нај ма ње шест ме се ци и да се про -
тив ње га не во ди кри вич ни по сту пак за кри вич но де ло
за ко је се го ни по слу жбе ној ду жно сти или по сту пак
пред вој ним ди сци плин ским су дом.

За утвр ђе ни број при пад ни ка ак тив не ре зер ве, јав -
ни кон курс рас пи су је Ге не рал штаб Вој ске Ср би је. Текст
јав ног кон кур са за по пу ну рад них ме ста при је мом ли ца у
ак тив ну ре зер ву, на од ре ђе но вре ме, у је ди ни це Вој ске
Ср би је об ја вљу је се у ма га зи ну „Од бра на” и на сај ту Ми -
ни стар ства од бра не и Вој ске Ср би је.

На кон спро ве де ног јав ног кон кур са и из бо ра утвр -
ђе ног бро ја ли ца ко ја ис пу ња ва ју усло ве из јав ног кон -
кур са, ми ни стар од бра не, од но сно ли це ко је он овла сти,
за кљу чу је уго вор о ак тив ној ре зер ви са иза бра ним ли ци -
ма. Уго во ром о ак тив ној ре зер ви уре ђу ју се усло ви, вре -
ме, на чин и по сло ви за ко је се ан га жу ју, пра ва и оба ве зе
за вре ме из вр ша ва ња струч них по сло ва у Ми ни стар ству
од бра не и вој них ду жно сти у Вој сци Ср би је.

На осно ву оства ре них ре зул та та у из бор ном по -
ступ ку, у 2016. го ди ни за кљу че ни су, од но сно пот пи са ни
пр ви уго во ри са кан ди да ти ма на пе ри од од две го ди не,
ме ђу ко ји ма је и јед на же на. Ан га жо ва ње при пад ни ка ак -
тив не ре зер ве је на до бро вољ ној осно ви.

Же лим да од слу жим вој ни рок 
до бро вољ но. Ка ко то да оства рим 
и шта ти ме до би јам?

До бро вољ но слу же ње вој ног ро ка са оруж јем у Вој -
сци Ср би је омо гу ћа ва се под усло ви ма ко ји су про пи са -
ни За ко ном о вој ној, рад ној и ма те ри јал ној оба ве зи: ре -
гру ти ма, же на ма и ли ци ма у ре зер вном са ста ву ко ја су
из вр ши ла ци вил ну слу жбу или од слу жи ла вој ни рок без
оруж ја. 

На до бро вољ но слу же ње вој ног ро ка са оруж јем у
Вој сци Ср би је и за курс за ре зер вне офи ци ре Вој ске Ср -
би је мо гу се при ја ви ти кан ди да ти му шког и жен ског по -
ла ко ји у те ку ћој го ди ни на вр ша ва ју од 19 до 30 го ди на
жи во та.

Ми ни стар ство од бра не у сред стви ма јав ног ин фор -
ми са ња об ја вљу је оглас за при ја ву кан ди да та за до бро -
вољ но слу же ње вој ног ро ка са оруж јем.

Оглас за при ја ву кан ди да та за до бро вољ но слу же -
ње вој ног ро ка са оруж јем об ја вљу је се нај ма ње два ме -
се ца пре упу ћи ва ња на до бро вољ но слу же ње вој ног ро -
ка са оруж јем.

При ја ву за до бро вољ но слу же ње вој ног ро ка са
оруж јем за ин те ре со ва но ли це под но си цен тру Ми ни -
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стар ства од бра не за ло кал ну са мо у пра ву, над ле жном
пре ма адре си ње го вог пре би ва ли шта.

Цен тар Ми ни стар ства од бра не за ло кал ну са мо у -
пра ву по зи ва при ја вље не кан ди да те по је ди нач ним по зи -
вом на из вр ше ње ле кар ског пре гле да.

На кон из вр ше них ле кар ских пре гле да цен тар Ми -
ни стар ства од бра не за ло кал ну са мо у пра ву утвр ђу је
ранг-ли сту при ја вље них кан ди да та за до бро вољ но слу -
же ње вој ног ро ка са оруж јем.

Из бор по треб ног бро ја кан ди да та вр ше ре ги о нал -
ни цен три Ми ни стар ства од бра не на осно ву утвр ђе не
ко нач не ранг-ли сте кан ди да та за по зи ва ње на до бро -
вољ но слу же ње вој ног ро ка са оруж јем и Пла на упу та.

Са иза бра ним кан ди да ти ма те ри то ри јал но над ле -
жни цен тар Ми ни стар ства од бра не за ло кал ну са мо у -
пра ву за кљу чу је уго вор ко јим се уре ђу ју ме ђу соб на пра -
ва и оба ве зе.

Цен тар Ми ни стар ства од бра не за ло кал ну са мо у -
пра ву по је ди нач ним по зи вом по зи ва кан ди да та на до -
бро вољ но слу же ње вој ног ро ка са оруж јем, нај ка сни је
осам да на пре упу ћи ва ња у цен тар за обу ку.

Кан ди дат ко ји је иза бран за до бро вољ но слу же ње
вој ног ро ка са оруж јем ак том над ле жног ор га на ду жан
је да се ја ви у цен тар за обу ку у вре ме на зна че но у по је -
ди нач ном по зи ву.

До бро вољ но слу же ње вој ног ро ка са оруж јем за по -
чи ње да ном сту па ња кан ди да та у цен тар за обу ку, ка да
кан ди дат по ста је вој ник на до бро вољ ном слу же њу вој -
ног ро ка.

Вој ни ку, за вре ме тра ја ња до бро вољ ног слу же ња
вој ног ро ка са оруж јем, обез бе ђу је се у скла ду са за ко -
ном: на кна да пут них тро шко ва за ја вља ње на до бро вољ -
но слу же ње вој ног ро ка са оруж јем у на зна че ни цен тар
за обу ку, од ме ста пре би ва ли шта у Ре пу бли ци Ср би ји до
цен тра за обу ку; на кна да пут них тро шко ва за по вра так
ку ћи по од слу же њу до бро вољ ног слу же ња вој ног ро ка
са оруж јем, од цен тра за обу ку до ме ста пре би ва ли шта
у Ре пу бли ци Ср би ји; нов ча на при ма ња у ме сеч ном из но -
су ко ји од ре ди ми ни стар од бра не; пра ва из здрав стве -
ног оси гу ра ња по про пи си ма из здрав стве ног оси гу ра -
ња у Вој сци Ср би је за вој не об ве зни ке и сме штај и ис -
хра на, вој на оде ћа и обу ћа. 

Ко је су пред но сти ли ца ко ја за вр ше курс
за ре зер вне офи ци ре?

За курс за ре зер вне офи ци ре Вој ске Ср би је мо гу се
при ја ви ти кан ди да ти му шког и жен ског по ла ко ји у те ку -
ћој го ди ни на вр ша ва ју од 19 до 30 го ди на жи во та.

Пред но сти се огле да ју у мо гућ но сти за по сле ња у
Вој сци Ср би је, у свој ству про фе си о нал ног офи ци ра и ак -
тив не ре зер ве, мо гућ но сти за по сле ња у Ми ни стар ству
уну тра шњих по сло ва, ка зне но-по прав ним за во ди ма
Упра ве за из вр ше ње кри вич них санк ци ја Ми ни стар ства
прав де, у аген ци ја ма за фи зич ко-тех нич ко обез бе ђе ње. 

Ко је над ле жан и ка кав је по сту пак 
из да ва ња уве ре ња о пи та њу вој не 
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оба ве зе (о од слу же ном вој ном ро ку, 
уче шћу у ра ту и др.)?

Те ри то ри јал ни ор га ни Ми ни стар ства од бра не 
– цен три Ми ни стар ства од бра не за ло кал ну са мо у пра ву
из да ју уве ре ња на осно ву по да та ка из слу жбе не еви ден -
ци је ко ју во де о вој ним об ве зни ци ма пре ма ме сту њи хо -
вих пре би ва ли шта на те ри то ри ји Ре пу бли ке Ср би је.

Уве ре ња и дру ге ис пра ве о чи ње ни ца ма о ко ји ма се
во ди слу жбе на еви ден ци ја мо ра ју се из да ва ти са гла сно
по да ци ма из слу жбе не еви ден ци је. Та ква уве ре ња, од -
но сно дру ге ис пра ве, има ју зна чај јав не ис пра ве.

Уве ре ња и дру ге ис пра ве о чи ње ни ца ма о ко ји ма се
во ди слу жбе на еви ден ци ја цен тар Ми ни стар ства од бра -
не за ло кал ну са мо у пра ву, на осно ву по да та ка из слу жбе -
не еви ден ци је ко ју во де о вој ним об ве зни ци ма пре ма ме -
сту њи хо вих пре би ва ли шта, из да је стран ци на усме ни
зах тев, по пра ви лу, истог да на кад је стран ка за тра жи ла
из да ва ње уве ре ња, од но сно дру ге ис пра ве, а нај ка сни је
у ро ку од 15 да на од да на под но ше ња зах те ва, ако про -
пи сом ко јим је уста но вље на слу жбе на еви ден ци ја ни је
друк чи је од ре ђе но.

При ја вљи ва ње на ста ле про ме не 
Ре гру ти и ли ца у ре зер вном са ста ву ду жни су да у

ро ку од осам да на од да на на ста ле про ме не те ри то ри -
јал ном ор га ну код ко јег се во де у еви ден ци ји при ја ве:
про ме ну ста но ва ња (но ву адре су), про ме ну пре би ва ли -
шта, сва ку про ме ну здрав стве ног ста ња зна чај ну за спо -
соб ност за вој ну слу жбу, вр сту и ме сто оба вља ња ре ги -
стро ва не са мо стал не или пред у зет нич ке де лат но сти, од -
но сно дру ге про фе си о нал не де лат но сти, по вра так са
слу же ња вој ног ро ка, гу би так вој не књи жи це, упис или
об но ву школ ске го ди не и дру ге по дат ке од зна ча ја за из -
вр ша ва ње вој не оба ве зе, као и да при ја ве бо ра вак у ино -
стран ству ду жи од три ме се ца у ро ку од осам да на пре
од ла ска, а по вра так из ино стран ства у ро ку од осам да -
на од да на до ла ска у ме сто пре би ва ли шта.

рад на 
и Ма те ри јаЛ на оба ве за

Шта је рад на оба ве за?
Рад на оба ве за је пра во и ду жност гра ђа на Ре пу -

бли ке Ср би је ко ја се из вр ша ва на рад ним ме сти ма, од -
но сно на од ре ђе ним по сло ви ма и за да ци ма у усло ви ма
ван ред ног или рат ног ста ња, у скла ду са Пла ном од -
бра не Ре пу бли ке Ср би је.

Ко под ле же рад ној оба ве зи? 
Рад ној оба ве зи под ле жу рад но спо соб ни гра ђа ни

Ре пу бли ке Ср би је, же не од 18 до 60 го ди не жи во та и му -
шкар ци од 18 до 65 го ди не жи во та, а ко ји не ма ју рат ни
рас по ред.

1 5 . ј у н  2 0 1 7 .

ре зер вни са став вој сКе ср би је
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Пра ва за По сЛе них При Ли КоМ 
из вр ше ња вој не оба ве зе
За ко ном о од бра ни уре ђу ју се, по ред оста лог,

пра ва и ду жно сти др жав них ор га на, ауто ном них по -
кра ји на, је ди ни ца ло кал не са мо у пра ве, гра ђа на,
при вред них дру шта ва, дру гих прав них ли ца и пред -
у зет ни ка у од бра ни.

Ме ха ни зам за шти те ре зер вног са ста ва за вре -
ме вр ше ња вој не оба ве зе на ла зи се у од ред ба ма
чла на 67 и 68 За ко на о вој ној, рад ној и ма те ри јал -
ној оба ве зи, ко јим су про пи са не на кна де ко је при -
па да ју вој ним об ве зни ци ма за вршeње вој не оба ве -
зе. По себ но је у чла ну 70 про пи са но да, због ан га -
жо ва ња у вој ној слу жби, при пад ни ку ак тив не ре -
зер ве не мо же пре ста ти рад ни од нос, ни ти због то -
га мо же би ти у не рав но прав ном по ло жа ју у од но су
на дру га за по сле на ли ца у по гле ду оства ри ва ња
пра ва из рад ног од но са.

У слу ча ју да ли цу у ре зер вном са ста ву, на кон
из вр ше ња вој не оба ве зе (уче шћем на ви ше днев ној
вој ној ве жби), на ко ју се уред но ода зва ло по по зи ву
над ле жног цен тра Ми ни стар ства од бра не, по сло -
да вац рас ки не рад ни од нос због ње го вог од су ства
ра ди уче шћа на вој ној ве жби, ли це има пра во да о
то ме оба ве сти цен тар Ми ни стар ства од бра не ко ји
га је упу тио на ве жбу.

Ми ни стар ство од бра не ће, по сту па ју ћи по под -
не тој пред став ци ли ца, у са рад њи са ре сор ним ми -
ни стар ством над ле жним за пи та ња ра да и рад ног
од но са, са гле да ти на во де пред став ке и пред у зе ти
од го ва ра ју ће ме ре.

До дат не ин фор ма ци је:
За ко ном о ра ду про пи са но је да се рад ни од -

нос за сни ва уго во ром о ра ду ко ји за кљу чу ју за по -
сле ни и по сло да вац и мо же се за кљу чи ти на нео д -
ре ђе но или од ре ђе но вре ме. Чла ном 79 За ко на о
ра ду про пи са но је да за по сле ном ми ру ју пра ва и
оба ве зе ко је се сти чу на ра ду и по осно ву ра да ако
од су ству је са ра да, сем оста лог, због од ла ска на од -
слу же ње, од но сно до слу же ње вој ног ро ка.

По ред оста лих за ко ном про пи са них еле ме на -
та, уго вор о ра ду са др жи вр сту рад ног од но са (на
нео д ре ђе но или од ре ђе но вре ме), тра ја ње уго во ра
о ра ду на од ре ђе но вре ме и основ за за сни ва ње
рад ног од но са на од ре ђе но вре ме.

За по сле ни има пра во на на кна ду за ра де у ви -
си ни про сеч не за ра де у прет ход них 12 ме се ци, у
скла ду са оп штим ак том и уго во ром о ра ду, по ред
оста лих про пи са них си ту а ци ја и за вре ме вр ше ња
вој не ве жбе.

По сло да вац има пра во на ре фун ди ра ње ис пла -
ће не на кна де за ра де у слу ча ју од су ство ва ња за по -
сле ног са ра да због вој не ве жбе или ода зи ва ња на
по зив др жав ног ор га на, од ор га на на чи ји се по зив
за по сле ни ода звао, ако за ко ном ни је дру га чи је од -
ре ђе но.
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Где об ве зник рад не оба ве зе из вр ша ва 
рад ну оба ве зу?

Об ве зник рад не оба ве зе рад ну оба ве зу из вр ша ва
у др жав ним ор га ни ма, при вред ним дру штви ма итд. 

До ку мен та на осно ву ко јих се од ре ђу је рас по ред
об ве зни ка рад не оба ве зе:
– акт о рат ној ор га ни за ци ји и си сте ма ти за ци ји рад -

них ме ста
– спи сак ду жно сти, 
– план по пу не. 

Где се об ве зни ку рад не оба ве зе од ре ђу је
рат ни рас по ред по рад ној оба ве зи?

Рат ни рас по ред се од ре ђу је у ме сту ра да или пре -
би ва ли шта. Об ве зник рад не оба ве зе мо же би ти рас по -
ре ђен и ван ме ста ра да иди пре би ва ли шта, ако у се ди -
шту др жав ног ор га на и прав ног ли ца не до ста је по тре -
бан број об ве зни ка за по пу ну по рат ној ор га ни за ци ји.

Ко рас по ре ђу је и до но си ре ше ње 
об ве зни ка рад не оба ве зе по рад ној 
оба ве зи?
– у др жа вом ор га ну – ру ко во ди лац ко ји ру ко во ди

тим ор га ном или ли це ко је он овла сти,
– у ор га ну упра ве – ру ко во ди лац тог ор га на или ли це

ко је он овла сти,
– у прав ном ли цу – ди рек тор или ли це ко је он овла -

сти и
– код пред у зет ни ка – од го вор но ли це.

Ко са оп шта ва рас по ред об ве зни ка 
рад не оба ве зе? 

За по сле ни ма у др жав ним ор га ни ма, као и прав ним
ли ци ма, рас по ред са оп шта ва ру ко во ди лац, ди рек тор
или ли це ко је он овла сти, а код пред у зет ни ка – од го -
вор но ли це.

Рас по ред об ве зни ка рад не оба ве зе ко ји је Пла ном
по пу не од ре ђен да рад ну оба ве зу из вр ша ва у дру гом
су бјек ту од бра не и об ве зни ка рад не оба ве зе ко ји се
во ди у еви ден ци ји дру гих ор га на и ор га ни за ци ја са оп -
шта ва те ри то ри јал ни ор ган.

Ка да и због че га се ан га жу ју је ди ни це 
рад не оба ве зе? 

Рад на оба ве за се из вр ша ва и у је ди ни ца ма рад не
оба ве зе (ЈРО) ко је се ан га жу ју у рат ном и ван ред ном
ста њу за из во ђе ње нео д ло жних ра до ва за по тре бе од -
бра не, Вој ске Ср би је и ци вил не за шти те. Нео д ло жни
ра до ви су де фи ни са ни од ред бом чла на 35 став 3 Уред -
бе о на чи ну и по ступ ку из вр ша ва ња вој не, рад не и ма -
те ри јал не оба ве зе.
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Ко и на чи ји зах тев обра зу је је ди ни це 
рад не оба ве зе?

Је ди ни це рад не оба ве зе обра зу ју ре ги о нал ни цен -
три Ми ни стар ства од бра не на осно ву зах те ва уну тра -
шње је ди ни це Ми ни стар ства од бра не, ко ман де, је ди ни -
це и уста но ве Вој ске Ср би је, др жав ног ор га на и прав ног
ли ца ко ја има ју за дат ке утвр ђе не Пла ном од бра не Ре пу -
бли ке Ср би је. По зи ва ње, кон тро ла и обу ка ЈРО у ми ру
вр ши се иа осно ву Од лу ке ми ни стра од бра не. При о ри -
тет у по пу ни и ан га жо ва њу ЈРО има ју ЈРО за из во ђе ње
нео д ло жних ра до ва за по тре бе Вој ске Ср би је. По зи ва -
ње ЈРО вр ши цен тар Ми ни стар ства од бра не за ло кал ну
са мо у пра ву. Рас фор ми ра ње ЈРО вр ши се по из вр ше ним
ра до ви ма и на осно ву ак та РЦ Ми ни стар ства од бра не. 

Ма те ри јаЛ на оба ве за
Ма те ри јал на оба ве за је пра во и ду жност гра ђа на

Ре пу бли ке Ср би је, при вред них дру шта ва, прав них ли ца
и пред у зет ни ка чи је је се ди ште на те ри то ри ји Ре пу бли -
ке Ср би је, да по крет не и не по крет не ства ри ко ји ма рас -
по ла жу, а ко је су од ре ђе не као ства ри по себ не на ме не
за по тре бе од бра не, Вој ске Ср би је и ци вил не за шти те,
усту пе на при вре ме но ко ри шће ње, уз на кна ду, др жав -
ним ор га ни ма, Вој сци Ср би је и ци вил ној за шти ти.

Ко из вр ша ва ма те ри јал ну оба ве зу? 
Ма те ри јал ну оба ве зу за по тре бе од бра не зе мље из -

вр ша ва ју вла сни ци ства ри. Ства ри се мо гу на ла зи ти у
сво ји ни гра ђа на, при вред них дру шта ва, дру гих прав них
ли ца и пред у зет ни ка. 

Ма те ри јал ну оба ве зу у ми ру и усло ви ма ван ред ног
или рат ног ста ња има ју сви гра ђа ни Ре пу бли ке Ср би је,
стра ни др жа вља ни са стал ним пре би ва ли штем у на шој
зе мљи, до ма ћа и стра на прав на ли ца ко ја су ре ги стро ва -
на за вр ше ње де лат но сти од ре ђе них за ко ном као де лат -
но сти од зна ча ја за од бра ну Ре пу бли ке Ср би је. Ма те ри -
јал ној оба ве зи не под ле жу ди пло ма те и пред став ни ци
ме ђу на род них ор га ни за ци ја.

Ка да се из вр ша ва ма те ри јал на оба ве за?
Ма те ри јал на оба ве за се из вр ша ва у усло ви ма ван -

ред ног и рат ног ста ња. Из у зет но, мо же се из вр ша ва ти
и у ми ру ра ди за шти те и спа са ва ња, пре гле дом, кон тро -
лом и упо тре бом ства ри на вој ној ве жби.

Ко обез бе ђу је из вр ша ва ње ма те ри јал не
оба ве зе?

Из вр ша ва ње ма те ри јал не оба ве зе обез бе ђу је Ми -
ни стар ство од бра не пре ко те ри то ри јал них ор га на у
скла ду са за ко ном и од лу ка ма над ле жних ор га на ко је
се од но се на рад у ван ред ном и рат ном ста њу.

Да ли по сто ји на кна да за ко ри шће ње
ства ри из по пи са? 
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Ства ри се усту па ју, ко ри сте и вра ћа ју уз про пи са ну
на кна ду за њи хо во при вре ме но ко ри шће ње и на кна ду
ште те у слу ча ју њи хо вог оште ће ња или уни шта ва ња у
по ступ ку про пи са ном овим за ко ном уз по што ва ње уста -
вом за га ран то ва них пра ва на имо ви ну.

За до пре ма ње и пре у зи ма ње ства ри, вла сни ку ства -
ри при па да ју на кна да пре во зних тро шко ва у ствар ном
из но су и днев ни це за пу то ва ње у ве зи са пре да јом и
пре у зи ма њем ства ри у ви си ни од ре ђе ној про пи си ма
о на кна ди тро шко ва др жав них слу жбе ни ка и на ме -
ште ни ка.

За ко ри шће ње ства ри из по пи са вла сни ку ства ри
при па да на кна да. Утвр ђу је је Вла да на пред лог ми ни -
стра од бра не. На кна да за ко ри шће ње ства ри при па -
да вла сни ку од тре нут ка пре да је до тре нут ка вра ћа -
ња ства ри.

На кна да за упо тре бу ства ри ис пла ћу је се нај ка -
сни је 45 да на од вра ћа ња ства ри вла сни ку. Ис пла ћу је
се ме сеч но ако је вла сни ку ства ри због ма те ри јал не
оба ве зе угро же на ег зи стен ци ја или оне мо гу ће на при -
вред на де лат ност.

Да ли по сто ји еви ден ци ја о ства ри ма 
из по пи са? 

Ра ди ор га ни зо ва ног и пра вил ног из вр ша ва ња ма -
те ри јал не оба ве зе во ди се еви ден ци ја. Ства ри из по пи -
са се по пи су ју и о њи ма еви ден ци ју во де те ри то ри јал -
ни ор га ни, а на осно ву еви ден ци је ко ју во де ор га ни др -
жав не упра ве над ле жни за имо ви ну, уну тра шње по сло -
ве, јав не при хо де, као и дру ги др жав ни ор га ни.

Вла сни ци ства ри су ду жни да те ри то ри јал ном ор -
га ну Ми ни стар ства од бра не, на ње гов зах тев, ста ве
на увид по дат ке и ис пра ве о ства ри ма из по пи са и да
му омо гу ће пре глед ства ри ра ди по пи са и во ђе ња
еви ден ци је.

Ако се за по је ди не ства ри не во ди еви ден ци ја или
по да ци из те еви ден ци је ни су пот пу ни, те ри то ри јал ни
ор ган Ми ни стар ства од бра не вр ши њи хов пре глед и
устро ја ва њи хо ву еви ден ци ју.

Ка ко се вр ши по зи ва ње вла сни ка ства ри 
из по пи са?

Те ри то ри јал ни ор ган Ми ни стар ства од бра не до -
ста вља по зив вла сни ку ства ри. По зив са др жи: на зив
ства ри ко ју тре ба пре да ти, ме сто и вре ме пре да је, на -
зив ко ри сни ка, на по ме ну да ства ри мо же пре да ти и ли -
це ко је вла сник овла сти и упо зо ре ње о од го вор но сти
вла сни ка ства ри у слу ча ју да се не ода зо ве по зи ву.

Да ли по сто ји мо гућ ност од ла га ња 
из вр ше ња ма те ри јал не оба ве зе? 

Вла сник ства ри ко ји је при мио по зив од те ри то ри -
јал ног ор га на Ми ни стар ства од бра не ра ди пре гле да
или ве жбе, у ро ку од осам да на од да на при је ма по зи -
ва, мо же да тра жи од ла га ње из вр ше ња оба ве зе:
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1. ако би пре да ја ства ри иза зва ла ште ту вла сни ку
ства ри на осно ву не из вр ше ња оба ве за и по сло ва
из ра ни је пот пи са них уго во ра;
2. ако би га за де си ла ве ли ка при вред на ште та и
3. ако је тра же но во зи ло је ди но у по ро ди ци вла -
сни ка, а има де цу мла ђу од 16 го ди на. 

Да ли су пред ви ђе не санк ци је у ве зи 
са не из вр ша ва њем ма те ри јал не оба ве зе?

Про тив вла сни ка ства ри ко ји се не ода зо ве и не
пре да ства ри за по тре бе из во ђе ња ве жби, те ри то ри -
јал ни ор ган под но си зах тев за по кре та ње пре кр шај ног
по ступ ка, у скла ду са од ред бом чл. 132 и 133 За ко на о
вој ној, ра дој и ма те ри јал ној оба ве зи. Та ко ђе, због не -
из вр ша ва ња ма те ри јал не оба ве зе од ред бом чл. 395 и
396 Кри вич ног за ко ни ка пред ви ђе на је и кри вич на од -
го вор ност.

Адре се и бро је ви те ле фо на од го вор них
ли ца у ре ги о нал ним цен три ма 
Ми ни стар ства од бра не

За по моћ у оства ри ва њу пра ва и оба ве за вој ни об -
ве зник се мо же обра ти ти ре фе рен ту за вој ну оба ве зу
Цен тра Ми ни стар ства од бра не оп шти не у ко јој ста ну -
је, ко ји је ду жан да му по мог не да оства ри сво ја пра ва.

Све ин фор ма ци је мо гу се до би ти пу тем те ле фо на
или по сред ством елек трон ске по ште, на сле де ћим
адре са ма:

РЕ ГИ О НАЛ НИ ЦЕН ТАР МО БЕ О ГРАД: 
Ти моч ка 15,11000 Бе о град 
тел. 011/3201-935 и 3201-934 
e-mail: regionalnicentarmobeograd@mod.gov.rs

РЕ ГИ О НАЛ НИ ЦЕН ТАР МО НО ВИ САД: 
Фу то шка 26, 21000 Но ви Сад 
тел. 021/547-006
e-mail: regionalnicentarmonovisad@mod.gov.rs

РЕГИО НА ЛНИ ЦЕНТАР МО НИШ: 
Бе о град ска бб, 18000 Ниш, Ка сар на „Твр ђа ва” 
тел. 018/524-352
e-mail: regionalnicentarmonis@mod.gov.rs

РЕГ ИО НА ЛНИ ЦЕН ТАР  МО КР АГ УЈЕВАЦ: 
Кне за Ми ло ша 12, 34000 Кра гу је вац, Ка сар на 
„Ра до мир Пут ник”
тел. 034/335-873
e-mail: regionalnicentarmokragujevac@mod.gov.rs

РЕ ГИ О НАЛ НИ ЦЕН ТАР МО ВА ЉЕ ВО: 
Вој во де Ми ши ћа 55, 14000 Ва ље во
тел. 014/222-389
e-mail: regionalnicentarmovaljevo@mod.gov.rs ƒ
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СПецијални ПРилоГ 171

СТУ диј Ски ПРо ГРа ми 
За Са мо Фи нан Си Ра јУ Ће
СТУ ден Те
и ове го ди не Вој на ака де ми ја Уни вер зи те та од бра не у Бе о гра ду при пре ми ла је ква ли тет не
и за ни мљи ве сту диј ске про гра ме за са мо фи нан си ра ју ће сту ден те, ко ји же ле да се 
обра зу ју и уса вр ша ва ју за по сло ве у јав ним фи нан си ја ма, ло ги сти ци, 
вој но е лек трон ском и вој но ма шин ском ин же њер ству. Вр хун ска ор га ни за ци ја 
и ре а ли за ци ја на ста ве, из у зе тан на став нич ки ка дар, ви ше са вре ме них обра зов них 
мо ду ла, оби ље ин те ре сант них ре дов них и из бо р них пред ме та, бо га то опре мље не 
ла бо ра то ри је и из у зет ни усло ви за ба вље ње спор том на Вој ној ака де ми ји чи не је 
све по пу лар ни јом ме ђу свр ше ним сред њо школ ци ма.

Вој на ака де ми ја
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јаВне ФинанСије

Успе шним за вр шет ком сту диј ског про гра ма
основ них ака дем ских сту ди ја Јав не фи нан си је
сти чу се зна ња и оспо со бље ност за ве ли ки број
по сло ва у јав ним фи нан си ја ма, за при ме ну са -

вре ме них ме то да у пла ни ра њу и из вр ше њу бу џе та,
ра чу но вод ства и ре ви зи је у јав ном сек то ру.

Основ не ака дем ске сту ди је
Вој на ака де ми ја Уни вер зи те та од бра не у Бе о гра -

ду ове го ди не упи су је че твр ту ге не ра ци ју са мо фи -
нан си ра ју ћих сту де на та на сту диј ском про гра му Јав -
не фи нан си је. Ди пло ма Вој не ака де ми је при зна та је
у зе мљи и у ино стран ству, а ди плом ци мо гу на ста ви -
ти сту ди је на нај у глед ни јим уни вер зи те ти ма и ака -
де ми ја ма ши ром све та.

За упис у пр ву го ди ну основ них ака дем ских сту ди -
ја кан ди да ти по ла жу при јем ни ис пит из ма те ма ти ке.

Је дин стве не основ не сту ди је Јав них фи нан си ја у
пот пу но сти обез бе ђу ју ор га ни за ци ју и ре а ли за ци ју
шко ло ва ња ка де та и са мо фи нан си ра ју ћих ци вил них
сту де на та на Вој ној ака де ми ји и је ди не су та квог про -
фи ла на др жав ним фа кул те ти ма у на шој зе мљи.

Основ не сту ди је тра ју 4 (че ти ри) го ди не, а шко -
ла ри на је нај ни жа у од но су на оста ле фа кул те те у Ср -
би ји (у шко ла ри ну су ура чу на ти сви тро шко ви обра -
зо ва ња).

Ви зи ја шко ло ва ња је сте ства ра ње струч ња ка ко ји
ће сво јим спо соб но сти ма би ти рав но прав ни у европ -
ским и свет ским окви ри ма у обла сти еко но ми је, по -
себ но јав них фи нан си ја.

Про грам основ них ака дем ских сту ди ја акре ди то -
ван је у скла ду са За ко ном о ви со ком обра зо ва њу Ре -
пу бли ке Ср би је и ње го вим за вр шет ком сти че се 240
ЕСП бо до ва и зва ње ди пло ми ра ног еко но ми сте. 

Рад у ма лим гру па ма, кон стант но ин тер ак тив но
из у ча ва ње пред мет них ма те ри ја пре ко ра зних об ли ка
на ста ве и прак тич на при ме на је сте оно што сту ди је
на Вој ној ака де ми ји раз ли ку је од сту ди ја на оста лим
фа кул те ти ма.

Са став ни део ку ри ку лу ма Јав них фи нан си ја је сте
струч на прак са у тра ја њу од 45 ча со ва, ко ја се ре а ли -
зу је у ин сти ту ци ја ма Ми ни стар ства од бра не (Упра ва
за бу џет, Ра чу но вод стве ни цен тар, Фонд за со ци јал но
оси гу ра ње вој них оси гу ра ни ка...) и дру гим ин сти ту ци -
ја ма јав ног и при ват ног сек то ра.

Ква ли тет на ста ве обез бе ђен је на став ним ка дром
с Вој не ака де ми је и фа кул те та Бе о град ског уни вер зи -
те та, пр вен стве но Еко ном ског, Прав ног и По љо при -
вред ног.

Успе шним за вр шет ком сту диј ског про гра ма
основ них ака дем ских сту ди ја сти чу се зна ња и оспо -
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со бље ност за ве ли ки број по сло ва у јав ним фи нан си ја -
ма, за при ме ну са вре ме них ме то да у пла ни ра њу и из -
вр ше њу бу џе та, ра чу но вод ства и ре ви зи је у јав ном
сек то ру.

По сле за вр шет ка основ них сту ди ја шко ло ва ње се
мо же на ста ви ти на акре ди то ва ним ма стер и док то р ским
ака дем ским сту ди ја ма на сту диј ском про гра му Јав не фи -
нан си је, на ко ји ма се сти чу зва ња ма стер еко но ми сте и
док то ра еко ном ских на у ка.

По себ но је зна чај но ис та ћи шко ло ва ње сту де на та
стра них др жа вља на (Ре пу бли ка Ан го ла), што по твр ђу је
да су зна ња сте че на на том сту диј ском про гра му це ње -
на и при мен љи ва у ме ђу на род ним окви ри ма.

Са мо фи нан си ра ју ћи сту ден ти у окви ру шко ла ри не
до би ја ју на ко ри шће ње:
– спорт ске ка би не те – атлет ски ста ди он, ба зен, те ре -

та на, бо ри лач ка са ла...;
– ли те ра ту ру из би бли о те ке Вој не ака де ми је;
– до ступ ност пре тра жи вач ких ба за ли те ра ту ре

EB SCO, COB SON;
– ра чу на ре са про гра ми ма за фи нан си је у ра чу нар -

ским ка би не ти ма;
По ред то га, ор га ни зо ва не су им на став но-струч не

по се те На род ној бан ци Ср би је, По ре ској упра ви, Упра -
ви за тре зор, ра чу но вод стве ним и ре ви зор ским аген ци -
ја ма, по слов ним бан ка ма, мар ке тин шким фир ма ма и
оста лим ви со ко школ ским уста но ва ма, где мо гу да стек -
ну нај но ви ја прак тич на зна ња.

1 5 . ј у н  2 0 1 7 .

Вој на ака де ми ја

Ма стер ака дем ске сту ди је
Сту диј ски про грам Јав не фи нан си је има све еле мен -

те про гра ма ма стер сту ди ја ко ји су про пи са ни За ко ном
о ви со ком обра зо ва њу Ре пу бли ке Ср би је и стан дар ди -
ма и пред ста вља на ста вак сту диј ског про гра ма исто и ме -
них основ них ака дем ских сту ди ја.  

Усло ви за упис на сту диј ски про грам су за вр ше не
основ не ака дем ске сту ди је на сту диј ском про гра му Јав -
не фи нан си је у Вој ној ака де ми ји или од го ва ра ју ће основ -
не ака дем ске сту ди је у дру гој ви со ко школ ској уста но ви
из обла сти еко ном ских на у ка или срод них обла сти дру -
штве но-ху ма ни стич ких на у ка са нај ма ње 240 ЕСПБ.

Ма стер сту ди је Јав них фи нан си ја из во де се то ком
јед не ака дем ске го ди не (два се ме ста ра). Уку пан број
ЕСПБ ко је сту дент тре ба да оства ри да би за вр шио овај
сте пен сту ди ја је 60. Сту дент сту че ди пло му ма стер еко -
но ми ста.

Спо соб но сти и зна ња
Ма стер еко но ми ста оспо со бљен је за: су штин ско

по зна ва ње и раз у ме ва ње свих аспе ка та фи нан си ја као
осно ве за из вр ша ва ње функ ци о нал них-еко ном ских и ор -
га ни за ци о них за да та ка; кре а тив но ре ша ва ње кон крет -
них про бле ма у про це су рас по ла га ња фи нан сиј ским



сред стви ма, из ра дом и ту ма че њем про пи са, при ме ном и
по ве зи ва њем зна ња сте че них то ком сту ди ја; кре а тив но
ре ша ва ње кон крет них про бле ма ко ји се мо гу ја ви ти при
рас по ла га њу фи нан сиј ским сред стви ма, при ме ном и
тран сфе ром зна ња сте че них то ком сту ди ја; пла ни ра ње,
ор га ни за ци ја, ру ко во ђе ње и кон тро ла фи нан си ја и прав -
них про пи са; са мо стал но рас по ла га ње фи нан сиј ским
сред стви ма и ту ма че ње про пи са, при ме ном и по ве зи ва -
њем зна ња сте че них то ком сту ди ја; пра ће ње и ак тив на
и кре а тив на при ме на свих струч них и на уч них до стиг ну -
ћа из под руч ја фи нан си ја; овла да ва ње, при ме на и до гра -
ђи ва ње ин фор ма ци о них тех но ло ги ја, ра ди пра ће ња и
ана ли зе ста ња фи нан сиј ских сред ста ва.

За вр ше так сту ди ја омо гу ћа ва на ста вак шко ло ва ња
на док тор ским сту ди ја ма. 

Док тор ске сту ди је
На зив сту диј ског про гра ма док тор ских сту ди ја је -

сте Јав не фи нан си је. На уч ни на зив ко ји се сти че је
Док тор еко ном ских на у ка. 

Пра во упи са на док тор ске сту ди је из Јав них фи -
нан си ја има ју кан ди да ти ко ји су оства ри ли обим сту -
ди ја од нај ма ње 300 ЕСПБ бо до ва на основ ним ака дем -
ским и ма стер ака дем ским сту ди ја ма из еко ном ских и
прав них на у ка или срод ног усме ре ња у обла сти дру -
штве но-ху ма ни стич ких на у ка, као и на осно ву оства -
ре ног успе ха то ком сту ди ја и по зна ва ња стра ног је зи -
ка и про ве ре њи хо вог зна ња, скло но сти и спо соб но -
сти на уч но и стра жи вач ког ра да.

Ли ца са зва њем ма ги стра еко ном ских на у ка, усме -
ре ња фи скал ни ме наџ мент, и прав них на у ка, усме ре ња
јав не фи нан си је, мо гу се упи са ти на тре ћу го ди ну док -
тор ских сту ди ја.

Док тор ске сту ди је на сту диј ском про гра му Јав не фи -
нан си је тра ју нај ма ње 3 (три) сту диј ске го ди не (6 се ме -
ста ра), а нај ви ше 6 (шест), и вре де нај ма ње 180 ЕСПБ.

Про грам док тор ских сту ди ја омо гу ћу је сту ден ти ма
да на кон за вр ше них сту ди ја по се ду ју зна ња, ве шти не,
раз ви је не спо соб но сти и ком пе тен ци је да:
– са мо стал но ре ша ва ју прак тич не и те о риј ске про -

бле ме и ор га ни зу ју и оства ру ју раз вој на и на уч на ис -
тра жи ва ња; 

– мо гу да се укљу че у до ма ће и ме ђу на род не на уч не
про јек те; мо гу да ре а ли зу ју раз вој но вих си сте ма
фи нан си ра ња и по сту па ка у сво јој стру ци и да раз у -
ме ју и ко ри сте нај са вре ме ни ја зна ња; 

– кри тич ки ми сле, де лу ју кре а тив но и не за ви сно; по -
шту ју прин ци пе етич ког ко дек са и до бре на уч не
прак се; 

– оспо со бље ни су да на уч но и стра жи вач ке ре зул та те
са оп шта ва ју на на уч ним кон фе рен ци ја ма, об ја вљу ју
у на уч ним ча со пи си ма; 

– до при но се раз во ју на уч не ди сци пли не и на у ке уоп -
ште; по ве зу ју и при ме њу ју зна ња из раз ли чи тих
обла сти; 

– пра те са вре ме на до стиг ну ћа у под руч ју јав них фи -
нан си ја.

5



6

ло Ги СТи ка од БРа не 
Са вла да ва њем овог сту диј ског про гра ма сти че се

ди пло ма ди пло ми ра ни ин же њер ло ги стич ког ин же њер -
ства, ако сту дент у пред ви ђе ном ро ку ис пу ни све оба ве -
зе про пи са не сту диј ским про гра мом и оства ри 240
ЕСПБ. Осим ди пло ме, сту ден ту се из да је и До да так ди -
пло ми ко ји озна ча ва ње го ве ком пе тен ци је.

Сту диј ски про грам основ них ака дем ских сту ди ја Ло -
ги сти ка од бра не про из и ла зи из зах те ва ре ал них ло ги -
стич ких си сте ма, при па да тех нич ко-тех но ло шким на у ка -
ма и има ка рак тер ИМТ сту ди ја. Омо гу ћа ва сти ца ње
зна ња нео п ход них за до би ја ње ди пло ме ди пло ми ра ног
ин же ње ра ло ги стич ког ин же њер ства.

Че ти ри мо ду ла основ них 
ака дем ских сту ди ја

Свр ха сту диј ског про гра ма Ло ги сти ка од бра не јесте
обра зо ва ње ка дра ко ји ће оба вља ти по сло ве ин же ње ра
ло ги сти ке (упра вља ње, ор га ни за ци ја и тех но ло ги ја ра да)
у струч ним обла сти ма ко је су про фи ли са не са др жа ји ма
сту диј ских под руч ја – мо ду ла Снаб де ва ње, Са о бра ћај и
тран спорт, Оп шта ло ги сти ка и Одр жа ва ње.

Циљ сту диј ског про гра ма је сти ца ње зна ња, ве шти -
на и на ви ка и фор ми ра ње пра вил них ста во ва по треб них
за успе шно оба вља ње по сло ва ин же ње ра ло ги сти ке,
сим би о зом зна ња ра зних на уч них ди сци пли на, по треб -
них за ква ли тет но упра вља ње и ин же ње ринг ло ги стич -
ких про це са и по сло ва и ефек ти ван рад са љу ди ма. По -

ред оста лог, то укљу чу је раз вој кре а тив них ме на џер ских
и ин же њер ских спо соб но сти за ре ша ва ње спе ци фич них
(уско струч них) про бле ма, спо соб ност кри тич ког и ана -
ли тич ког ми шље ња, раз ви ја ње осо би на за тим ски рад,
ко о пе ра тив но сти, ко му ни ка тив но сти и овла да ва ње спе -
ци фич ним прак тич ним ве шти на ма по треб ним за ква ли -
те тан про фе си о на лан рад. 

Основ не ака дем ске сту ди је сту диј ског про гра ма Ло -
ги сти ка од бра не тра ју 4 (че ти ри) го ди не, од но сно 
8 (осам) се ме ста ра и вред ну ју се са 240 ЕСПБ. Струк ту ру
сту диј ског про гра ма чи ни из ба лан си ран од нос са вре ме -
них са др жа ја, ме тод ских са зна ња и ин фо р ма тич ких до -
стиг ну ћа угра ђе них у оба ве зне и из бор не пред ме те,
струч ну прак су и за вр шни рад. Оба ве зни и из бор ни
пред ме ти де фи ни са ни су на осно ву до ми нант них иден -
ти фи ко ва них про бле ма из обла сти упра вља ња, ор га ни -
за ци је и тех но ло ги је ра да у ло ги стич ким си сте ми ма. 

Пр ве две го ди не исте
Пр ве две го ди не шко ло ва ња иден тич не су за све ка -

де те и сту ден те, а на кон то га они се опре де љу ју за је дан
од че ти ри из бор на под руч ја – мо ду ла (Снаб де ва ње, Са о -
бра ћај и тран спорт, Оп шта ло ги сти ка и Одр жа ва ње). У
тре ћој и че твр тој го ди ни се кон кре ти зу ју са др жа ји, пр -
вен стве но ре а ли за ци јом на уч но струч них и струч но-апли -
ка тив них пред ме та из из бор них под руч ја – мо ду ла. 

Струч на прак са на кра ју тре ће и че твр те го ди не ре а -
ли зу је се у ода бра ним је ди ни ца ма и уста но ва ма Вој ске
Ср би је и Ми ни стар ства од бра не над ле жним за ло ги сти ку
и у од го ва ра ју ћим уста но ва ма и јав ним пред у зе ћи ма Ре -
пу бли ке Ср би је. Сту дент за вр ша ва сту ди је из ра дом и од -
бра ном за вр шног ра да.

Са вла да ва њем овог сту диј ског про гра ма сти че се ди -
пло ма ди пло ми ра ни ин же њер ло ги стич ког ин же њер ства,
ако сту дент у пред ви ђе ном ро ку ис пу ни све оба ве зе про -
пи са не сту диј ским про гра мом и оства ри 240 ЕСПБ. Осим
ди пло ме, сту ден ту се из да је и До да так ди пло ми ко ји озна -
ча ва ње го ве ком пе тен ци је.

По за вр шет ку основ них ака дем ских сту ди ја, ди -
пло ми ра ни ин же њер ло ги стич ког ин же њер ства по се -
ду је сле де ће оп ште ком пе тен ци је: 
– раз у ме ва ње про це са, ор га ни за ци је и тех но ло ги је

ра да у ло ги сти ци;
– раз у ме ва ње, кри тич ка ана ли за и про це на ло ги -

стич ких фе но ме на, са зна ња и иде ја; 
– по зна ва ње основ них ме то да, тех ни ка и про це ду ра

при ку пља ња, си сте ма ти за ци је и ана ли зе по да та ка
и до но ше ња од лу ка у обла сти ло ги сти ке;

– упра вља ње ло ги стич ким про це си ма, ру ко во ђе ње
ло ги стич ким по сло ви ма – де лат но сти ма и ефек ти -
ван рад са љу ди ма; спо соб ност кри тич ког при сту па
про бле ми ма, ана ли зе, син те зе, пред ви ђа ња по сле -
ди ца и до но ше ња ра ци о нал них од лу ка и ре ше ња; 

– овла да ва ње ме то да ма, по ступ ци ма и про це си ма
ло гич ког раз ми шља ња, с ци љем ис тра жи ва ња ин -
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же њер ских и оста лих про бле ма на сво јим рад ним
ме сти ма; 

– раз ви је не ве шти не пре но ше ња зна ња и ис ку ста ва
из обла сти ло ги сти ке у обра зов ном про це су у
свој ству са рад ни ка, као и ве шти не пре но ше ња
зна ња; са мо стал но вр ше ње јед но став ни јих екс пе -
ри ме на та, ста ти стич ка об ра да ре зул та та, фор му -
ли са ње и до но ше ње за кљу ча ка; 

– ква ли тет но фор му ли са ње и пре зен то ва ње ре зул та -
та ра да; еко но мич но ко ри шће ње ре сур са, у скла ду
са прин ци пи ма одр жи вог раз во ја; овла да ва ње ин -
фор ма ци о ним тех но ло ги ја ма, пр вен стве но ра ди
пра ће ња и ана ли зе ста ња у ло ги сти ци.
Пред мет но-спе ци фич не ком пе тен ци је за мо дул

Снаб де ва ње су: тех нич ко-тех но ло шка и еко ном ска зна -
ња и ве шти не нео п ход не за ре ша ва ње про бле ма и ре а -
ли за ци ју за да та ка у ве зи са пла ни ра њем, на бав ком, скла -
ди ште њем, упра вља њем за ли ха ма, ру ко ва њем, ма ни пу -
ла ци јом и тран спор том ма те ри јал них сред ста ва.

Пред мет но-спе ци фич не ком пе тен ци је за мо дул
Са о бра ћај и тран спорт су: тех нич ко-тех но ло шка и еко -
ном ска зна ња и ве шти не нео п ход не за ре ша ва ње про -
бле ма и ре а ли за ци ју за да та ка у ве зи са кре та њем и
тран спор том.

Пред мет но-спе ци фич не ком пе тен ци је за мо дул Оп -
шта ло ги сти ка су: тех нич ко-тех но ло шка и еко ном ска
зна ња и  ве шти не нео п ход не за ре ша ва ње про бле ма и
ре а ли за ци ју за да та ка у ве зи са оп ште ло ги стич ким по -
тре ба ма и пру жа њем оп ште ло ги стич ких услу га: ис хра -
на, во до о бе збе ђе ње, ква ли тет жи во та, услу ге за по тре -
бе оде ва ња, ко му нал не услу ге, енер гет ске услу ге, опре -
ма ње обје ка та и про из вод но-услу жних по го на ин тен -
дант ским по крет ним ства ри ма, сме штај и услу жне де -
лат но сти, услу ге стан дар да и ре пре зен та тив не услу ге
оп ште ло ги сти ке.

Пред мет но-спе ци фич не ком пе тен ци је за мо дул
Одр жа ва ње су: тех нич ко-тех но ло шка и еко ном ска зна -
ња и ве шти на нео п ход не за ре ша ва ње про бле ма и ре а -
ли за ци ју за да та ка у ве зи са упра вља њем одр жа ва њем
ма те ри јал них сред ста ва.

Ма стер ака дем ске сту ди је
Сту диј ски про грам ма стер ака дем ских сту ди ја Ло -

ги сти ка од бра не при па да тех нич ко-тех но ло шким на у ка -
ма и има ка рак тер ИМТ сту ди ја. Омо гу ћа ва сти ца ње
зна ња нео п ход них за до би ја ње ди пло ме ма стер ин же -
ње ра ло ги стич ког ин же њер ства.

Пра во на упис на сту диј ски про грам Ло ги сти ка од -
бра не ма стер ака дем ских сту ди ја има ју сва ли ца са прет -

ход но сте че ним зва њем ди пло -
ми ра ни ин же њер или ли ца ко ја
су у то ку основ них ака дем ских
сту ди ја на не ком од срод них
сту диј ских про гра ма у дру гој
ви со ко школ ској уста но ви сте -
кла 240 ЕСПБ, као и ли ца ко ја
су сте кла ви со ко обра зо ва ње
по про пи си ма ко ји су ва жи ли
до до но ше ња За ко на о ви со -
ком обра зо ва њу, за вр шет ком
сту ди ја у тра ја њу од нај ма ње
осам се ме ста ра.

Свр ха сту диј ског про гра ма
је сте уна пре ђе ње спо соб но сти
за оба вља ње ду жно сти на
сред њем ни воу хи је рар хиј ског
ор га ни зо ва ња по слов них си -
сте ма и ре ша ва ње сло же них
ор га ни за ци о них про бле ма у ло -
ги сти ци. Овај сту диј ски про -
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грам да је про фе си о нал ну ква ли фи ка ци ју за са мо стал но
оба вља ње про фе си је ко је зах те ва ре спек тив на ло ги -
стич ка зна ња и ве шти не, као и усва ја ње нео п ход них на -
уч но струч них и струч но-спе ци ја ли стич ких зна ња за на -
ста вак шко ло ва ња на док тор ским сту ди ја ма из обла сти
ло ги сти ке.

Циљ сту диј ског про гра ма је сти ца ње мул ти ди сци -
пли нар них ака дем ских зна ња и по сти за ње ком пе тен ци ја
нео п ход них за оба вља ње ду жно сти ма стер ин же ње ра
ло ги сти ке. По ред оста лог, то укљу чу је сти ца ње зна ња и
ве шти на усме ре них на уна пре ђе ње упра вља ња ло ги -
стич ким про це си ма и оп ти ми за ци ју утро шка ре сур са,
раз ви ја ње осо би на по треб них за тим ски рад, ко о пе ра -
тив ност, ко му ни ка тив ност и овла да ва ње спе ци фич ним
прак тич ним ве шти на ма по треб ним за успе шан про фе -
си о на лан рад и бу ду ћи раз вој ка ри је ре.

Ма стер ака дем ске сту ди је сту диј ског про гра ма Ло -
ги сти ка од бра не тра ју јед ну го ди ну, од но сно два се ме -
стра и вред ну је се са 60 ЕСПБ. Струк ту ру сту диј ског
про гра ма чи не оба ве зни и из бор ни пред ме ти, сту диј ски
ис тра жи вач ки рад на осно ва ма ма стер ра да, струч на
прак са и ма стер рад. Пр ви се ме стар чи не оба ве зни и из -
бор ни пред ме ти. Сви пред ме ти су јед но се ме страл ни и
но се од го ва ра ју ћи број ЕСПБ. У дру гом се ме стру ак це -
нат је на струч ној прак си и сту диј ско-ис тра жи вач ком ра -
ду. Та да сту ден ти овла да ва ју ис тра жи вач ким по ступ ком
и ра де на те о риј ским осно ва ма ма стер ра да, пи шу на уч -
но струч не ра до ве и ра де на из ра ди ма стер ра да. Струч -
на прак са ре а ли зу је се у је ди ни ца ма и уста но ва ма Вој -
ске Ср би је и Ми ни стар ства од бра не и у јав ним пред у зе -
ћи ма, др жав ним ор га ни ма, аген ци ја ма и уста но ва ма Ре -
пу бли ке Ср би је. 

Сту дент стиче ди пло му ма стер ин же ње ра ло ги стич -
ког ин же њер ства ако у пред ви ђе ном ро ку ис пу ни све
оба ве зе про пи са не сту диј ским про гра мом и оства ри 
60 ЕСПБ. Осим ди пло ме, сту ден ту се из да је и До да так
ди пло ми ко ји озна ча ва ње го ве ком пе тен ци је.

Са вла да ва њем сту диј ског про гра ма ма стер ака дем -
ских сту ди ја Ло ги сти ка од бра не сту дент сти че оп ште и
пред мет но-спе ци фич не ком пе тен ци је за оба вља ње по -
сло ва ма стер ин же ње ра ло ги стич ког ин же њер ства.

Ма стер ин же њер ло ги стич ког ин же њер ства по се -
ду је сле де ће оп ште ком пе тен ци је: 
– раз у ме ва ње, кри тич ка ана ли за и про це на ло ги стич -

ких фе но ме на, са зна ња и иде ја; 
– овла да ва ње ме то ди ма, тех ни ка ма и по ступ ци ма и

про це си ма ис тра жи ва ња по ја ва у ло ги стич ким си сте -
ми ма;

– спо соб ност иден ти фи ко ва ња про бле ма, ана ли зе,
син те зе, пред ви ђа ња по сле ди ца и до но ше ња оп ти -
мал них од лу ка и ре ше ња на сво јим функ ци о нал ним
ду жно сти ма;

– спо соб ност иден ти фи ко ва ња, де фи ни са ња, ана ли зе
и ре ша ва ња про бле ма ве за них за ин же ње ринг ре сур -
са, при ме ном на уч них по сту па ка, ме то да и софт ве ра;

– спо соб ност кре а тив не при ме не зна ња сте че них то -
ком сту ди ра ња и ко ри шће ња из во ра ли те ра ту ре у не -
по сред ном рад ном окру же њу, као и за са мо ста лан
на уч но и стра жи вач ки рад; 

– при ме ну и раз вој кри тич ког и са мо кри тич ког ми шље -
ња у  ло ги стич кој те о ри ји и прак си;

– раз ви је не ве шти не пре но ше ња зна ња и ис ку ста ва из
обла сти ло ги сти ке у обра зов ном про це су у свој ству
са рад ни ка у на ста ви и ве шти не пре но ше ња зна ња на
сво је пот чи ње не и мла ђе;

– раз вој ко му ни ка тив них спо соб но сти и ко о пе ра тив -
но сти са ло ги стич ким и дру гим окру же њем; 

– спо соб ност иден ти фи ко ва ња по зи тив них дру штве -
них вред но сти и пра вил ног од но са пре ма си сте му од -
бра не и да ва ње до при но са њи хо вом очу ва њу и уна -
пре ђе њу.
По ред на ве де ног, сту ден ти сти чу и сле де ће ин же -

њер ске, пред мет но-спе ци фич не спо соб но сти:
– кре а ти ван при ступ и ква ли тет но ре ша ва ње кон крет -

них про бле ма, уз упо тре бу на уч них ме то да и по сту -
па ка и струч них зна ња, при упра вља њу ло ги стич ким
про це си ма, упо тре би ло ги стич ких је ди ни ца и уста -
но ва и при из вр ша ва њу дру гих за да та ка;

– ства ра лач ка при ме на ло ги стич ких зна ња и до ступ них
из во ра ин фор ма ци ја и њи хо во по ве зи ва ње са оп ште -
вој ним зна њи ма, с ци љем уна пре ђе ња ра да ло ги стич -
ких ор га на и је ди ни ца и ци вил них ор га ни за ци ја и по -
ве ћа ња ефи ка сно сти ло ги стич ких про це са;

– са мо стал но вр ше ње јед но став ни јих екс пе ри ме на та,
ста ти стич ка об ра да ре зул та та, фор му ли са ње и до но -
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ше ње за кљу ча ка, ква ли тет но фор му ли са ње и пре зен -
то ва ње ре зул та та ра да;

– вла да ње раз ли чи тим аспек ти ма ра да офи ци ра ло ги -
сти ке, ор га ни за ци је и тех но ло ги је ра да у ло ги стич -
ким ор га ни ма и је ди ни ца ма и ло ги стич ким аспек ти ма
од лу чи ва ња у си сте му од бра не;

– ин вен тив на упо тре ба ин фор ма ци о них тех но ло ги ја
ра ди бр жег овла да ва ња но вим зна њи ма, по ве ћа ња
бр зи не од зи ва ло ги стич ког си сте ма и до град ње ло -
ги стич ких упра вљач ких ин фор ма ци о них си сте ма;

– ква ли тет на ана ли за ор га ни за ци је и тех но ло ги је
ра да у ло ги стич ким је ди ни ца ма и уста но ва ма и
раз у ме ва ње про јек то ва ња ор га ни за ци о но-тех но -
ло шких си сте ма;

– упра вља ње про из вод њом и ре мон том сред ста ва на о -
ру жа ња и вој не опре ме у фа бри ка ма и пред у зе ћи ма
ко ја оба вља ју ту де лат ност; 

– из ра ду прет ход не ана ли зе и так тич ке сту ди је за раз -
вој сред ста ва из функ ци о нал не над ле жно сти ло ги -
стич ких слу жби; 

– успе шно пар ти ци пи ра ње у ис тра жи вач ким ти мо ви -
ма и пра вил ну при ме ну ме то до ло шких зна ња и по -
сту па ка у ис тра жи ва њу про бле ма ве за них за ло ги сти -
ку у од бра ни и ши ре; 

– на уч но за сно ва но пла ни ра ње, ор га ни зо ва ње, ко ор -
ди на ци ју и кон тро лу ло ги стич ких про це са у сло же -
ним про из вод но-услу жним ор га ни за ци ја ма; 

– раз у ме ва ње су шти не про јек то ва ња ло ги стич ких
упра вљач ких ин фор ма ци о них си сте ма и струч но де -
фи ни са ње соп стве них ин фор ма ци о них по тре ба; 

– здру жи ва ње ак тив но сти и на по ра гру па и по је ди на ца
у оства ри ва њу си не р ги стич ког ефек та у до ме ну ор -
га ни за ци је и тех но ло ги је ра да у ло ги сти ци. 

Пред но сти шко ло ва ња 
Сту диј ски про грам Ло ги сти ка од бра не основ них и

ма стер ака дем ских сту ди ја да је ком пе тен ци је ко је омо гу -
ћа ва ју свр ше ним сту ден ти ма успе шно упра вља ње про це -
си ма, ру ко во ђе ње по сло ви ма и во ђе ње љу ди у ло ги стич -
ким ор га ни за ци ја ма (вој ним и ци вил ним). Про грам је раз -
ви јан по ступ но, ува жа ва ју ћи зах те ве ко ри сни ка ло ги стич -
ких услу га и ор га на ло ги сти ке у си сте му од бра не, у ко ме
су угра ђе на бо га та вла сти та са зна ња и ис ку ства (мир но -
доп ска ис ку ства, ис ку ства из кри зних си ту а ци ја, мо би ли -
за циј ска, рат на), као и са зна ња и ис ку ства сте че на из ме -
ђу на род не вој не са рад ње и Срп ске ло ги стич ке асо ци ја ци -
је ве за не за ло ги сти ку по слов них си сте ма. 

Про грам пра ти са вре ме не ло ги стич ке кон цеп ци је
(ори јен та ци ја на жи вот ни ци клус, на ток и услу гу) у по др -
шци објек та ин те ре са ло ги сти ке (чо век, сред ство и ор га -
ни за ци о ни си стем као це ли на), трен до ве у ло ги стич кој
еду ка ци ји, те о ри ји и прак си и основ но ло ги стич ко опре -
де ље ње да се „пре по зна и пред у хи три зах тев ко ри сни ка”
и да се „ути че на про јек то ва ње си сте ма на ло ги стич ким
осно ва ма ко ји оче ку је по др шку”. Ти ме се да је ди рек тан
им пулс ус по ста вља њу ефек тив не и ефи ка сне на ци о нал не
ло ги сти ке и ја ча њу ло ги стич ке си нер ги је.

Вој но е лек ТРон Ско 
ин Же Ње Р СТВо
Циљ сту диј ског про гра ма Вој но е лек трон ско ин же -

ње р ство је сте обра зо ва ње бу ду ћих ди пло ми ра них ин -
же ње ра елек тро тех ни ке и ра чу нар ства за по сло ве раз -
во ја и мо дер ни за ци је сред ста ва на о ру жа ња и вој не
опре ме у је ди ни ца ма и уста но ва ма Ми ни стар ства од -
бра не и Вој ске Ср би је, као и пред у зе ћи ма на мен ске
ин ду стри је

За вр шет ком сту диј ског про гра ма Вој но е лек трон -
ско ин же њер ство сту ден ти до би ја ју зва ње ди пло ми -
ра ног ин же ње ра елек тро тех ни ке и ра чу на р ства. На
кра ју шко ло ва ња сту ден ти су оспо со бље ни да пра те
тех но ло шки раз вој и до стиг ну ћа из обла сти елек тро -
тех ни ке и ра чу нар ства и при ме њу ју но ве ин фор ма ци о -

но-ко му ни ка ци о не тех но ло ги је ра ди пра вил не екс пло -
а та ци је, одр жа ва ња и мо дер ни за ци је сред ста ва на о -
ру жа ња и вој не опре ме.

Основ не ака дем ске сту ди је
Успе шним за вр шет ком сту диј ског про гра ма основ -

них ака дем ских сту ди ја Вој но е лек трон ско ин же ње р ство
сту дент сти че спо соб ност при ме не зна ња то ком сту ди -
ра ња, као и спо соб ност пре у зи ма ња ли дер ске по зи ци је
у не по сред ном рад ном окру же њу. По ред ово га, сту дент
је овла дао ме то да ма, по ступ ци ма и тех ни ка ма ло гич ког
раз ми шља ња ра ди ис тра жи ва ња про бле ма на сво јим
рад ним ме сти ма, као и сте као спо соб ност пре но ше ња
сте че них зна ња на сво је пот чи ње не и мла ђе.

Сту ден ти се мо гу упи са ти на основ не ака дем ске сту -
ди је Вој но е лек трон ско ин же њер ство на два од укуп но че -
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ти ри мо ду ла (Те ле ко му ни ка ци је и Ин фор ма ци о ни си сте -
ми), а из бор мо ду ла за ви си од скло но сти сту де на та. У то -
ку 4 (че ти ри) го ди не шко ло ва ња сту дент по ла же 48 ис пи -
та. У пр ве две го ди не ви ше су за сту пље ни оп ште о бра зов -
ни пред ме ти (ма те ма ти ка, фи зи ка, елек тро тех ни ка, елек -
тро ни ка, про гра ми ра ње, те ле ко му ни ка ци је и др.), ко ји
тре ба да пру же основ на зна ња, нео п ход на за пра ће ње са -
др жа ја у ка сни јим го ди на ма сту ди ја. 

Спе ци фич но сти мо ду ла
Пред ме ти ко ји су кон ци пи ра ни за сту ден те мо ду ла

Те ле ко му ни ка ци је обез бе ђу ју зна ња из обла сти ак ту ел -
них прин ци па пре но са ин фор ма ци о ног са др жа ја, усво је -
них стан дар да пре но са и екс пло а та ци је те ле ко му ни ка -
ци о них си сте ма ко ји су у упо тре би у је ди ни ца ма Вој ске
Ср би је (Ра дио-ре леј на тех ни ка, Мул ти плек сна тех ни ка,
Ко му та ци о на тех ни ка, Ра чу нар ске мре же, Те ле ко му ни -
ка ци о ни уре ђа ји и си сте ми 1 и 2 и др.). 

Спе ци фич ни пред ме ти за мо дул Ин фор ма ци о ни си -
сте ми кон ци пи ра ни су та ко да се њи хо вим са вла да ва -
њем сти чу зна ња о про јек то ва њу, раз во ју и за шти ти ко -
манд но-ин фор ма ци о них си сте ма (Ко манд но-ин фор ма ци -
о ни си сте ми, Про јек то ва ње ин фор ма ци о них си сте ма, За -
шти та ра чу нар ских си сте ма, Опе ра тив ни си сте ми, Мо де -
ло ва ње по да та ка и др.).

Пре да ва ња, ла бо ра то риј ске
ве жбе, струч на прак са

Нај ве ћи део сва ко днев них ак тив но сти сту де на та ве -
зан је за пре да ва ња, ау ди тор не ве жбе, а по себ на па жња
по кла ња се ра ду у ла бо ра то ри ји, ко јим сту ден ти мо гу да

прак тич но про ве ре све што су на у чи ли на пре да ва њи ма.
Ла бо ра то ри је су опре мље не са вре ме ним сред стви ма у
обла сти елек тро тех нич ког и ра чу нар ског ин же њер ства
(те ле ко му ни ка ци о ни си сте ми, мо дер на мре жна опре ма,
дро но ви, акви зи циј ске кар ти це, ро бот ска ру ка, FPGA
про це со ри, ана ли за то ри спек тра, еле мен ти си сте ма ау -
то мат ског упра вља ња и др.). Опре ма је по др жа на ли цен -
ци ра ним софт вер ским па ке ти ма (MA TLAB, Xi linx, Lab vi -
ew, Wipl-D и др.).

По ред то га, ва жан део шко ло ва ња пред ста вља и
струч на прак са, чи ме се сту ден ти при пре ма ју за пр ве
рад не за дат ке и има ју при ли ку да оно што је на у че но у
клу па ма и про ве ре но у ла бо ра то ри ји, про ве ре и у ре ал -
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ним усло ви ма екс пло а та ци је и одр жа ва ња сло же них си -
сте ма на о ру жа ња и вој не опре ме. Зна ча јан део на ста ве
пред ста вља ју и по се те на уч но и стра жи вач ким уста но -
ва ма и ком па ни ја ма ко је се ба ве раз во јем и екс пло а та -
ци јом но вих те ле ко му ни ка ци о них, ра дар ских и ра кет -
них си сте ма, ка ко би сту ден ти би ли спрем ни за уво ђе -
ње но вих тех но ло ги ја и мо дер ни за ци ју по сто је ћих си -
сте ма на о ру жа ња.

Ма стер ака дем ске сту ди је
Циљ сту диј ског про гра ма Вој но е лек трон ско ин же -

њер ство јесте на ста вак обра зо ва ња ди пло ми ра них ин -
же ње ра елек тро тех ни ке и ра чу нар ства ра ди ре ша ва ња
ин тер ди сци пли нар них и сло же ни јих про бле ма са ко ји -
ма се су сре ћу у прак си и ис тра жи ва њу из обла сти елек -
тро тех нич ког и ра чу нар ског ин же њер ства у је ди ни ца -
ма и уста но ва ма Ми ни стар ства од бра не и Вој ске Ср би -
је, као и пред у зе ћи ма на мен ске ин ду стри је.

Успе шним за вр шет ком сту диј ског про гра ма ма -
стер ака дем ских сту ди ја Вој но е лек трон ско ин же њер -
ство сту ден ти до би ја ју зва ње ма стер ин же ње ра елек -
тро тех ни ке и ра чу нар ства. На кра ју шко ло ва ња мо гу да
пра те тех но ло шки раз вој и до стиг ну ћа из обла сти елек -
тро тех ни ке и ра чу нар ства и при ме њу ју но ве ин фор ма -
ци о но-ко му ни ка ци о не тех но ло ги је ра ди пра вил не екс -
пло а та ци је, одр жа ва ња и мо дер ни за ци је сред ста ва на -
о ру жа ња и вој не опре ме.

Сту дент сти че спо соб ност кри тич ког при сту па
про бле ми ма, спо соб ност син те зе, ана ли зе, пред ви ђа -
ња по сле ди ца и до но ше ња оп ти мал них од лу ка и ре ше -
ња. По ред ово га, оспо со бљен је за ре ша ва ње кон крет -
них про бле ма ко ји се ја вља ју то ком екс пло а та ци је и мо -
дер ни за ци је си сте ма на о ру жа ња и вој не опре ме, као и
спо соб ност за пра ће ње и кре а тив ну при ме ну свих
струч них и на уч них до стиг ну ћа из обла сти те ле ко му ни -
ка ци ја, ра дар ских и ра кет них си сте ма.

Три мо ду ла ма стер сту ди ја
Упис на ма стер ака дем ске сту ди је Вој но е лек трон -

ско ин же њер ство мо гућ је на три мо ду ла (Те ле ко му ни -
ка ци је, Ра дар ски си сте ми и Ра кет ни си сте ми), а из бор
мо ду ла за ви си од скло но сти сту де на та. У то ку јед не го -
ди не шко ло ва ња сту дент по ла же укуп но шест ис пи та.
Сту дент би ра ис пи те у до го во ру са мен то ром ма стер
ра да од не ко ли ко по ну ђе них (Ди стри бу и ра ни си сте ми
пра ће ња ци ље ва, Ме ре ње ра дар ских ан те на и ци ље ва,
Ин те гри са ни си стем те ле ко му ни ка ци ја, Пре по зна ва ње
об ли ка и др.), док је од ре ђен број ис пи та оба ве зан ра ди
сти ца ња зна ња ко ја су нео п ход на за из ра ду ма стер ра -
да (Упра вља ње про јек ти ма, Сто ха стич ки си сте ми и
ести ма ци ја, Те ле ко му ни ка ци о не и ра чу нар ске мре же).

Нај ве ћи део сва ко днев них ак тив но сти сту де на та
ве зан је за пре да ва ња, ау ди тор не ве жбе, а по себ на па -
жња по кла ња се ра ду у ла бо ра то ри ји, ко јим сту ден ти

мо гу да прак тич но про ве ре све оно што су на у чи ли на
пре да ва њи ма. Ла бо ра то ри је су опре мље не са вре ме ним
сред стви ма у обла сти елек тро тех нич ког и ра чу нар ског
ин же њер ства (те ле ко му ни ка ци о ни си сте ми, мо дер на
мре жна опре ма, дро но ви, акви зи циј ске кар ти це, ро бот -
ска ру ка, FPGA про це со ри, ана ли за то ри спек тра, еле -
мен ти си сте ма ау то мат ског упра вља ња и др). Опре ма је
по др жа на ли цен ци ра ним софт вер ским па ке ти ма (MA -
TLAB, Xi linx, Lab vi ew, Wipl-D и др.). По ред ово га, ва жан
део шко ло ва ња пред ста вља ју и сту диј ски ис тра жи вач ки
рад на те о риј ским осно ва ма ма стер ра да, чи ме се сту -
ден ти при пре ма ју за ре ша ва ње кон крет них про бле ма у
екс пло а та ци ји и одр жа ва њу сло же них си сте ма на о ру -
жа ња и вој не опре ме и спро во де ис тра жи ва ња с ци љем
из ра де ма стер ра да.

Док тор ске сту ди је
Циљ сту диј ског про гра ма док тор ских сту ди ја Вој но -

е лек трон ско ин же њер ство је обра зо ва ње сту де на та за
ре ша ва ње сло же них на уч но и стра жи вач ких про бле ма из
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обла сти раз во ја и им пле мен та ци је ал го ри та ма об ра де
сиг на ла у ра дар ским и те ле ко му ни ка ци о ним си сте ми ма,
ал го ри та ма за оп ти мал но и адап тив но упра вља ње ра кет -
ним си сте ми ма, им пле мен та ци ји ве штач ке ин те ли ген -
ци је у про бле ми ма елек тро тех нич ког и ра чу нар ског ин -
же њер ства, као и раз ви ја њу по сту па ка и ме то да за пр о -
ти ве лек трон ско ра то ва ње у скла ду са ми си ја ма и за да -
ци ма Вој ске Ср би је и Ми ни стар ства од бра не.

Успе шним за вр шет ком сту диј ског про гра ма док тор -
ских сту ди ја Вој но е лек трон ско ин же њер ство сту ден ти
до би ја ју зва ње док тор на у ка – елек тро тех ни ка и ра чу нар -
ство. На кра ју шко ло ва ња по сти жу на уч не спо соб но сти и
ака дем ске ве шти не ко је им омо гу ћа ва ју при пре му за нај -
сло же ни је ру ко во де ће, на став нич ке или ис тра жи вач ке ду -
жно сти у уста но ва ма, ко ман да ма и упра ва ма, ко је се од -
но се на про бле ма ти ку об ра де и пре но са сиг на ла у ра дар -
ским и те ле ко му ни ка ци о ним си сте ми ма, раз вој ал го ри та -
ма за оп ти мал но и адап тив но упра вља ње у ра кет ним си -
сте ми ма, као и раз вој ме то да и тех ни ка за пр о ти ве лек -
трон ску бор бу. 

Успе шним за вр шет ком док тор ских сту ди ја сту ден ти
сти чу спо соб ност ре ша ва ња про бле ма уз при ме ну са вре -
ме них на уч них ме то да и по сту па ка, по ве зи ва ње основ них
зна ња из раз ли чи тих обла сти и њи хо ву при ме ну, спо соб -
ност пра ће ња са вре ме них до стиг ну ћа у на у ци и стру ци
пр вен стве но про бле ма из обла сти раз во ја и им пле мен та -
ци ји но вих ал го ри та ма у обла сти елек тро тех нич ког и ра -
чу нар ског ин же њер ства.

Свр ше ни сту ден ти док тор ских ака дем ских сту ди ја
овог сту диј ског про гра ма по се ду ју зна ња, ве шти не, раз -
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ви је не спо соб но сти и ком пе тен ци је да са мо стал но ре ша -
ва ју прак тич не и те о риј ске про бле ме у обла сти елек тро -
тех нич ког и ра чу нар ског ин же њер ства и ор га ни зу ју и
оства ру ју раз вој на и на уч на ис тра жи ва ња, као и да се
укљу че у ме ђу на род на ис тра жи ва ња из обла сти елек тро -
тех нич ког и ра чу нар ског ин же њер ства. По ред ово га, свр -
ше ни сту ден ти има ју по треб на зна ња да ко му ни ци ра ју на
про фе си о нал ном ни воу у са оп шта ва њу на уч но и стра жи -
вач ких ре зул та та и да до при но се раз во ју елек тро тех нич -
ког и ра чу нар ског ин же њер ства и на у ке уоп ште, као и
дру штва у це ли ни. По себ на па жња на овом ни воу сту ди ја
по све ћу је се по што ва њу прин ци па етич ког ко дек са до -
бре на уч не прак се.

Ве ли ки број из бор них пред ме та омо гу ћа ва да се
сту ден ти опре де љу ју пре ма обла сти свог ин те ре со ва -
ња, те се на тај на чин усме ра ва ју за из ра ду док тор ске
ди сер та ци је. Обра зов ни рад за сни ва се на ела стич ној
и функ ци о нал ној по ве за но сти са вре ме них об ли ка на -
ста ве, ван на став них ак тив но сти и са мо стал ног ис тра -
жи вач ког ра да сту де на та. У то ку пр ве го ди не шко ло -
ва ња сту дент по ла же укуп но пет ис пи та, а у дру гој би -
ра три ис пи та од по ну ђе них. 

Ва жан део шко ло ва ња на док тор ским сту ди ја ма Вој -
но е лек трон ско ин же њер ство пред ста вља са мо ста лан ис -
тра жи вач ки рад, то ком ко јег сту дент, уз кон сул та ци је са
мен то ром за из ра ду док тор ске ди сер та ци је, са мо стал но
из у ча ва до ступ ну ли те ра ту ру, по ве зу је зна ња из раз ли чи -
тих обла сти, ра ди успе шног на уч ног ра да.



Вој но ма Шин Ско 
ин Же Ње Р СТВо
Циљ овог сту диј ског про гра ма је сте обра зо ва ње бу -

ду ћих ди пло ми ра них ин же ње ра ма шин ства ко ји ће по
за вр шет ку основ них ака дем ских сту ди ја да ра де на раз -
во ју и мо дер ни за ци ји сред ста ва на о ру жа ња и вој не
опре ме у је ди ни ца ма и уста но ва ма Ми ни стар ства од -
бра не и Вој ске Ср би је, пред у зе ћи ма на мен ске ин ду -
стри је и дру гим ин сти ту ци ја ма и ком па ни ја ма ко је се
ба ве про јек то ва њем, екс пло а та ци јом и одр жа ва њем
ма шин ских си сте ма.

Успе шним за вр шет ком сту диј ског про гра ма Вој но -
ма шин ско ин же њер ство сту ден ти до би ја ју зва ње ди пло -
ми ра ног ин же ње ра ма шин ства. На кра ју шко ло ва ња мо -
гу да пра те тех но ло шки раз вој и до стиг ну ћа из ма шин -
ства и при ме њу ју но ве тех но ло ги је ра ди пра вил не екс -
пло а та ци је, одр жа ва ња и мо дер ни за ци је сред ста ва на о -
ру жа ња и вој не опре ме (си сте ма на о ру жа ња, мо тор них
во зи ла и ва зду хо пло ва и ва зду хо плов них мо то ра).

Сту ден ти сти чу спо соб ност при ме не зна ња, али и
пре у зи ма ња ли дер ске по зи ци је у не по сред ном рад ном
окру же њу. По ред ово га, овла да ће ме то да ма, по ступ -
ци ма и тех ни ка ма ло гич ког раз ми шља ња ра ди ис тра -
жи ва ња про бле ма на сво јим рад ним ме сти ма и оспо -
со би ти се за пре но ше ње сте че них зна ња на сво је пот -
чи ње не и мла ђе.

Три мо ду ла основ них сту ди ја
Сту ден ти се на основ не ака дем ске сту ди је Вој но ма -

шин ско ин же њер ство мо гу упи са ти на три од укуп но че -
ти ри мо ду ла (Мо тор на во зи ла, На о ру жа ње и ва зду хо пло -
ви и Ва зду хо плов ни мо то ри), а из бор мо ду ла за ви си од
скло но сти сту де на та. У то ку че ти ри го ди не шко ло ва ња
сту дент по ла же 49 ис пи та од 74 рас по ло жи ва на став на
пред ме та, две струч не прак се и од бра ну ди плом ског ра -
да. У пр ве две го ди не ви ше су за сту пље ни оп ште о бра зов -
ни пред ме ти (ма те ма ти ка, фи зи ка, ме ха ни ка, ма те ри ја ли,
ин же њер ска гра фи ка и др.), ко ји тре ба да пру же основ на
зна ња, нео п ход на за пра ће ње са др жа ја у ка сни јим го ди -
на ма сту ди ја. 

Пред ме ти кон ци пи ра ни за сту ден те мо ду ла Мо тор -
на во зи ла обез бе ђу ју зна ња из обла сти по го на мо тор них
во зи ла, те о ри је кре та ња, кон струк ци је, ди јаг но сти ке и
одр жа ва ња мо тор них во зи ла, са по себ ним ак цен том на
во зи ла спе ци јал не на ме не: бор бе на во зи ла, ин жи ње риј -
ске гра ђе вин ске ма ши не и дру га спе ци јал на во зи ла ко је
се ко ри сте у Вој сци Ср би је (мо то ри СУС, те о ри ја кре та ња
мо тор них во зи ла, хи дра у лич ки и пне у мат ски си сте ми, не -
бор бе на во зи ла, бор бе на во зи ла, ин жи ње риј ске ма ши не,
тех но ло ги ја одр жа ва ња и ис пи ти ва ње во зи ла). 

Спе ци фич ни пред ме ти за мо дул На о ру жа ње кон ци -
пи ра ни су та ко да се њи хо вим са вла да ва њем сти чу зна ња

о про це си ма и по ја ва ма ко ји опи су ју рад кла сич ног и ра -
кет ног на о ру жа ња, кон струк ци ју, одр жа ва ње и ис пи ти ва -
ње, као и део ае ро ди на ми ке за опи си ва ње ле та про јек ти -
ла (уну тра шња и спољ на ба ли сти ка, кон струк ци ја ау то -
мат ског и ар ти ље риј ског на о ру жа ња, тех но ло ги ја одр жа -
ва ња на о ру жа ња и ис пи ти ва ња у на о ру жа њу). 

У мо ду лу Ва зду хо пло ви и ва зду хо плов ни мо то ри из у -
ча ва ју се са др жа ји ко ји омо гу ћа ва ју сту ден ти ма сти ца ње
основ них зна ња из обла сти кон струк ци је и тех но ло ги је
из ра де ва зду хо пло ва, ва зду хо плов них по гон ских гру па,
си сте ма и опре ме ва зду хо пло ва, као и основ них еле ме на -
та си сте ма одр жа ва ња ва зду хо пло ва.

Нај ве ћи део сва ко днев них ак тив но сти ве зан је за
пре да ва ња, ау ди тор не ве жбе, а по себ на па жња то ком по -
кла ња се ра ду у ла бо ра то ри ја ма, ко јим сту ден ти мо гу да
прак тич но про ве ре све оно што су на у чи ли на пре да ва -
њи ма. Ла бо ра то ри је су опре мље не са вре ме ним сред стви -
ма у обла сти ма шин ског ин же њер ства ко је се из у ча ва ју у
окви ру сту диј ског про гра ма (еле мен ти си сте ма на о ру жа -
ња, под си сте ми во зи ла и во зи ла у це ли ни, еле мен ти кон -
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струк ци је и си сте ми ва зду хо пло ва, ва зду хо плов не по гон -
ске гру пе, мер на и ис пит на опре ма за ме ре ње фи зич ких
ве ли чи на, са вре ме на ди јаг но стич ка опре ма и дру го). Ла -
бо ра то риј ске ве жбе об у хва та ју и ко ри шће ње са вре ме них
софт вер ских па ке та у обла сти пројeкт овања по др жа ног
ра чу на ром (CAD/CAM/CAE/CAT), си му ла ци је и упра вља -
ња мер ном и ди јаг но стич ком опре мом.

Ва жан део шко ло ва ња пред ста вља и струч на прак са,
ко јом се сту ден ти при пре ма ју за пр ве рад не за дат ке и
има ју при ли ку да оно што је на у че но у клу па ма и про ве ре -
но у ла бо ра то ри ји, про ве ре и у ре ал ним усло ви ма екс пло -
а та ци је и одр жа ва ња сло же них си сте ма на о ру жа ња и вој -
не опре ме. Зна ча јан део на ста ве пред ста вља ју и по се те
на уч но и стра жи вач ким уста но ва ма, тех нич ким ре монт ним
за во ди ма, пред у зе ћи ма на мен ске ин ду стри је и ком па ни -
ја ма ко је се ба ве раз во јем, про из вод њом, екс пло а та ци јом
или одр жа ва њем си сте ма на о ру жа ња, мо тор них во зи ла и
ва зду хо пло ва.

Ма стер ака дем ске сту ди је
Циљ сту диј ског про гра ма ма стер ака дем ских сту -

ди ја Вој но ма шин ско ин же њер ство је на ста вак обра зо -
ва ња ди пло ми ра них ин же ње ра ма шин ства ра ди оспо -
со бља ва ња за ре ша ва ње ин тер ди сци пли нар них и сло -
же ни јих про бле ма са ко ји ма се су сре ћу у прак си и ис -
тра жи ва њу из обла сти ма шин ског ин же њер ства у је -
ди ни ца ма и уста но ва ма Ми ни стар ства од бра не и Вој -
ске Ср би је, као и дру гим ин сти ту ци ја ма и ком па ни ја ма
ко је се ба ве про јек то ва њем, екс пло а та ци јом и одр жа -
ва њем ма шин ских си сте ма.

Успе шним за вр шет ком сту диј ског про гра ма ма -
стер ака дем ских сту ди ја Вој но ма шин ско ин же њер ство

1 5 . ј у н  2 0 1 7 .

Вој на ака де ми ја



сту ден ти сти чу ди пло му ма стер ин же ње ра ма шин ства.
На кра ју шко ло ва ња мо гу да пра те тех но ло шки раз вој
и до стиг ну ћа из ма шин ства и при ме њу ју но ве тех но -
ло ги је ра ди пра вил не екс пло а та ци је, одр жа ва ња и мо -
дер ни за ци је сред ста ва на о ру жа ња и вој не опре ме (си -
сте ма на о ру жа ња, мо тор них во зи ла и ва зду хо пло ва и
ва зду хо плов них мо то ра).

Сту дент сти че спо соб ност кри тич ког при сту па
про бле ми ма, спо соб ност син те зе, ана ли зе, пред ви ђа -
ња по сле ди ца и до но ше ња оп ти мал них од лу ка и ре ше -
ња. По ред ово га, сту ден ти су оспо со бље ни за ре ша ва -
ње кон крет них про бле ма ко ји се ја вља ју то ком екс пло -
а та ци је и мо де р ни за ци је си сте ма на о ру жа ња и вој не
опре ме, као за пра ће ње и кре а тив ну при ме ну свих
струч них и на уч них до стиг ну ћа из обла сти си сте ма на -
о ру жа ња, мо тор них во зи ла и ва зду хо пло ва и ва зду хо -
плов них мо то ра.

Упис на ма стер ака дем ске сту ди је Вој но ма шин ско
ин же њер ство мо гућ је на три мо ду ла (Мо тор на во зи ла,
На о ру жа ње и ва зду хо пло ви и Ва зду хо плов ни мо то ри) и
сам из бор мо ду ла за ви си од скло но сти сту де на та. 

По ред пет оба ве зних пред ме та сту дент, у до го во ру
са мен то ром ма стер ра да, од по ну ђе них 20 би ра до дат -
них шест из бор них пред ме та. У сту диј ском про гра му
део вре ме на пла ни ран је за са мо стал ни ис тра жи вач ки
рад и из ра ду ма стер ра да, као и за струч ну прак су.

Нај ве ћи део сва ко днев них ак тив но сти сту де на та ве -
зан је за пре да ва ња, ау ди тор не ве жбе, као и ла бо ра то -
риј ске ве жбе и ис тра жи вач ки рад у ко јем сту ден ти са -
мо стал но ре а ли зу ју екс пе ри мен тал на ис тра жи ва ња у
функ ци ји из ра де ма стер ра да. Екс пе ри мен тал ни рад ре -
а ли зу је се у ла бо ра то ри ја ма и на по ли го ни ма, ко ри шће -
њем соп стве не ла бо ра то риј ске опре ме ко ја омо гу ћа ва
ре а ли за ци ју ис тра жи ва ња. За ре а ли за ци ју де ла за да та ка
ко ри сте се са вре ме ни ли цен ци ра ни софт вер ски па ке ти
за про јек то ва ње (Ca tia, Creo и др.), си му ла ци ју (Ma tlab,
Ansys, Si mu lia, ADAMS и др.)

Док тор ске сту ди је
Циљ сту диј ског про гра ма док тор ских сту ди ја Вој но -

ма шин ско ин же њер ство је обра зо ва ње сту де на та за ре -
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ша ва ње сло же них на уч но и стра жи вач ких про бле ма из
обла сти раз во ја си сте ма на о ру жа ња, мо тор них во зи -
ла, ва зду хо пло ва и ва зду хо плов них мо то ра, фо рен зич -
ког ин же њер ства, ин же њер ства одр жа ва ња, као и ис -
пи ти ва ња сло же них ма шин ских си сте ма, у скла ду са
ми си ја ма и за да ци ма Вој ске Ср би је и Ми ни стар ства
од бра не.

Успе шним за вр шет ком сту диј ског про гра ма док -
тор ских сту ди ја Вој но ма шин ско ин же њер ство сту ден -
ти до би ја ју зва ње док тор на у ка – ма шин ско ин же њер -
ство. На кра ју шко ло ва ња по се ду ју на уч не спо соб но -
сти и ака дем ске ве шти не ко је им омо гу ћа ва ју при пре -
му за нај сло же ни је ру ко во де ће, на став нич ке или ис -
тра жи вач ке ду жно сти у ин сти ту ти ма, фа кул те ти ма,
уста но ва ма, ко ман да ма и упра ва ма, ко је се од но се на
про бле ма ти ку ис тра жи ва ња и раз во ја у обла сти ма ма -
шин ског ин же њер ства ве за ним за си сте ме на о ру жа -
ња, мо тор на во зи ла и ва зду хо пло ве.

Та ко ђе, сту ден ти сти чу спо соб но сти ре ша ва ња
про бле ма, уз при ме ну са вре ме них на уч них ме то да, по -
ве зи ва ње основ них зна ња из раз ли чи тих обла сти и
њи хо ву при ме ну, спо соб ност пра ће ња са вре ме них до -
стиг ну ћа у на у ци и стру ци, пр вен стве но про бле ма из
обла сти ис тра жи ва ња и раз во ја сло же них ма шин ских
и ме ха тро нич ких си сте ма.

Свр ше ни сту ден ти док тор ских ака дем ских сту ди -
ја овог сту диј ског про гра ма по се ду ју зна ња, ве шти не,
раз ви је не спо соб но сти и ком пе тен ци је да са мо стал но
ре ша ва ју прак тич не и те о риј ске про бле ме у обла сти
ма шин ског ин же њер ства и ор га ни зу ју и ре а ли зу ју раз -

вој на и на уч на ис тра жи ва ња, као и да се укљу че у ме -
ђу на род на ис тра жи ва ња из обла сти ма шин ског ин же -
њер ства. По ред ово га, има ју по треб на зна ња да ко му -
ни ци ра ју на про фе си о нал ном ни воу у са оп шта ва њу на -
уч но и стра жи вач ких ре зул та та, а оспо со бље ни су и да
до при но се раз во ју ма шин ског ин же њер ства и на у ке
уоп ште, као и дру штва у це ли ни. По себ на па жња на
овом ни воу сту ди ја по све ћу је се по што ва њу прин ци па
етич ког ко дек са до бре на уч не прак се.

Ве ли ки број из бор них пред ме та омо гу ћа ва да се
сту ден ти опре де љу ју пре ма обла сти ин те ре со ва ња, те
се на тај на чин усме ра ва ју за из ра ду док тор ске ди сер -
та ци је. Обра зов ни рад за сни ва се на ела стич ној и
функ ци о нал ној по ве за но сти са вре ме них об ли ка на ста -
ве, ван на став них ак тив но сти и са мо стал ног ис тра жи -
вач ког ра да сту де на та. У то ку пр ве го ди не шко ло ва ња
сту дент по ла же укуп но шест ис пи та из два оба ве зна и
че ти ри из бор на пред ме та, а у дру гој три ис пи та из из -
бор них пред ме та. Из бор ни пред ме ти би ра ју се из гру -
пе од 23 пред ме та, у до го во ру са мен то ром за из ра ду
док тор ске ди сер та ци је, та ко да са др жај пред ме та од -
го ва ра обла сти ис тра жи ва ња у док тор ској ди сер та ци -
ји. По ред на ста ве, ва жан део шко ло ва ња на док тор -
ским сту ди ја ма Вој но ма шин ско ин же њер ство пред -
ста вља са мо ста лан ис тра жи вач ки рад, то ком ко јег сту -
дент, уз кон сул та ци је са мен то ром за из ра ду док тор -
ске ди сер та ци је, са мо стал но из у ча ва до ступ ну ли те -
ра ту ру и по ве зу је зна ња из раз ли чи тих обла сти, ра ди
успе шног на уч ног ра да. ƒ

1 5 . ј у н  2 0 1 7 .

Вој на ака де ми ја
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